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Ljubljana, 22. oktobra. 
Pred par dnevi je bil z velikanskim 

pomponi objavljen manifest nekaterih 
svetovnih bankirjev in gospodarskih 
krogov. Sama Reuterjeva agencija ie 
pred objavo opozorila ves svet na ve-
Ieporaembnost tega dokumenta, ki su 
ga nato priobčili časopisi vseh jezikov. 
2lasti nemški in pa angleški liberalni 
tfsk je poveličeval dalekovidnosi in po-
gum svetovnih denarnih mogotcev, ki 
so podpisali famozni papir. Govorilo sc 
Je celo, da je to najdalekosežuejši do-
kument. kar jih je ugledalo beli dan po 
versaiski mirovni pogodbi. Nemško ča-
sopisje je par dni prerokovalo, da za-
čenja z bankirskim manifestom novo 
razdobje v svetovni zgodovini, ki bo 
prineslo zlasti naši zdelani in izmozga-
ni Evropi toli zaželjeno gospodarsko 
ohejovo in blagostanje. 

Slovesno navdušenje pa je trajalo 
komaj par dni. Zdaj nastopa že iztrez-
nenje v tistih neangleških in nenemških 
krogih, ki so zrli v bankirskem manife-
stu nov političen in gospodarski evan-
gelij. 

Kaj je bistvo bankirskega manifesta? 
Na videz je to protest proti v vseh 
državah obstoječi zaščitni carinski po-
litiki in poziv za uvedbo svobodne trgo-
vine. Toda ta cilj ie tako oddaljen, da 
je treba za objavo bankirskega mani-
festa iskati kaj bližjega, aktualnejšega. 
To bližje pa je obsodba versajske mi-
rovne pogodbe in sploh političnih do-
ločil pariškega miru. Manifest zdihuje 
nad razbitjem bivših gospodarskih ce-
lot in ustvaritvijo novih državnih me-
ja. Čeprav v manifestu to ni izrecno 
rečeno, vendar ni najmanjšega dvoma, 
da bankirje, podpisnike manifesta, srce 
boli baš za pokojno avstro-ogrsko mo-
narhijo. 

Dobro jih je pogodil Auguste Gauvain 
v pariškem cJonrnal des Debats >: -Pod-
pisniki znova pogrevajo napačno iu po 
pravici diskreditirano tezo o balkaniza-
ciji srednje Evrope. Ne da bi to narav -
nost povedali, jim je ža l da zopet ob-
stojata Poljska iu Češka. Zanje bi se-
veda bilo neprimerno udobneje delati 
kupčije v veliki <Mittelevropi». kjer bi 
.se finančniki obeh kontinentov shajali 
kakor v družini in bi se domenili, kako 
bodo v silili svoje cene . . 

Za tem grmom tiči zajec. Drugače bi 
bilo. če bi bil bankirski manifest na-
perjen proti carinski politiki gospodar-
sko odločujočih velesil, če bi na primer 
javno in izrecno obsodil carinsko po-
četje severo-ameriških Zediujenih ur-
žav-. č e bi nastopil proti ogromnemu 
carinsko zaščitnemu zidovju, s katerim 
je opasal Washington največji del no-
vega kontinenta, č e bi obsodil one ne-
premagljive ovire, ki jih Amerika siav-
Ija doseljevanju i/, obubožane Evrope 
in iz ostalih delov sveta. Povojna go-
spodarska in Še posebej izselitvena po-
litika Združenih držav je eden glavnih 
vzrokov današnje neznosne bede Evro-
pe in Azije. Te uničevalne politike bj se 
•morali lotiti gospodje bankirji, če bi ho-
teli. da jetni.iemo resno njihovo člove-
koljubje. 

Manifest je res sicer podpisalo tudi 
par ameriških finančnikov. Takoj pu 
njegovi objavi pa sc je oglasil g. Mor-
gan. rekoč, da manifesta ni podpisal in 
da tudi ni nikogar pooblastil, da podpiše 
v njegovem imenu. G. Morgan torej 
očita svojim londonskim kolegom pona-
rejevanje podpisov . . . Drugi ameriški 
podpisnik g. Mitchell, predsednik uprav-
nega trgovskega sveta v lllinoisu, pa 
izjavlja: »Vedeti je treba, da se proglas 
nikakor in z nobeno besedo ne tiče ame-
riških carinskih postavk. Britanski fi-
nančniki so pritiskali name, naj podpi-
šem famozni dokument, in vdal sem se, 
ker štev ilne omejitve svobodne izme-
njave v Evropi silno škodujejo procvitu 
tega kontinenta in bi že zdavnaj morale 
hiti odpravljene. Amcrikanske carinske 
tarife so pa popolnoma drugo vpra-
šanje.-; 

G. Mitchel je govoril dovolj jasno. 
Bankirji se v svojem oklicu niso lotili, 
oziroma se niso smeli lotiti ameriške 
rak-ratie. Spravili so se nad Evropo, v 
prvi vrsti pa nad naslednice avstro-
ogrske monarhije. Nihče ne trdi. da je 
današnja carinska politika v Evropi 
idealna. Smatramo pa, da se vprašanje 
povojne gospodarske bede ne sme re-
ševati enostransko. I11 ne moremo do-
pustiti, da bi ravno Jugoslavija. Češko-
slovaška in Poljska uničile svojo nacijo-
nalno industrijo v prid Nemčije in Av-
strije. Gospodje bankirji naj se rajši 
zavzemo za lanski predlog Francije, da 
skliče Društvo narodov svetovno go-
spodarsko konferenco Taka pot bi bila 
prava. Sleherni račun, kj bi ga samo 
mi plačali s svojo kožo, odklanjamo. 

Napačno pa bi bilo, če bi se nasled-
nice avstro-ogrske monarhije samo za-
barikadirale v odklonilnem stališču. Da-
nes ie umestna skrajna čuječnost. Oklic 
bančnikov je simptomaiičen. Sicer ga 
res sedaj že po vrsti odklanja javno 
mnenje v večini držav. Vendar ne sme-
mo pozabiti, da podpira Društvo naro-
dov avstrijske težnje po nadvladi nad 
našim trgom. Spomnimo se samo poro-
čila gospodarskih izvedencev Laytona 
in Rista. In nc pozabimo, da se s temi 

Popolna delovna nesposobnost vlade in 
njene večine 

Narodna skupščina brez zakonskega gradiva. — Konzultacije 
pri Pašiču. — Radič pritiska za Pašicevo vlado. 

Beograd, 22, okiobra p. Danes dopoldne 
je bilo otvorjeno novo zasedanje Narodne 
skupščine s prečitanjem kraljevega ukaza. 
Imelo bi se iorei začeti novo delo Narodne 
skupščine, ki jc bilo prekinjeno meseca ju-
nija. Takoj pa se ,v? pokazalo, da vlada nima 
pripravljenega nobenega gradiva in da Na-
rodna skupščina nima skoraj ničesar, ;> Če-
mer bi mogla razpravljati. Tako #0 že danes 
pričeli zopet staro igro odlaganja sej. A tudi 
če bi bilo kaj pripravljen"?:!, bi vo/, ne šc! 
naprej, ker je današnja vladna večina ne-
sposobna za delo. Nemogoči odnošaji v radi-
kalnem klubu, neprestane trzaviee, ki jih 
povzroča Stjepan Radič in njegov klub. so 
popolnoma paralizirali delovno moč koali-
cije RiJ. Vladna večina to sama prizuava, 
dokler se nc razčistijo njeni medsebojni cd-
coSaji. Nezadovoljstvo in ogorčenje prevla-
duje celo pri onih elementih, ki so zastopali 
energično današnjo vladno kombinacijo. 

Ves dau jo dane-s Pašič konzultiral svoje 
prijatelje o dogodkih v času njegove odsot-
nosti, da bi prišel do zaključka o svo.;i lia-
daljni akciji. Zato je vse zastalo in je tako 
radikalni ldub obdržal stare člane finančne-
ga odbora, dasi jc želel, da se izmenjajo, iz 

najožje Pašičeve okolico se danes trdi, <.!a 
b-.» Pašič na prvi seji kluba načel razpravo 
o situaciji, di bo podal svoj referat iti da mu 
bo po dosedanji praksi klub izglasoval zaup-
nico ter n:i ta način stavil C/.im niča in da-
našnjo. vlado u-t popolno mil >st Pašiču. 

Uzunovič jia danes žc zapustil sianovanje 
ter ci- celo nekaj, časa mit-Jil v parlamentu. 
Zvečer sta pomolila Pašiča tniniV.ra Misa J'ri-
iunovič in dr. Milan Srskič. 

Zanimivo j-.- omeniti, da st .'; zvečer «!o-
znalo od radičevcev, da Stjepan Radie oseb-
no pritiska za vlado Pašiča. Radič bi poma-
gal Pašiču, da sostavi vlado, imel bi pa 
žrtvovati Boža Maksimovič. V tako vlado bi 
vstopila Radičeva stranka. Radič pu bi nc 
vztrajal pri tem, da vstopi v to vla lo tudi 
011. Dogovorno s Pašičem bi Radie v naj-
ugodnejšem momentu izzval krizo, kateri bi 
moralo sledili volitve. PaSič pa bi dal Radi-
ču obvezo, da se volitve ne bi vršile proti 
Radiču. 

Mnogo se je tudi komentiralo dejslvo. da 
je Pašiča danes posetil italijanski p< slanik 
lJodrcro. Interveniral je radi nettunskib 
konvencij. 

Nocoj te je vrnil Sljepan Radič v Zagreb. 

Narodna skupščina zopet odgodena 
Do torka, ker vlada nima nobenega gradiva pripravljenega. — 
Volitve v financijski odbor. — Atentat na železničarje: suspen-

diranje njihove stalnosti za nadaljna tri leta. 
Beograd. 22. oktobra p. Seja Narodne 

skupščine je biia orvorjena o'o 11.15. Radi 
bolezni predsednika vlade je prečita! v nje-
govem zastopstvu minister g. dr. Ninčič 
kraljevi ukaz o otvoritvi novega zasedanja 
Narodne skupščine datiran iz Topole 21. 
oktobra. Čitauje ukaza je skupščina stoje 
poslušala iti sc poslanci na koncu zaklicali 
2'vel kralj. Seja je bila nato zaključena ter 
nova sklicana za 6. uro zvečer. 

Večerna seja se je začela nekoliko po 1̂ . 
uri. Ko je bi! sprejet zapisnik, je predse-dr.i-
štvo sporočilo, da je prometni minister dr. 
Jcvanovič predložil predlog zakona o iz-
premembi čl. 205. zak. o državnem promet-
nem osobju in zanj zahteval nujnost. S tem 
svojim predlogom koče prometni minister 
odgoditi stalnost, katero bi železniški usluž-
benci imeli pridobiti 21. novembra t. I. še 
za tri leta. V zelo kratkem govoru je mini-
ster motiviral svoj predlog s tem, da je 
potrebna reorganizacija prometnega mini-
strstva, da jc potrebna redukcija, da je po-
trebno premeščetije, kateremu bi stalnost 
uslužbencev bila ovira, ter je naglasa!, da 
l"-o v bodoče -bolj premeščal ia pomešal že-
lezniško osobje posameznih pokrajin i;: 
plemen. Prosi skupščino, da njegov predlog 
sprejme kot nujen. Opozicija je energično 
nastopila proti predlogu ministra. M. dr. je 
ostro protestira! posl. dr. Pivko. V svojem 
govoru je povdarja!, ua ie sicer reforma 
službene pragmatike potrebna, toda v prid 
a ne v škodo državnim uslužbencem. Opo-
zarja! je i:a tozadevni obširni materijal ter 
zahteval, da se poslancem predloži celoten 
predlog o reformi službene pragmatike. To 
kar minister zahteva je pa vse obsodbe 
v redno in bo to izzvalo le nove perturbacije 
ki so pri današnjem stanju prometnega ma-
terijah! in službe ter stanja, v katerih sc 
nahaja prometno osobje naravnost opasna. 
Vladi.-a večina je naravno priznala predlogu 
nujnost. 
Nato so sc eitali predlogi raznih poslancev 

i t razno poročila. M. dr. zahteva davidovi-
čevski poslanec Sitna Gjukič dva meseca 
dopusta. Ob času zadnjih občinskih volitev 
so ga policaji prenilatili in je še sedaj bo-
lan. Kc se jc čitalo njegovo poročilo, je 
neki član opozicije duhovito pripomnil: Pre-
čkali ste njegovo prošnjo, njemu pa je da! 
že dopust minister za notranje stvari Boža 
Maksimovič... (Smeli) 

Nato je skupščina prešla tia dnevni red: 
Voiitcv članov finančnega odbora, volitev 
članov odbora za načrt zakona o likvidaciji 
agrarnih ednošajev v Dalmaciji in odbora 
za predlog zakona o izpremembi čl. 205 za-
kona o prometnem osobju. Za vse tri pred-
loge so stranke glasovale s posebnimi listi-
nami. Pri glasovanju jc manjkalo 1-i radi-
kalov znanih prononsiranih pašičevcev, 
štirje radičevci, dva klerikalca, trije repu-
blikanci, dva hrvaška iederalista, en r.iki-
čevec, ede.t izvc:t strank, trije Davidovičevi 
demokratje, eden od stranke Ljube Jovano-
viča in dva črnogorska fedcralista. Količnik 
za finančni odbor je znašal 9.12. Glasovalo 
ie skupaj 2S2 poslancev. Dobili so radikali 
114 glasov in 13 mandatov (dr. Jovan Ra-
donjič, Iliia Mihajiovič, Ljuba Stojadinovič, 
dr.' Niko Novakovič, dr. Dušan Gigin., An-
drija Protič Vlada Puzerljevič, Vlada Milc-

težnjami strinjajo tudi mnogi naši fran-
coski prijatelji. Te dni n. pr. piše pa-
riški ugledni «JournaI» o načrtih nove 
avstrijske vlade: »Seipei ni skrival, da 
Avstrija v slučaju, da se ne obnovi po-
donavska gospodarska celota, ne bo 
imela drugega izhoda, kakor da se pri-
druži Nemčiji! Opozorjeni smo. Kdor 
želi Seiplu uspeh, naj mu pomaga.;; 

Tudi mi smo opozorjeni. 

tič, Olo Oavrilovie. Gjuro Trzalič, Milan 
Stepanovič, Uavro Trpkovič ia Dušati Su-
botič) radičevci 46 glasov in 5 mandatov 
(dr. Kežman, Preka, Basariček, Hadžiomati, 
Bankovič), davidav ičevci so dobili 32 gla-
sov in 3 mandate (dr. Veljkovič, dr. Marin-
kcvič iu dr. Šečcrov, Samostojni demokrati 
23 glasov i;t 2 mandata (dr. Svetislav Popo-
vič in Demetrovič) klerikalci IS glasov in 
2 mandata (Pušeniak in Smodej) spahovci 
16 glasov in 2 mandata (dr. Spaho i:t Bujič) 
skupina Ljubo Jovanoviča 10 glasov iu en 
mandat (Svetozar Stankovič) zemljoradni-
ki in Nemci 9 glasov in 1 mandat (Jov 
J(.vanovič) r.ikičevci b glasov, c:t mandat 
(Toma Kovaeevič) htvatski federalisti 6 gla 
sov, en mandat (dr. Zanič) 

Nato so se vršile volitve \ odbor za za-
konski načrt o likvidaciji agrarnih odno-
Jajev v Dalmaciji. Radikali so cobili 9 
mandatov z Mirkom Komljenovičem na čelu 
radičevci tri mandate z Basaričkom ua če-
lu. demokratska zajednica tri mandate z 
Grgom Angjelinovičem ua čelu, samostojni 
demokrati dva mandata: Grisogono in Kriz-
tr.an, klerikalci e.i mandat: -dr. Vesenjak, 
skupina Ljube Jovanoviča en mandat: Ljuba 
Mijuševič, zemljoradniki en mandat: Mo-
skovljevič, r.ikičevci niso dobili nobenega 
mandata, hrvatski federalisti dr Trinnbiča. 

odbor za zakonski načrt o izpremembi 
čl. 205 zakona o prometnem osobju so do-
bili radikali S mandatov, radičevci 4, demo-
krati 3, sam. demokrati 2, ostali po enega, 
od radikalov stoji na čelu dr. Kojič, bivši 
prometni minister. S tem je bila seja zaklju-
čena. 

Predsednik je predlagal, da se prihodnja 
seja odgodi do torka, kar je opozicija spre-
jela s silnim hrupom. Večina je odobrila, da 
se prihodnja seja vrši v torek z dnevnim re-
dom: Razprava o specijalnih dokladah za 
oficirje in druge vojaške uslužbence, za nji-
hove selitvene stroške. Opozicija protestira 
Ia, da se ne stavijo ::a dnevni red gospodar-
ski zakoni za rešitev gospodarske krize. 
Ob največjih protestih se je seja zaključila. 

Po seji Narodne skupščine so se danes 
izvoljeni odbori konstituirali. Finančni od-
bor je izvoli! za predsednika dr. Jovana Ra 
donjiča za podpredsednika dr. Kežntana za 
tajnika Milana Stepanoviča. Odbor za za-
konski načrt o izpremembi čl. 205 zakona o 
prometnem osobju se je konstituira! tako, 
da je za predsednika izvoljen Dragutin Ko-
jič, za podpredsednika Preka, za tajnika 
Aksentijevič. Odbor za zakon o agrarnih od 
nošajih se ::i mogel konstituirati, ker ni 
ime! kvoruma. 

Dalmacija proti nethmskim 

konvencijam 
btbenik. 22. oktobra, n. šibeniškj občina, 

trgovska društva in politične organizacije 
so poslale vladi, Narodni skupščini in dal= 
matinskim poslancem protest proti spreje« 
mu nettunskih konvencij. Od narodnih po= 
slanccv zahtevajo, da za te konvencije nc 
glasujejo. 

Split, 22. oktobra, u. Trgovska zbornica v 
-Splitu jc poslala vladi in Narodni skupšeis 
ni . obširno predstavko, v kateri-je obrczlpj 
žila kvarne posledice nettunskih konvencij 
za našo državo, posebno pa za Dalmacijo in 
njeno gospodarstvo..Predstavka zahteva, da 
Narodna skupščina teh konvencij ne sprejs 
n.e. 

Barantanje s klerikalci se nadaljuje 
Glavni pogoj: odreči se morajo svojemu avtonomističnemu pro-
gramu in sprejeti unitaristični princip. — Nove izjave Stj. Radi-

ča in N. Uzunoviča. — Pomemben članek «Vremena». 
Beograd, 22. oktobra p. Danes popol-

dne je Stjepan Radič na vprašanje no-
vinarjev glede vstopa klerikalcev v vla-
do rekel: Vprašanje vstopa klerikalcev 
v viado ie načelno / e rešeno. Ako hi 
Uzunovič nc bil bolan, bi bilo rešeno go-
tovo nidi že formalno. Glede portfeljev 
n,. bo nobenih težkoč. Uzunovič. ki je 
danes prišel v Narodno skupščino, ie 
rekel novinarjem, da ni še zdrav in da 
bo morda nadaljeval ministrske posle 
šele v ponedeljek. Na vprašanje novi-
narjev, kaj jc z vstopom klerikalcev v 
vlado, je Uzunovič rekel: Mislim, da je 
dosti ono, kar sem v tem pogledu že 
rekel, ter je. kakor verujem, stvar kre-
nila naprej. 

.Današnje »Vreme: piše: Kolikor se 
more doznati, je načelni sporazum med 
dr. Korošcem iu vladnima strankama 
že dosežen, in sicer na podlagi julijske-
ga sporazuma med radikali in radičevci. 
Poleg tega pa so dogovorjene z dr. Ko-
rošcem še nekatere podrobnosti, ki se 
nanašajo na posebne razmere v Slove-
niji. Čim bi se nova koalicija ustalila, bi 
pozneje, izvedla tudi kronanje kralja. 
Toda kljub temu, da ni več načelnih 
ovir proti vstopu dr. Korošca v vlado, 
šc vendar ne stojimo neposredno pred 
vstopom Korošca v vlado. Izgleda, da 
dr. Korošec še ne smatra trenotek za 
ugoden, da bi vstopil v vladno koalici-
jo. Poslanci SLS nc verujejo v stabil-
nost sedanie vlade, niti da bi mogli oni 
s svojim vstopom ustvariti to stabilnost. 
Po njihovem mišljenju mora vlada" še 
prej razčistiti odnošaje s svojima klu-
boma in se zaščititi pred nevarnostjo 
bodisi od strani g. Pašiča ali g. Radiča. 
Ves razvoj politične situacij^ je odvi-

sen le od odločitve g. Pašiča in radi-
kalskega kluba. 

Beograd. 22. oktobra p. Vesti, da je 
med klerikalci, radikali in radičevci do-
sežen načelni sporazum se v tukajšnji 
javnosti živahno komentirajo in to tem 
bolj. ker se s klerikalne strani trdi, da 
je SLS stav ila pogoje, ki se t'če.io nje-
nega avtonomističiicga programa. Na 
tozadevno vprašanje vašega dopisnika 
.ie izjavil odličen čian vlade: Niti ni g. 
Korošec stav il takili zahtev, niti bi mo-
gla današnja vlada o takih zahtevali 
razgov ar jati. V ostalem vas opozarjam 
na ponovili članek v »Vremenu ki av-
tentično interpretira stališče vlade gle-
de razširjenja vladne koalicije.« 

V dotičnem članku izvaja danes -Vre-
me (pisec je baje aktivni minister, ki 
je vodil razgovore s klerikalci), da raz-
širjenje današnje koalicije sicer n; po-
trebno. a bi bilo zanjo vsekakor korist-
no, ker bi v ladtt RR pojačala svojo av-
toriteto. Pristop g. Korošca pa je se-
veda mogoč le pod predpostavko, da 
stranka g. Korošca popolnoma abdieira 
na sv oje partikularistično-av tonomistič-
ne težnje. Radič ie v Zagrebu izjavil: 

Mi zovemo »Slovence« (SLS) v vlado 
ne kot klerikalce, temveč kot večino 
Slovencev, kaj;: Slovenci so narod." 
Člankar ta razlr.g odločno odbija. V 
nobenem slučaju ne more akceptira-
ti teza. da mora SLS v vlado, ker pred-
stavlja slovensko večino. Naša kralje-
vina je unitarna in nacijonalna država 
in za njeno upravo more biti odločilne-
ga pomena edino in izključno le prin-
cip parlamentarne večine. Vsako drugo 
slivačanjc bi moglo imeti fatalne posle-
dice zu bodočnost države. 

Angleški kolonijalni problemi 
Zanimivo poročilo ministra Amerya na konferenci britanskega 

impen;a. 
London, 22. oktobra (lo.) Na včerajšnji 

seji imperijalne konference je podal mini-
ster za kolonije Atncry obširno poročilo o 
razvoju kolonij in kolonijalnih mandatov. 
Minister je poudarjal ogromno naraščanje 
uda v kolonijalnent uradu. V zadnjih Ictii; 
se je razvil britanski imperij na eni straaj 

tov. Od leta 1905 do 1926 se je dv'^ :! iz-
voz Anglije v kolonije od js milijonov fun-
tov na 60. Kolonije v Afriki so zmožne ve-
likega razvoja iu tudi suženjstvo vedno bolj 
nazadnje. Mirister me;.i. da čaka afriške 
kolonije še sijajna bodočnost. 

Tud: drugi deli imperija so zmožni še vc-
demokratične samoupravne celote, na dragi j i ikcS{a razVoia. Tako ima na primer Kanada 
strasti pa v kompleks plemen in ver, ket 1 YSC predpogoje za razvoj velike industrije, 
ga na primer predstavlja sedanja Indija, j toda potrebuie uvoz tropičnih produktov, ki 
Ta dežela uživa več ali manj obširno avto- i j;., n i m a radj severnega podnebja. Amerv 
nomijo. 

V angleškem kolonialnem cesarstvu ži-
vijo najrazličnejši tipi narodnosti, ki so ua 
različni kulturni stopnji. Tako imamo malo 
samoupravno deželo Malto, ki ima zeio za-
vedno nacijonalno prebivalstvo. ^ Na drugi 
strani živi v neprodimih gozdovih Afrike 

meni, da je tudi iz drugih v zrokov vredno, 
da posveča konferenca vso pozornost raz-
voju uprave kolonialnega imperija, posebno 
ker je prebivalstvo teli ogromnih pokrajin 
na najrazličnejši stopnji civilizacije in ker 
je potrebno, da se potom počasnih reform 
navadi na samoupravo. Dominijoni :n druga 

popolnoma primitivno prebivalstvo, ki pre- i svobodno države, kakor Avstralija, Irski 
jema komaj prve pojme kulture iu katere- i Ud., so že mnogo storile, da dv ignejo go-
niti je narodno čustvo še popolnoma nežna- j spodarsko in kuhamo stanje kolonij. Mini-
110.T0 kolonijalno cesarstvo meri več kot J ster je končno izrazi! upanje, da se bo to 
dva milijona kvadratnih milj in šteje 50 mi- kulturno delo nadaljevalo in je predlagal, 
lijonov prebivalcev. Skupna trgovitja kolo- naj se čim pogosteje izmenja uradrištvo do-
nij je znašala zadnje leto 500 milijonov fun- mi«ijr,:iov « kolegi v kolonijah". 

Velik zbor SDS v Bački 
Beograd. 22. oktobra, p. V nedeljo, 24. t. 

111. bo imel Svetozar Pribičevič veliko zboro» 
vanje v Bački Palar.ki. Naglasa se, da bo 
ta zbor eden od največjih zborov SDS v 
Bački. 

Francoski ukrepi proti 

povratku Viljema 
Pariz. "22. oktobra, s. Nemški po-luuik 

v. 116-i'h je imel danes opoldne razgovor v. 
zunanjim ministrom Briandom. To je bil 
prvi slik poslanika z zunanjim ministrom po 
njegovem povratku. Oh tej priliki se je v 
velikih potezah razpravlialo o problemih, ti 
so nastali po Thoirv iu. Briand potuje |x>po!-
Ine za tri ali štiri dni na deželo. Ko se v 

drugi polovici naslednjega tedna vrne v Pa-
riz. se bo vršil ponoven razgovor z nuaišlitin 
poslanikom. 

Pariz. 22. oktobra, s. sPetit Parision* po-
roča, da sc je včerajšnji razgovor nemškega 
poslanika v. Hoscha 7. generalnim tajnikom 
za zunanje zadeve Berthelotom tikal tu ii 
vprašanja povratka bivšega cesarja v Nem-
čijo. Nemška vlada je dala formalno zago-
tovilo, da povratka no bo niti avtorizirala 
nili trpela. 

Berlin. 22. -oktobra, k. .Achtulu- - Aben 1-
blattv poroča iz Pariza, da je Uerthelot o;; 
zcril nemškega poslaniki v. Doseli.!, -da 
Poincare zasleduje z vedno večjo pazljivo-
stjo. pa tudi z vedno večjim vznemirjen jem 
razširjajoče se vesti o povratku bivšega ce-
sarja v Nemčijo. Poincarč j^ dal razumeli, 
da bo v resnem slučaju pp-dlugal pri dru-
gih zaveznikih, naj se izvedejo one določb-
versajske pogodb?, ki se nanašajo na osi>-
bo bivšega cesarja, z največjo slrogosljj. 
(Glej tudi poročilo na U- strani.) 

Kulturni boj v Mehiki 
IJrrlin, 22. oktobra, s. • Berliner Tage-

lilatl., poroča, da sc je verska kriza v Veal-
1 i ponovno poostrila. Predsednik Cailes jo 
dal izdelati nov zakonski cčnutek, s kaierini 
bo število duhovnikov v glavnem rnesiu, 
kjer jih je bilo sedaj 330, znižano na 00. 

Kini. 22. oktobra. 1. Papež jc podari! me-
hikanškini škofom zlato monštranco. ki so 
11111 jo podarili branitc-lji zadevo glede luu-
čenikov iz francoske revolucije, ki so bili 
v soboto proglašeni za blažene. Papež ie re-
kel, da podarja monštranco Mehiki in podlo-
žijo naj se jc, kadar se bo pel slovesni To 
De um v prcstolniški katedrali. 

Novi posredovalni poskusi v 

rudarski krizi 
l.uiitlon. 22. oktobi;?. s. poskusi z;t posre-

dovanje v premogovni l;rizi so se pričeli 
znova. Kakor poročajo, so ministrski pred-
sedniki ilominijonov \ zn.juiirjeiii radi •!: I-
gega trajanja krize ter naglašajo posebne 
izgubo prestiža, l.i ga tipi Anglija ra-Ji s'a\-
ke po vsem sveltt. V'i ministrskih predsed-
nikov sc je baje ponudilo z.t po .rt.lov-.il.- •. 

London. 22.. okiobra. (lo.) Arthur Puali. 
ki predseduj-? sestanku generalnega -veta 
delavskih zvoz in izvrševr.hioga odboru ru-
darske federacije, poziva v listu Times-
i.ierodajr." činitelj?. naj storijo vse da -p 
sedanji .-por čim preji" tporazinniio reši. 
Pugh izraža prepričanje, da je mogoče te-
šiti sc-d.mjo krizo edinole na poilliigi pred-
logov prc-aiogovne '.tomisije. * 

London, 22. oktobra, d. 1'ajuik ni l.o.- .e 
zveze Cook razvija zt injs dni ogromno pro-
pagamlo. da bi odvruft <!«-lav«--v (1 povralk.i 
na delo 111 jiripravil rulai je no tega, <ia z.e 
puste rove. \' sredo zvečer j; imel Cook go-
vor, v katerem je izjuv:! -.oje prepričanje, 
da se bodo v štirih tednih '.'ovi-inii vsi deL-
voljni > stavkajočim in da .-0 bo stavita T -
jiet močno razširila. 

Poljski protest proti germaniza-
ciji Poljakov v Nemčiji 

1 'crAirc. 22. oktobra, d. Tu so se \ršile 
včeraj velike demonstracije, pri katerih je 
prebivalstvo protestiralo jiroti sklepu pru« 
skega deželnega zbora, ki je dovolil 32 mis 
lijtmov mark za germanizacijo onih Polja« 
kov, ki so še ostali v Nemčiji. Varša^ci 
so protestirali hkrati tudi proti preganjanju 
poljske manjšine v Prusiji. 

Angleški prestolonaslednik 
obišče Pariz 

Parit. 22. oktobra, d. Angleški prest«.!, 
naslednik se pripelje v četrtek semkaj na 
kratek oficijdni obisk. Opoldne ga povabi 
k svečanemu obedu predsednik republike 
Doumcrgue. popoldne pa poseti Kanadski 
uom v Parizu. 



Radikalska odveza klerikalnim 
bivšim avtonomistom 

Glavno glasilo NRS «Samouprava» ugotavlja, da so se klerikal-
ci odrekli «glavnim točkam svojega programa» in jim ironično 
ploska, da opevajo svojo kapitulacijo kot zmago slovenskega 

naroda. 
Beograd, 21. oktobra 

__ Današnja ^Samouprava« objavlja ob-
širen članek o pripravah SLS za vstop 
v vlado. Članek, ki ic izzval v politič-
nih krogih veliko pozornost, se v svojih 
glavnih delili glasi: 

Zasledujoč pisanje tiska SLS smo opazili, 
da ona čim bolj opušča glavne točke svo-
jega političnega programa in io baš one 
točke, ki so tvorile njeno glavno borbeno 
i noč. Od konference v Celju sc izraz avto-
nomija niti več nc omenja, za katero so 
nekoč obetali prvaki te stranke, da sc bo-
do borili »do poslednje kaplje krvi Ta iz-
raz avtonomija je imel v SLS zelo nedo-
ločene meje. iSvoječasno je ^Slovenec; na-
glasa!, da ie avtonomija isto, kakor fede-
racija tako, da v tetn pogleda :ij razlike 
med Radičem in Korošcem. Zelo pogosto sc 
Je pridajal izraza avtonomija šc izraz širo-
ka, da bi znaii vsi, da SLS ne zahteva obi-
čajne avtonomije, ampak neko posebno iz-
redno široko avtonomije. V imenu te avto-
nomne je n. pr. Slovenec; zahtevni, da 
morajo Slovenci odločevati, kar se tiče ca-
rin na slovenskem teritoriju. Pisal jc, da 
Slovcnci ne bodo več služili v Makedoniji, 
ko pride avtonomija Zahteval jc torej av-
tonomij i tudi na polju vojske iti carin. Za-
hteval je v resnici zelo široko avtonomijo, 
kakršna ne obstoja nit; v federativnih drža-
vah. Toda sedaj ne piše več o avtonomiji. 

Zadnji čas piše -Slovenec« zelo milo. V 
uvodnem članku piše ti. pr. preteklo sobo-
to samo o radosti, o občutkih, o ljubavi itd. 
Res je naslovljen ta članek na adreso Ce-
hov, i : so posetili pretekli ponedeljek Ljub-
ljano, toda iz vle vsebine članka se vidi, 
da služi reroiniscenca na Čehe samo kot 
povod. v isti ii pa je članek pisan za naše 
domače notranje prilike. 

V tem članku se je postavil avtor v po-
zo zmagovalca in izliva svoje občutke ra-
dosti nad -zmago slovenskega naroda..-
r°"'tulac!30 svojega političnega programa 

opeva s pesniškim zanosom, kakor himno 
zmage. Člankov, pisanih v tako mehkem in 
sentimentalnem tonu nismo bili do sedaj va-
jeni v tisku Slovenske ljudske stranke ln 
nas to navdaja s tolikim zadovoljstvom, da 
preidemo lahko inirno preko nekih izkazov 
iu fraz, ki niso niti lepe niti resnične. 

V tem članku »Sluvenec« tudi večkrat 
npotreblia izraz »naša narodna država« in 
-naša lastna država«, česar na tak način 
ia v taki zvezi nismo bili vajeni citati v 
tem listu in nas zato ta stvar zelo veseli. 

' Slovenec« zahteva samoupravo v doma-
čih stvareh, zahteva ohranitev vere ln je-
zika. Ako nič več, potem smo lahko naj-
boljši prijatelji Sarno ne razumemo, zakaj 
je bilo potrebno, da smo se potem 7 let 
prepirali. Spominjamo se na ono pripoved-
ko, kako sta dva Rifoničana žabe jedla. 

Ze mnogo prej sc je opažal v tisku SLS 
preokre* od republike k monarhiji M narn 
znano, da je stranka revocirala svoje re-
solucije. s katerimi se ie proglašala za re-
publikansko stranko, a .dejstvo je, da je 
bilo republikanstvo pri njej tiho položeno 
ad aeta Izza časa Radičeve spreobrnitve 
tudi SLS ni imela več interesa na republi-
kanstvu. bila na ni tudi ne monarhistična. 
Vodila je neke vrste rezisteiice proti mo-
itarhističnj ideji. Polagoma je bila tudi ta 
rezisteaca vedno slabša, zadnji čas pa 
stranka preko svoiega glasila javno izpo-
veduje mona hizem Ob priliki odkriria spo-
menika kraliu Petru v Kranju so strankino 
giasilo iii strankine organizacije močno tna-
niiesiirali za monarhizem Nekdaj »Slove-
nec;: ob priiik; monarhističnih praznikov n! 
prinašal drugega, nego kratko službeno 
vest. kj mu je bila poslana. Sedaj pa ie ob 
priliki rojstnega dne prestolonaslednika Pe-
tra nrinese' v ilustrovani prilogi na celi pr-
vi stran1 sliko malega prestolonaslednika. 
Iramo. da bo »Slovenec« v kratkem prav 
tako tnonarhictičen. kakor je bil za časa 
voine in nred njo. 

Barantanje radikalov v dr. Korošcem 

Mešeiar Janez: Tone, lc vdar", če ne, bo prepozno. Saj vidiš, da so že 
same kosti. Ti iih bo Sc šintar vzel! 

Seja zakonodajnega odbora Iz skupščinskih odborov 
Zanimivo priznanje njegovega novega j 

predsednika. 
Beograd. 22. oktobra, p. Danes popoldne 

se je po dolgi pavzi sestal plenani zakono-
dajnega odbora, ki ima 42 članov, a ui teh 
je radikalov IS. radičevca pa dva. Vladna 
večina ima torej 39 članov, opozicija pa 22. 
< >d teh '22 članov -o štirje člani zastopniki 
kluba I.jubc Jovanoviča, ki so bili izvoljvni 
kot radikali, a so svoj klub zapustili. Na da-
našnji seji je bilo navzočih po 17 poslancev 
ud vladne iu opozidjonalue strani. Sejo jo 
otvoril bivši podpredsednik dr. Kojič in 
predlagal, da sc izvoli predsedništvo. Odre-
dil jc kratek odmor za glasovanje. Opozicija 
ic glasovala s praznimi listki, t 17 gfaspvi 
so bili torej izvoljeni v predsedstvo: pred-
sednik Ljubi Živkovič (prej i e bil Ljuba 
Jovanovič), podpredsednik dr. Bankovič (ra-
dičevci-) iu Velja Popov ii, tajnika Pora Jt>-
vauorič iu Kelemina. Novoizvoljeni predsed-
nik Ljuba Živkovič se je zahvalil za izvo-
litev z nagovorom, k-ton-mu so k; v i sek-
jali. Dejal jc. da eno uro prej ni vedel, da 
bo kandidiral za ta vi-olci položaj, ter rekel, 

zanj ni sposoben. Opozicija mu je cdgo-
varjala: Ako nisie sposobni, zakaj so vas 
volili! Nato se je opravičeval, da preje ni 
peneča! sej zakonodajnega odbora, -lasi je 
bil njegov član, nakar se mu je opozicija 
zopet rogala. Seja jc bila nato zaključena. 

Spopadi v klubu HSS 
Beograd, 22. oktobra, p. V kulcarjih Na* 

rodne skupščine se je danes širila vest, da 
je imel na poslednji seji kluba HSS Stje: 
pan Radič velik spopad z dr. Kežnianom 
radi očitkov, da jc imel Kežman zveze z 
italijanskim špijonom Finzijcm. Nato ir 
slanec Kc/\ ao odgovoril: «Vsc ka 
de!al, sera delal po vaši želji«. -
Kadič umolknil. Radič jc mer.d 
konfliktu z dr. Bankovičcm, dr 
I&činičem. 

Nikdo noče biti kompetenten za reduk-
cijo poslaniških dijet. 

Beograd, 22. oktobra, p. Danes popoldne 
je imel sejo administrativni odbor skup* 
ščine. Sklepal je o zahtevi finančnega mini* 
stra, da sc poslaniške dnevnice zmanjšajo 
za 30 odst. v korist poplavljencem Admi: 
nistrativni odbor jc ta predlog odklonil, češ 
da ni kompetenten. O njem naj rešuje ple» 
r.um Narodne skupščine. Predlog Dušana 
Živojinoviča, da sc poslancem, ki niso pri: 
šotni pri sejah, odvzame dnevnica, je bil 
tudi odklonjen. 

Popoldne je imel sejo verifikacijski ocl: 
bor. ki se je konstituiral in izvolil za pred; 
sednika Dragišo Leovca. za tajnika Preko. 
Na prihodnji seji se bo razpravljalo o vpra« 
šanju dr. Kumar.udija, ki jc predložil parla: 
mentu odločitev o kompabiliteti poslanske: 
ga mandata z njegovo funkcijo-kot beograj: 
ski župan. 

Anketni odbor je svojo sejo odg-odil za 
pendeljek dopoldne ob 10. uri. 

Sejo je imel dalje tudi odbor za pretres 
mednarodne konvencije o zrakoplovstvu. 
Ta konvencija je biia soglasno sprejeta. 

Naša izseljeniška kvota 
Beograd. '22. oktobra, r. Narodni posla-

nca SDS dr. Srgian Budisavljevič je poslal 
včeraj ministru socijaine politike vprašanje, 
je - Ii že popolnoma izčrpana kvota za vse-
Ijevanje v Ui-A za leio 1923. 26. Ameriški 
listi namreč javljajo, da je Se 72 mest pro-
stih. Poslanec vprašuje, kdo je kriv, da je 
ostala kvota neizrabljena. Pri izredno nizko 
odmerjeni kvoti za našo državo ('371) je 
tem bolj dolžnost, da se naši izseljenci po-
polnoma okoristijo. V nasprotnem slučaju 

•'lodo ameriška oblastva našo kvoto ponovno 
•--•'"la, kar bo zopet v veliko škodo naših 

ZA POP* AVi JFNCE! 

'??or take? da. dvakrat da! 

Politične beležke 
Ali bo mariborski škof 

odstavljen? 
časopisni glasovi o kapitulaciji SLS, ki 

jih priebčuje »Slovenec«, povedo, da je dr. 
Korošec stavil prvotno za vstop v vlado 3 
pogoje: 1) da se obe oblasti v Sloveniji 
stavita pod upravo enega velikega župana; 
2) da sc dajo SLS proste roke v Sloveniji 
in 3) da se izvrše oblastne volitve. Glavna 
zahteva so seveda proste roke, kar doka-
zuje, da gre pri klerikalni baraniiji z ra-
dikali samo za klerikalno-strankarske kori-
sti in za ničesar drugega. Par ministrskih 
stolčkov in pa še nekaj manjših korit od-
tehta vse vesoljne obljube SLS o avtono-
miji. Da bi vsaj nekoliko zabrisali očj svo-
jim volilcem, razglašajo klerikalci, da dr. 
Korošec zahteva, naj se odstavi veliki žu-
pan v Mariboru, mariborska oblast pa pod-
redi ljubljanskemu velikemu županu. Kako 
malo resna je ta klerikalna zahteva, jc vi-
deti iz tega, da niti tam, kjer bi klerikalci 
sami lahko »združili Slovenijo;-, tega nc 
store. Mesto enega, ima Slovenija dva ško-
fa. Kako lepo bi bilo, če bi bila vsa Slove-
nija združena pod ljubljanskim škofom! 
Prav isti argumenti, ki govore za enega 
velikega župana, govore tudi za enega 
škofa. Res, prav radovedni smo, če bo ma-
riborski škof odstavljen. Dokler pa ne bo, 
je vse klerikalno govoričenje o »združen! 
Sloveniji« samo demagogija in bambus Nič 
manj originalna je tudi zahteva po razpisu 
oblastnih volitev Klerikalna stranka je 
namreč do sedaj pet let proglašala vsak 
poskus sprovesti zakonite določbe o uved-
bi samouprav za atentat na slovenski na-
rod in na njen program, za katerega ie 
prisegala boj do zadnje kaplje krvi. Pa še 
do zadnje kaplje črnila ni držalo . . . 

Nazaj proti srednjemu veku 
Škofovske konference so že od nekdaj in 

po vseh državah prava visoka šola reak-
cije. Na njih se ničesar drugega ne razprav-
lja in ne tuhta, kakor to. s kakimi sredstvi 
bi se ohranjevala privilegirana oblast du-
hovščine nad ljudstvom, kako bi se očuva-
Ia ljudstvu iztisnjena cerkvena, škofovska 

in farovška premoženja ter na kak način 
bi se zastavil jez proti splošnemu napred-
ku človeštva. Dandanes škofovske konfe-
rence sicer ne pomenijo mnogo več kot 
konference vsake druge stanovske organi-
zacije vendar pa so zanimiv pojav baš za-
to, ker streme nazaj proti srednjemu veku, 
Na škofovskih konferencah, ki so sc vršile 
zadnji teden v Zagrebu, sc cerkveni knezi 
zopet enkrat povzdignili svoj glas radi iz-
vajanja agrarne reforme nad cerkvenim 
premoženjem. Krščanski socijalizem in ko-
munizem klerikalcev se neha pri škofovskih 
posestvih. Škofovska konferenca se ie iz-
rekla seveda tudi proti sežiganju mrličev, 
ki ie upeljano v vseh državah Evrope neie 
zato, ker je upepeljevan.ie v krematorijiii 
neizmerno bolj higijensko, kakor pokopava-
nje. marveč tudi zato, ker je mnogo cenej-
še. Uprav smešno je brati, da 1. 1926 ško-
fovska spomenica trdi, da so škofje proti 
sežiganju, ker da je to »poganski cbičaj a 
brezbožnimi c'lji«. Ropotanje škofov proti 
modi in mode-nim plesom in naj bi vsebo-
valo še toliko pameniih misli in želja, spa-
da danes v isto kategorijo »uspešnih« sred-
stev, kakor streljanje proti toči. Niti kato-
liško časopisje, ki se tiska v škofovskih ti-
skarnah in pod škofovsko cenzuro, se nc 
more ubraniti mode in če bo »Slovenec« 
priobčeval kratka krilca, gole roke, vra-
tove ia prsa, škofovska konferenca niti pri 
tercijalkah ne bo ničesar zalegla. Vera se 
danes z babjeverstvom, s smešnostjo in z 
nekonsekvcnco v dejanjih ne utrjuje. Tisti 
časi, ko so pridigarji ljudstvu zabičavali: 
-Poslušajte me in ne glejte me!« so minuli. 
Ljudje bi še radi poslušali, a na žalost 
izgubljajo boli in bolj vero, ker vidijo, da 
so dela klerikalcev kuga za krščanstvo. 

Psovke mesto argumentov 
i Slovenec« s: je izbral zadnji čas v pole-

miki komodno stališče, četudi ne lepo. Ka-
dar mu posvetimo s citati iz njega samega, 
ali kadar opozarjamo na nekonsekvcnco ali 
nepoštenje klerikalnih dejani, pa nam »Slo-
venec« odgovaria, da smo »demmcijanti:. 
Take psovke nas niti najmanj nc razburja-
jo, ker psovka še nikdar ni tzpodbila stvar-
nih argumentov. Mogoče ie to le pri »SIo-
venčevih« naročnikih, a še tamkaj je 2e 
zdavnaj prekoračen Rubikon in se pristaši 
SLS ne dajo kar tia J en dan pitati s tako 
krmo, kakršno bi iim rad: pokladali kato-
liški moralist; Na naš članek »Rimski hlap-
ci«, v katerem smo citirali sama notorična 
dejstva, piše sedai »Slovenec«, da so to že 
»stokrat ovržene laži.« Preskrbeli bomo, da 
na to natolcevanje dobi »Slovenec« zbirko 
avtentičnih izjav in dokumentov za resnič-
nost vseh naš:h trditev. Razumemo, da jc 
neprijetno za SLS, da sc pogreva nečuven 
in brezprimeren škandal, da je bila v nje-
nem tajništvu prostovoljna špijonažna pi-
sarna v služb« črnožoltlh trinogov naperje-
na proti lastnim rodnim bratom. Slovencem, 
a psovke tega madeža z SLS nikdar ne bo-
do spravile »Slovenec« nadalje Diše, da de-
nunciramo Mohorjevo družbo koroškim 
oblastim. Zakaj? Zato, ker smo razkrili kle-
rikalno izdajstvo, da so hiteli v Celovcu 
prodat; zadnie slovenske hiše z izgovorom, 
da potrebujejo denar v Jugoslaviji, češ da 
je pri nas večja nevarnost za vero, kot pa 
na Koroškem za slovenstvo. Nazadnje pra-
vi »Slovenec«, da smo denuticljant;. ker 
smo konstat:'ali, da ie pisava »Slovenca« 
tako všeč italranskim oblastem, da je »Slo-
venec* naš edini dnevnik, ki ga v Italiji 
nihče ne preganja Kje je tu denuncijacija? 
Še pohvalili smo »Slovenca« fašistom in ka-
rabmjeTiem. akoravno oni sam! vedo. kako 
dragoceno čtivo je ta list za pr:m"T«Ve Slo-
vence- Italijan" b! ne znal; na->-'"': toliko 
grdobii in zločinov proti na^od- dr-
žavnemu edinstvu. kot je to e'ir ' že »Slo-
venec* Kdor je hotel dobiti v P»i-norju an-
tipatijo do Jugoslavije ter averzijo proti na-

ši nacijona!ni misi", je moral čilaii .-Sloven-
ca«. i Slovenec« naj sc rad; tega prav nič 
nc razburja. Fašist] ia karabinierii že vedo, 
kje so rimski hlaped, škoda le, da tega r.a 
vidijo vsi Slovenci. Slovencem in nikomur 
drugemu pa smo hoteli povedati, naj se va-
rujejo strupa, ki ga širi med našim narodom 
klerikalizem. 

Italijanska bojazen pred 

našo vojno mornarico 
Nov dokaz italijanskega »prijateljstva«. 

V Rimu izhaja znana in odlična re-
vija, ki se imenuje --Rassegna Italiana^ 
in prinaša politične, literarne in umet-
niške članke. Ker se revija imenuje 
resno in sodelujejo pri nji najodličnejši 
publicisti, smo sc namaio začudili, ko 
smo zagledali pod rubriko Comentari 
(razlage) člančič eDalmazias, ki ne pri-
ča o resnosti imenovane revije. Tudi jc 
ne opere dejstvo, da je urejevana v 
iašistovskeni smislu. Danes so fašisti na 
vladi in bi morali čuvati ugled vlade iu 
države, ne pa še vzbujati vtisa, da se 
pišejo in priobčujejo take stvari z ved-
nostjo m privoljenjem najvis.iu krogov, 
ki jim leži revija na mizi, ali pa so celo 
njeni sotrudniki 

Zgoraj imenovani članek cDaknazia» 
(pisano med navednicami v originalu), 
kj ga je prinesla cRassegna^ v letošnjem 
septembrskem zvezku na stran; bi4. se 
glasi v prostem prevodu tako-le: 

<M!ada kraljevina Srbov. Hrvatov in 
Slovencev, kj je dosegla, da moči svoje, 
na tak aii drugi način pridobljene bre-
gove ob morju Benetk in Rima in ima 
na razpolago kakega admirala, da ne 
povemo kakega izvora, je sklenila, da 
si ustanovi svojo vojno mornarico. 
Stvar ie treba imeti na vidiku, v koli-
kor zadeva nas. toda to notico zanima 
predvsem neka.i drugega. 

Zdaj, ko so namreč dobili v megleni 
Angleški neko oklopno križarko. ue ve-
mo, če že obrabljeno, ali še rabno. se 
je mladi kraljevini Srbov. Hrvatov in 
Slovencev zdelo absolutno potr ono, 
da jo krstijo z imenom Dalmacija. 

Razmotrivajmo nekoliko. 
Mlada kraljevina Srbov Hrvatov in 

Slovencev morda ne bo oporekala dej-
stvu, da je ime Dalmacija za nas. to-
stran bregov morja velikega in poseb-
nega pomena. Morda ne bo oporeklo, 
da pomeni Dalmacija za Italijo slavno 
zgodovino, veliko kulturo, dolgo hrepe-
nenje. največje mučeništvo zvezano 
tesno z njeno lastno zgodovino, na nje-
no kulturo, na njeno hrepenenje in na 
njeno lastno narodno mučeništvo. Veza-
ni smo nanjo s trdno vezjo zaupanja m 
krvi, ki je nobena pogodba, noben poli-
tičen vzrok nc more pretrgati. 

Mlada kraljevina Srbov Hrvatov in 
Slovencev bi biia ukrenila pametneje z 
ozirom na oportuniteto. če bi bila iz-
brala za svojo križarko kako drugo 
ime. 

Ime Dalmacija, poleg vsega druge-
ga. ni nikoli prinašalo sreče trojnemu 
narodu, ki Je zbran pod svojo zadnjo 
krono.a 

Tako <.Rassegna Italiana^. 

Zanimiv politični proces 

v Parizu 
Bojevito germanofilstTo Vatikana. 

I Pariz. 22. oktobra. 
Pred sodiščem se je imel včeraj zagovar-

jati Charles Maurras, direktor lista "Action 
Fran^aise^ iu vodja monarhistične stranke 
v Franciji. Obtožen j--, da je poslal grozilno 
pismo bivšemu notranjemu ministru Sclirarn-
ku. Dogodek se je pripetil lanskega junija 
in so se sodišča že opetavano bavila z njim. 
Ker je tudi kasacijsko sodišče zavrnilo vpra-
šanje kompeienco sodišča, ki ga je načel 
Maurras in ki bi hotel oriti pred porotnike, 
se je začela razprava včeraj znova. 

Maurras je poslal svoje pismo, ko se Ja 
zdelo, da se radikalni socijalisti na vladi ka-
žejo zelo nestrpne do komunistov, od ka-
terih je bilo več mladih patrijotov ubitih v 
zasedi. Ako boste 5e nadalje izpostavljali 
dobre državljane kroglam svojih zavezni-
kov,;- je jiisal Maurras ministru. - Vam bonu 
odgovorili s tem. da Vas ustrelimo kot pst. 
Da ne bo nesporazumljenja, bom dal for-
malen nalog onim, ki hočejo sprejeti moje 
povelje- Doslej sem narekoval potrpežljivo-! 
in nisem dovolil odgovoriti. Ali ako bojo 
represalije potrebne, se bodo izvajali- nu;I 
Varnih 

Pri razpravi se je Maurras omejil ua lo, 
da je priznal popolno avtorstvo pisma. Kot 
priča je govoril Gaudet v prilog obtoženca 
in je končno zahteval zanj še odlikovanje. 
sNjegovo pismo.-, je dejal, epomenja ogrom-
no uslugo, ki jo je storil domovini, ker j-
prisilil k umiku ministra, ki je hoiel raz-
orožiti patrijote in jih izročili revoiucijon.i;-
jeni. Maurras torej ue zasluži obsodbe, am-
pak krono za civilne zasluge.:- V prilog ob-
tožencu je govorilo kakih 40 drugih prič. 
med njimi desničarski poslanci in senalor:;. 
uredniki lista Action Frttucaise., dijaki n 
trgovinski uradniki. Naglašal! so, da je b:i 
v upravičeni obrambi, zahtevajoč odločno o<! 
ministra, naj ne razoroži patrijotov v trenut-
ku, ko je dovolil orožje v tokah komunistov. 
Povablj-en je bil tudi bivši minister Sclira-
mek sam. ki se je spretno skrival za izjavo, 
da more o slehernem koraku vlade soditi 
le parlament. Ma-urrasov branitelj je zaman 
skušal izvabiti iz njega druge izjave in te 
pri tem povzročil incident o sodnem posto-
panju. o katerem se bo še razpravljalo. 

V stvari Maurrasa iu -dejstva, da ga jo 
pred kratkim obsodil tudi Vatikan, bodi 
omenjeno, da je Emil Bure, ravnatelj «Avs-
niria». napisal v svojem listu članek, v ka-
terem vzdržuje svojo trditev, da so gonjo 
proti Maurrasu pri Vatikanu zagriz-sao va-
dili nemški prelati, tolmači vladnega stali-
šča. Bojevito germanofilstvo Vatikana bi 
rado odtegnilo vse francoske katoličane 
vplivu nacijonalnih pisateljev in jih strnilo 
v voljno pacifistično stranko. Bure se čudi, 
da je kardinal Andrieus tako strogo posto-
pal z Maurrasom. ko je vendar pri zadnjih 
volitvah podpiral kandidaturo Zida Mandla, 
bivšega kabinetnega šefa Clemenceaaievega. 

Nasilno poitaiijančevanje 

naše dece 
.Neorežina, 22. oktobra, o. Didaktični 

ravnatelj Angoro jejial na poslednji kor.: 
fcrcnci zbranemu učiteljstvu ukaz, da mora-
jo letos poitalijančiti vse priimke šolskih 
otrok. Ljudstvo v tržaški okolici jc radi tc« 
ga zelo ogorčeno, ker doslej šc ni izdala 
nobena višja oblast tega odloka. 

Trst, 22. oktobra, o- V Idriji je pričel nc: 
ki učitelj kar na svojo pest organizirati fa: 
šistovski naraščaj (baiilia). Po vseh razredih 
jc objavil poziv k vpisu v organizacijo. Ja: 
vil se ni noben otrok. Zato jc učitelj prišel 
danes v razrede z nekim odiokom in izjav ;1 
učencem, da bodo odstranjeni iz službe pri 
rudniku vsi očetje onih otrok, ki sc ne vpis 
šejo v balillo. Prestrašeni otroci so nato 
vsi pristopili v organizacijo baiilia. 

Neverjetno zatišje v Rimu 
Rim, 22. oktobra, o. V političnem živi j ca 

nju je nastopilo naravnost neverjetno zatis 
šjc. Izostala so ceio dnevna poročila o spre: 
jemih pri Mussoliniju. To bo trajalo, dokler 
ne nastopijo nepredvideni dogodki. Doinnc: 
vajo, da tiče vzroki tega zatišja v tem, ker 
se vrše velike priprave za praznovanje oh« 
Ictnice pohoda fašistov na Rim, pri kate-
rem bo fašistov ska stranka pokazala vso 
svojo moč in silo. Ministrsk-' svet sc scsta» 
ne, kakor računajo politični krogi, dne 9. 
novembra. Na prihodnji svoji seji bo mini« 
strski svet šc enkrat pregledal in dtfinitiv: 
no sklepal o zakonskem načrtu giedc zop:t: 
ne uvedbe smrtne kazni radi atentatov na 
Mussolinija. Ni izključeno, da bo ministr--
ski svet pri tej priliki razpravljal tudi o 
reformi policijc, ki je bila sprožena žc na 
poslednji seji vlade. Zbornica Ka najbrže 
sklicana za 16. novembra, senat pa 21'. Zlxir 
uica se bo bavila z zakonom glede smrtne 
kazni. Kakor pred vsakim zasedanjem faš:-
stovskega parlamenta, tako sc napoveduje 
tudi sedaj navratek raznih opozicijonalnih 
skupin v zbornico. 

Nova italijanska vojna ladja 
Run, 22. oktobra, k. V Trstu bo prihod: 

rjo nedeljo v Stabilimento tecnico spuščena 
v morje nova italijanska oklopna kri žarka 
•'Tr;cste«>. Ladja ima 10 tisoč ton in je bila 
zgrajena kot prva italijanska vojna ladja 
po vojni. 

Iz Češkoslovaške 
Nov minister za Slovaško. — Grozilno 

pismo invalidov fin. ministru. 
/'raca, 22. oktobra, d. Kakor piše «Xarod» 

odstopi v kratkem minister za Slovaško dr. 
Kallav. Na njegovo mesto pride bratislav: 
ski mestni notar in dosedanji župan tren« 

. cinski Bcll.iv, ki jc pristaš slovaške ljudske 
i stranke. 
j Praga, 22. oktobra, d. V proračunskem 
I odseku poslanske zbornice je finančni mi* 
i nister dr. Engliš včeraj sporočil, da to mu 

invalidi poslali grozilno pismo, kjer v svoji 
stvari naznanjajo, naj sc finančno ministr* 
stvo nc vtika v to stvar. »-Predvsem Vam 
sporočamo«, veli pismo nadalje, oda ste. e"i:n 
so sedanji zakon poslabša, prvi, ki nam bo 
to poplačal, kakor jc to storil dr. Kašin. l'oa 
tem pride na vrsto nadalnjih 14 ministrov, 
ki jim menda tc grožnje nc bo treba pose: 
bej sporočiti. Sicer pa ta vrsta še ni kon» 
čana, ker se govori <ršc o drugih iz tc ko* 
aiicije.o 

Nenadna bolezen rumunske 
kraljice 

New Vork. 22. oktobra, Romunska kra-
ljica Marija je obolela na lahki influenci iu 
ne sprejema nikogar. Nehala bo tuli - - -
lijo člankov, ki jih je pričela izdajali. 
inušneži zatrjujejo, da hoče kraljica s svoji;-; 
begom iz javnosti demonstrirati proti ame-
riškim finančnim oblastem, ki so na r.teno 
serijo člankov naložilo baje 200 tisoč dolar-
jev davka. 

Habsburška domišljavost 
Budimpešta. 22. oktobra. <1. Javnost se ii-

vahno bavi z afero, pri kateri stojo v osp: < -
d ju nadvojvodinja Avgusta (žena Jožefa 
liabsburga, baron Franc Thierrv in dvtekti-.' 
političnega oddelka policijskega ravnate i -
stva. Nadvojvodinja jc ored par dasvi pri-
šla 7. državnim upravnikom Horthvi -m ; 
predstavi v opero. Za varnost visoke, po-
setnice gledališča je imelo -krbeti dc.v-'t de-
tektivov. Ko je nadvojvodinja zapus-tila |W 
drugem dejanju dvorno ložo. jo lapazil b: -
ron Thierrv-. ki je bil v nirni družbi, da c-ie« 
detektivov ni vstal in izkazal nadvojv odin.ii 
predpisane časti. Thierrv je zato ovadi! 
tektiva zaradi .flagranlne kršitve spoštova-
nja.. disciplinarna preiskava pa, ki jo 
uvedlo policijsko ravnateljstvo proti grešni-
ku. bo najbrže brez resnih posledic. Z liero 
se bo najbrže bavi! tudi parlament, ker bo 
neki poslanec- demokratskega bloka inierr*-
liral vlado, s kakšno pravico se zahteva po-
sebno izkazovanje ča l̂i od članov rodbin-.', 
ki jo na Madžarskem z zakonom detronizi-
rana. 

Spor v graškem deželnem 

zboru poravnan 
Dr. Riuieleu odstopil od svoje kan-

didature. 
Gradec. 22. oktobra, s. Kriza v deželnem 

zboru, ki se jc razvila radi volitve dežela:» 
ga glavarja, je bila v večernih urah zaklius 
čena hitro in nepričakovano. Kratka pred: 
zgodovina rešitve jc sledeča: Zveza cospo: 
darskih zadrug, ki obsega mnogo kmetskii: 
hranilnih zadrug, se jc morala že dalj 
sa boriti z raznimi težavami, katerim jc bi* 
lo treba odpomoči s trenotno -odredbo des 
želnega zbora. S tem bi bila bodočnost za: 
druge zagotovljena. Ker bi bila pa rešitev 
tozadevnega zakona vsled socijzkiosdemo-
kratske obstrnkcijc, ki jc bila naperjena 
proti osebi dosedanjega kandidata dr 
telena, nemogoča, se je dr. Rintclcn odloe ' 
v interesu stvari odstopiti od svoje 
cature. S tem jc bilo omogočeno normaI= 
no delo deželnega zbora, v'katerem je se: 
daj krščanskossocijalna stranka kot najmočs 
nejša skupina -postavila bivšeg-a finančnega 
ministra dr. Alfreda Giirtlerja za kandida; 
ta za deželnega glavarja. 



Naši 
Nenadna smrt načelnika 

Vidica v Subotici 
Iz Subotice je včeraj popoldne prispela v 

Ljubljano brzojavna vest, da je nenadoma 
preminul g. Fran Vidic, načelnik komerci-
jalnega oddelka subotiške direkcije držav-
nih železnic. Smrt ga je zadela v najlepSi 
moški starosti in v najboljšem razvoju od-
ličnih sposobnosti. 

Pokojni je bil dobro znan širom Sloveni-
je, saj je bil dolga leta postajenačelnik na 
raznih večjih postajali. Po ustanovitvi ljub-
ljanske direkcije železnic je bil pozvan v 
ravnateljstvo ter je tamkaj vodil tarifni 
oddelek, v katerem je kmalu zaslovel kot 
eden prvih strokovnjakov. Letos, po pre-
mestitvi g. direktorja dr. Borka v Suboti-
co, je bil g. Vndic imenovan za načelnika 
koniercijalncga oddelKa pri tamkajšnji di-
rekciji, kier si je tekom prvih mesecev 
svojega delovanja pridobil splošen ugled. 

Njegova smrt znači za našo železniško 
službo rbčutno izgubo. Pokojnik je bil ved-
no odločen naorednjak in ljubezniv značai, 
ter bo njegova smrt gotovo izzvala tudi v 
Ljubljani in v vseh onih krajih, kier le 
pokojnik služboval, splošno obžalovanje. 

Kranjske gore. Pričakovati jc, da bosta v 
količkaj ugodnejšem vremenu uspešnejši in 
da bosta našli truplo, saj glede življenja je 
domala že vsaka nada izključena. 

Vsi ki so poznali J. A. Gorjupa, ter ga 
cenili po ljubeznivem značaju, mnogo obe« 
tajočem talentu in mnogih vrlinah, sočust« 
vujejo T. njegovo odlično rodbino in z na« 
petostjo pričakujejo nadaljnjih vesti o nje« 

govi usodi. Žrtvovanje njegovega življenja 
na oltar našega divnega, a mrkega planin« 
skega sveta je tem bolj tragično, ker je 
mladi Gorjup poklanjal planinam ves mla« 
di idealizem in romantično ljubezen. Njego« 
ve slike so vzbujale na zadnjih razstavah 
posebno pozornost, a njegova strelska spret 
nost je bila ravno pri nedavni strelski tek« 
mi odlikovana s celo vrsto daril. 

Zdravstveni dom v Lukovici 

Nova žrtev planin 
V triglavskem pogorju se je v snegu ln 

burji izgubil akademski slikar 
J. A. Gorjup. 

Sporočilo prihaja iz Mojstrane in vse 
okolnosti pričajo za to, da so naše planine 
zahtevale novo žrtev. Akademski slikar in 
znani lovec Josip A. Gorjup. ki je prejšnji 
četrtek ob lepem jesenskem vremenu kre« 
nil preko Mojstrane v Vrata in v trig-lav« 
»ko pogorje, se je izgubil brez sledu ter 
gotovi) ponesrečil med snegom in neurjem. 

„VYIaneuer I j ubao i " 
(FeldherrnhOgel) je dosegel pri včerajšnji primijeri k o l o s a l e n u s p e h . 
Vse prtdstave razprodane. Na stotine ljudi ni dobilo stopnic. Prekrasni film Ijubavi, 

šale in smeha v uniformah! 
Harry Liedtke, Olga Čehova Vam bota ostala stem veletilmom v večnem spominu. 

KINO «LJUBLJANSKI DVOR» Telefon 730. 
1'redstave ob 4, pol t)., p,_l \ in y. mi. 

„Danse macabre" (-mrtii ples) IHH 
t'rde: monumentalni lilm 

BIG PARADt. 

Zdravstveni dom v Lukovici jc nova 
ustanova ministrstva narodnega zdravja. 
Naloga tega doma je, da v okraju Brdo, 
ki ima nekaj nad 10.000 prebivalcev, ustva-
ri pogoje za zdravo življenje. Zdravstvene 
prilike v tem okraju so izredno slabe Ln je 
biia pomoč nujno potrebna. Seveda ni to 
edini okraj, ki je take pomoči potreben; 
rriiogo jih jc še istotako ali morda tudi bilj 
potrebnih. Zato ima ministrstvo narodnega 
zdravja v programu, da s pomočjo higiie-i-

Po vseh dosedanjih poizvedbah je ugo« 
tovljeno, da je Gorjup odšel i z Mojstrane, 
kjer je v hotelu «Trigiav» prenočil, v petek 
zarana. Jutro je bilo jasno in preizkušeni 
turist in občudovalec planinskih krasot, ka« 
kršen je bil idealni Gorjup. si je obetal 
izrednih užitkov, ne.soe s seboj tudi mapo 
pa skiciranje divjih koz. Okrog 9. dopoldne 
jc prikorakal v Vrata, kjer sc je še nekaj 
časa razgovarjal s častnikom slučajno tam 
vežbajočega vojaškega oddelka. Takoj nato 
je udaril pot navzgor, na desno med skla« 
lovje — in odtlej ga ni videl nihče več. 

Izpočetka ni mogel nihče, ki je vedel za 
njegov odhod, dvomiti o njegovem skoraj« 
šnjem povratku. Znana je Gorjupova turi« 
stovska spretnost in lovska pTeizkušenost. 
Vendar je stvar postala sumijivejša. ker 
Gorjup niti v soboto niti do nedelje zvečer 
ni prišel v Kranjsko goro, kamor je napo« 
vedal svoj prihod in si vnaprej naročil so« 
ho. V domnevi, da je kje opešal in se iz« 
črpal, ker so planinska zavetišča zaprta, je 
hotela v pondeljek kreniti iz Kranjske gore 
reševalna ekspedicija. Njen odhod pa je 
preprečila nagla izprememba vremena: moč« 
ni viharji in novi sneg so najbrž kon« 
Oali mlado življenje, če se ni Gorjup že prej 
ponesrečil med skalovjem. 

V četrtek je bila od osrednjega odbora 
SPD organizirana rešilna ekspedicija, ob« 
stoječa iz samih spretnih lovcev in dobrih 
plezalcev. Krenila jc zjutraj iz Mojstrane 
v Vrata, preiskala vso okolico, a se zvečer 
vrnila žal le s tem rezultatom, da je približ« 
no ugotovila smer, kamor je. krenil Gor« 
iup. Radi skrajno slabega vremena, megle« 
nosti, deževja in snega je bilo vsako po» 
drobnejše izsledovanje onemogočeno. Da« 
nes kreneta v triglavsko pogorje dve novi 
ckspediciji: ena iz Mojstrane, druga iz 

zavoda v LjuJi.ani postavi v Slo-
veniji vsako leto dva Zdravstvena doma, 
vse dotlej, dokler ne bo v vsakem okraju 
siai in deloval po en dom. Tako bo organi-
zacija higijenske siužbe provedena do po-
s'ednie vasi. 

V vsakem okraju, kjer se zgradi Zdrav-
stveni dom, se izvrši tudi asanaciija, kj se 
tiče n. pr. kanalizacije, greznic, stranišč, 
vodnjakov ali vodovoda, gnojišč, jarkov, čl-
stote stanovanj, splošne snage itd. Ob otvo-
ritvi Zdravstvenega doma v Lukovici bo 
izšla spomenica, v kateri bodo podrobno 
opisana vsa izvršena asanacijska dela v 
Lukovici. Spomenico bodo imele v zalogi 
tudi vse ljubljanske knjigarne in pa »Dru-
štvo za narodno zdravje« v Lukovici. 

Vidičev vodnjak v Lukovici, ki služi za 
vzgled, kako naj bo vodnjak zgrajen, da 

bo dajal čisto in zdravo vodo. 

Betonska greznica v Lukovici, ki ne 
pospešuje širjenja nalezljivih bolezni. 

Proračun celjske okoliške 

občine 
Celje, 22. oktobra 

Radi nesklepčnosti zadnje seje, v nede-
ljo, se je vršila v četrtek 21. t. m. zvečer 
izredna seja občinskega odbora, na kateri 
je bil sprejet z večino glasov proračun za 
leto 1927. Po polurni zamudi je otvoril žu-
pan g. Glinšek ob pol 20. sejo in konstatirai 
sklepčnost; navzočih je bilo 27 občinskih 
odbornikov. Mesto g. Založnika, ki je od-
šel v Maribor, je bil pozvan v občinski za-
stop kot odbornik gostilničar in posestnik 
g. Gajšek 

Na vprašanje g. Petschucha, zakaj ni bi-
la sklicana ponovno seja finančnega odse-
ka, je pojasnil g. župan, da so sklenili ob-
činski odborniki, da se skliče izredna seja, 
ker je sprejetje proračuna za leto 1927 
nujno potrebno. Na predlog g. Plankarja se 
je seja prekinila in se je sestal finančni od-
sek, ki je izvolil mesto g. Baeblerja nove-
ga predsednika g. Mihelčiča, kot podpred-
sednika pa g. Fazarinca. 

Občinski proračun za leto 1927 predvi-
deva 168.000 Din dohodkov in 901.100 Din 
izdatkov. Postavka za amortizacijo posoji-
la za novo poslopje osnovne šole znaša za 
prvo leto 495.795.48 Din. Primanjkljaj v 
znesku 733.000 Din bo krit z občinskimi do-
kladami na vse direktne davke. Doklada na 
vino se določi na 260 do 300 %. Proračun 
je bil sprejet sogiasno, predlog za kritje 
primanjkljaja pa z 18 proti 4 glasovi. 

Občinski odbornik g. Petschnch se je se-
veda izjavil proti proračunu i<n je tudi proti 
glasoval, ne da bi stavil konkretne predlo-
ge o ev. spremembah, kar je najlažje sta-
lišče. 

Gostilničarjem se popusti pri vsakih 100 1 
vina pet odstotkov dokiad na račun usuše-
nja. Predlog za uvedbo najemninskega nov-
čiča je bil odklonjen. 

Pri slučajnostih se je dovolila občani 
Frankolovo obnovitev živinskih in kramar-
skih sejmov in se je odobril obračun ob-
činske blagajne za tretje četrtletje 1926. —r. 

Kdor oglašuje, ta napreduje! 

Tragedija vojnega invalida 
Trbovlje, 22. oktobra 

V Cečah, uro hoda od Trbovelj, je nale-
tel posestnik Jože Babič, po domače Ko-
lar, na svoji njivi okoli 300 korakov od 
svoje hiše na neznanca, ki je bil močno 
poškodovan na glavi in na nosu. Ko je 
trvidel, da se ne da oživeti ter da je vsaka 
pomoč izključena, se je takoj napotil v 
Hrastnik v občinsko pisarno in obenem na 
orožniško postajo. Občina je dala zapreči 
poseben voz, hkrati pa so odšli na usodni 
kraj tudi varnostni organi. 

Iz dokumentov, ki so jih našli pri mrli-
ču, se je dognalo, da je neznanec France 
B e r g l e z , rojen 27. avgusta 1877 v Za-
bukovici, občina Griže v celjski okolici, pri-
stojen pa v občino Petrovče. Iz invalidske 
listine je bilo razvidno, da je bil 40% in-
valid, ki se je preživljal s popravljanjem 
dežnikov in brušenjem nožev. Bržkone iz 
obupa nad življenjem se je vrgel iz zelo 
strme steze, ki jo je napravilo tamošnje 
plazovje, v globel, kjer si je razbil glavo 
tako, da je morala smrt nastopiti takoj. 

Po ugotovitvi dejanskega stanja so od-
peljali mrtvega Bergleza na vozu v Drago 
v mrtvašnico, odkoder se bo vršil pogreb 
jutri popoldne. K njegovi smrti se je danes 
doznalo, da je malo pred usodepolnim ko-
rakom spi! več litrov vina in končno še 1 
liter špirita. Zato se je pojavila še druga 
verzija, po kateri je Berglez postal žrtev 
alkohola. Kraj, kjer se je dogodek odigral, 
je znamenit po tem, ker sta na istem me-
stu končala že dva moška v teku zadnjih" 
petih let 

Mati mučenfca . . . 
Henny Porten 

v velefilmu 

,Tragedija' 
,,Balkanfilm", Zagreb. 

Prida v kino „ D * O P " . 

Dekleta v krempljih 

agentov 
Iz Vojvodine je zadnje čase izginilo več-

je število deklet in policijske oblasti so z 
zanesljivostjo sklepale, da so postala plen 
agentov javnih hiš. Te domneve se potr-
jujejo s poročilom iz Bukarešte, ki javlja, 
da je Tumunska policija v Galacu na ne-
kem parobrodu našla 15 devojk iz Vojvo-
dine, Slovaške in Rumunije, ki so jih agen-
ti nameravali transportirati v maloazijska 
in egipčanska pristanišča. 

Rumunski policiji se je zdel posebno 
sumljiv neki parobrod, ki je zadnje dnj stal 
pred pristaniščem v Galacu. Po podrobni 
preiskavi cele ladje je policija zares našla 
na dnu skladišča skrita tajna vratca, ki so 
vodila v poseben oddelek Vratca so bila 
zabarikadirana s številnimi vrečami in za-
boji. V tem skritem oddelku je zdelo v 
skrajno bednem stanju skritih 15 deklet. Bi-
le so gladne in strpinčene, prezeble in vse 
obupane. Vse so večinoma seljaškega sta-
nu ln vsaka ve povedati poseben roman, 
kako je zabredla v mrežo agentov, ki so 
silno predrzno in brezvestno znali dekleta 
brez potnih listov s posebnimi remorkerji 
spravljati po Donavi na parobrod. Rumun-
ska, a tudi naša policija nadaljuje z raz-
krinkavanjem agentov, ki so imeli široko 
razpredene mreže. 
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NAJCENEJE 
Jos. Rojina, Ljubljana, Aleksandrova 3. 

Pred sodniki 
Tudi Cerkničani se radi pozabavajo. Pre-

tekli mesec je lepega dne nekaj mlajših za-
sedlo dva avtomobila in odpeljali so se tja 
v lepo naravo. Milko N. in Vilko T. sta po-
rabila priliko v avtomobilu za prepir in 
med ropotanjem avtomobila so udarjale trde 
besede. Njun voz je prvi dospel v Cerknico. 
Za njima so prihiteli ostali. Milko T. je na-
enkrat odletel par metrov vstran. To mu ni 
ugajalo in tožil je Vilka, češ. da ga je le-ta 
brcnil, da je kar odskočil. Cerkniška sodni-
ja je naprtila Vilku 12 težkih ur, a fant s« 
je pritožil. Pa so tudi priče izpovedale, da 
so videle, kako je Milka odrinil blatnik dru-
gega avtomobila, ne pa Vilko, ki je oprj-
ščen. Poreden prijatelj Tinko je svetoval 
Milku, naj si kupi očala, da ne bo drugič 
zamenjal Vilkove noge z avtomobilom. • 

Mizarski pomočnik Francelj je bil začet-
kom julija letos zelo slabe volje. Tam na 
Žabjeku so ga nosili po ustih, da ravna sla-
bo 9 svojo ženo, in to ga je zelo jezilo. Ho-
dil je po sobi in godrnjal debele kletve. 
Mračilo se je že, ko sta jo prilomastili nje-
gova žena in mati. Obe sta bili pošteno na-
trkani. France je zrastel in jima povedal 
svoje mnenje. Babnici sta jeli regljati na 
žive in mrtve in to ga je še bolj razburilo. 
Ker je bila mati hujša, se je nad njo izpo-
zabil in jo naklestil z dežnikom. Ker pa ščiti 
starše trebušast paragraf, je France obsojen 
na lOdnevni zapor. 

* 

cJanez. ti si bil gazda, zato boš sedel 6 
tednov; ti, Tone, 1 mesec, a ti, Dreja. pa 
14 dni, da boš drugič vedel, takim t i čem 
sekundirati in ponavljati njih psovke.® Tako 
razglasi sodnik sodbo in pobiti grešniki od-
idejo. Tam v Ihanu je bila namreč junija 
letos gasilska veselica. Ponoči so prijadrali 
na veselico tudi naši trije znanci precej na-
devani. Hoteli so prekiniti 6plošno zabavo 
in izzvati pretep. VeseliSni odbor je pa pra-
vočasno poklical dva orožnika, ki sta zabra-
nila fantom vstop. Ti, danes tako ponižni 
fantje so jeli zmerjati orožnika, škripati z 
zobmi in ju siliti, naj le suneta z bajoneti, 
če si upata. To zmerjanje je trajalo par ur 
in orožnika sta se pač morala zatajevati, da 
sta ostala mirna in nieta nikomur storila 
zalega. 

Ljubljanski ttii Nemaniči so razgrajali 
aprila po Ljubljani. Jedli so »e na mizarja 
Žličko, ki jih je tako lepo potegnil za prve-
ga aprila. Povabil jih je namreč na liter re-
bulje. Medtem ko so fantje čakali Žličko, je 
bil on na sestanku s svojo Bibieo. Bližali 
so se znani hiši, kjer je stanoval mizar. 
Prav ta trenutek, ko so ce spomnili nanj, 
so se odprla vrata in fantje so priskočili in 
jeli udrihati. Ko so mizarju precej zrahljali 
koščice, so odšli. Revež je vstal in jel kleti, 
tedaj so šele spoznali, da so se zmotili ia 
naklestili nekega drugega. Batin nieo mogli 
odvzeti in so jo urno pobrali. Neznanec je 
bil čevljar Konopec, ki je fante naznanil. 
Trdil je, da so bili Tone, Janez, Franee, 
Rudolf in Lojze. Pri sodniji se je pa izkaza-
lo, da se je tudi čevljar zmotil in vsi nave-
deni so bili oproščeni. 

• 
Štefanov največji prijatelj je bil šteian 

vina. V KoliSevem, kjer je mož domoval, 
so vsi poznali njegovo večno žejo. 18. julija 
letos sta popivala dva vaška fanta, Andrej 
in Janez, v gostilni matere Barbe, in sicer 
na vrtu pod košatim orehom. Po stezi jo je 
primahal Štefan. Poklicala 6ta ga In mu po-
nudila 2 litra vina, če ga spije v štirih d ti-
skih. Štelanček se je obliznil in takoj oblju-
bil spraviti pijačo pod streho. Zablesteli sta 
dve laternici in Štefanček je urno izpraznil 
posodo. Tedaj je pa prišel po stezi delavec 
Moric in zavil na vrt. Janez in Moric sta na-
pravila s Štefanom stavo, da ga bo 1 liter 
v dveh duških izpil. Štefan je veselo pri-
trdil. Navihanca sta mu primešala nekaj vin-
skega žganja. Štefan je vino popil, 6e sko-
bacal na vrtu pod oreh in — zaspal za ved-
no. Gostilničarka Barba je povedala pri 
sodniji, da je prišel Štefan trezen na vrt, a 
Moric se je zagovarjal, da ni vedel, da je 
Štefek že prej spil 2 litra vina. Po Koliee-
vem in daleč okoli je bilo znano, da Štefek 
ni smel videti pijače; v gostilni je kar je-
mal gostom kozarce iz rok, kadar je priti-
snila njegova najhujša žeja. Zdaj bosta se-
dela Andrej 3 tedne, Janez 1 mesec in za-
man čakala, da bi tudi njima kdo napil; Mo-
ric je pa oproščen. 

Kulturni pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama 
Sobota, 23.: »Doktor Knock ali Triumf me« 

dicine®. C. 
Nedelja, 24.: »Macbeth®. Izv. 
Pondeljek, 25.: »Drugi breg®. A. 

Ljubljanska opera. 
Začetek ob pol 20. uri zvečer. 

Sobota, 23.: »Othello®. E. 
Nedelja, 24.: ob 3.: »Grofica Marica». Izv. 
Pondeljek. 25.: Zaprto. 

Šentjakobski gledališki oder 
Sobota, 23.: »Pogumni krojaček®. Ob 20. 
Nedelja, 24.: «Pogumni krojaček®. Ob 15. 
Nedelja, 24.: «Pogumni krojaček®. Ob 20. 

Mariborsko gledališče. 
Sobota, 23.: »Danes bomo tiči®. Premij era. 

C. 
Nedelja. 24.: «Grofica Marica®. 
Torek, 26.: « Veronika Dcseniška«. B. 
Sreda, 27.: Plesni večer skupine Valerije 

Kratine. 
Celjsko gledališče. 

Torek, 26.: »Drugi breg®. Igrajo člani ljub« 
ljanskega dramskega gledališča, 

ad mariborsko 

Verdijev <Othello> za red E se poje no-
coj, v soboto ob S. v ljubljanski operi. 

Nocoj t soboto ob 8. »prizore Šentja-
kobeani DrinklerjeTO štiridejansko pravljico 
s petjem, godbo in baletom ^Pogumni kro-
jaček*. Igra se jutri v nedeljo ob 3. popol-
dne in ob S. zvečer ponovi. _ Predprodaja 
vstopnic v kavarni Zalaznik na Starem trgu. 

Nedelja v ljubljanskem Narodnem gleda 
lišču. V nedeljo, dne 24. t. m. sta v Narod-
nem gledališču dve predstavi. Popoldne se 
poje opereta <Grofica Maricam v običajni za-
sedbi. Za predstavo veljajo znižano operne 
cene. Drama uprizori zvečer drugič v leto-
šnji sezoni znamenito Shakespearovo trage-
dijo <-Macbethx Predprodaja vstopnic pri 
dnevni blagajni v operi. 

GalsworthveTa «Joy» preložena. Radi 
obolelosti ge. Nablocke se i ara nocoj v ljub-
ljanski drami cDoktor Knock ali Triumf 
medicine«. — Predstava je za naročnike 
reda C. 

Premijcra Sestro) eve veseloigre cDanes 
bomo tiči> v Mariboru bo danes, v soboto 
ob S. Opozarjamo občinstvo na to zabavno 
igro. ki je imela in ima še danes povsod 
mnogo uspeha. Sodeluje vojaška godba, ki 
bo igrala tudi med odmori. Dirigira gosp. L. 
Herzog. Režira gosp. J. Kovič. Glavne uloge 
so poverjene gg. Ilarastoviču, Rasbergerju, 
se. Savinovi, Bukšekovi, Kraljevi itd. 

Celjsko mestno gledališče. V torek, dna 
26. t. m. igra ansambl ljubljanske drame v 
letošnji sezoni v drugič v Celju. Uprizori se 
Jarosl. Hilbertova drama <Drugi breg>, ki 
jo je poslovenil pisatelj Franc Albrecht. Po-
življamo zlasti premožnejše sloje, da se za-
nimajo za gledališke predstave ljubljanskih 
igralcev na celjskem gledališkem odru, tako 
da bodo to pot in v bodoče razprodane tudi 
lože. 

Plesni Teeer hellerausko - laxenburške-
ga ansambla pod vodstvom priznane umet-
nice Valerije Kratine, se vrši 27. oktobra v 
mariborskem gledališču. Kritike mnogobroj-
nih mest, kjer je nastopala ta skupina s kar 
največjim uspehom, je polna hvale in pri-
znanja za podajanje odličnega ansambla. 
Obeta se Mariborčanom krasen umetniški 
večer. 

Zlatko Balokovič nastopi v Ljubljani v 
četrtek, dne 28. oktobra. Koncert bo v veliki 
dvorani hotela <Union>. Program koncerta 
priobčimo prihodnje dni, za danes le pri-
pominjamo. da je Balokovič . morda edini 
jugoslovenski umetnik, ki uživa res svetov-
no slavo. 

Dr. Maks Adrian, član Nemškega gleda-
lišča v Pragi, poje to soboto v Janačkovi 
•rJenufb. Predstavi bo prisostvoval tudi av-
tor. 

Berta Kiurina. znana dunajska komorna 
pevka, priredi dne 26. oktobra koncertni 
večer v Hrvatskem glasbenem zavodu v Za-
grebu. Umetnica je pred par dnevi pela v 
Puccinijevi cTurandoto na Dunaju in je do-
segla v ulogi Liu ogromen uspeh. 

Koncert violinista Saše Popova 
v Ljubljani 

Sinoči se je vršil v ljubljanskem dram« 
skem gledališču koncert bolgarskega violin« 
skega virtuoza Saše Popova, ki je Ljubljan« 
čanom bil znan že izza svojega lanskolet« 
nega koncerta. Baš zato sem se čudil, da 
je koncert obiskalo tako pičlo občinstva, 
vsaj je bil lani baje dobro obiskan. Spored 
je obsegal Brahmsovo A«dur sonato, ki je 
bila obenem najdovršeneje prednašana toč« 
ka sporeda. Klasična linija tega dela je pri« 
Sla v mirni, nepretirani interpretaciji prav 
do veljave. Zanosita, vnesena melodija rano 
umrlega francoskega mojstra Chaussona je 
pravo mojstrsko delo impresionistične stru* 
je: malo eksotičnosti, melanholije in zastr« 
te sentimentalnosti; izzvala je globok vtis. 
Jota, španska nacionalna melodija in ples, 
ki jo je priredil za klavir m petje sklada* 
telj Manuel de Falla, danes najpapularnej« 
št španski komponist, je živahna, pestra, 
ritmična popevka, ki jo je violinist povzel 
bržčas kar po originalu. Prav tako je De« 
bussyjeva skladbica »En hateau® povzeta iz 
klavirske suite (Orkestralno društvo Glas« 
bene Matice jo je iani izvajalo kot orke» 
s bralno suito v priredbi skladatelja Henri« 
ja Busserja) in je prav efektna tudi kot vio« 
linski komad; in*erpret se je z ljubeznijo 
poglobil vanjo. Respighijev Gregorianski 
koncert je izvajal lani naš rojak g-. Karlo 
Sancin v celoti, medtem ko ga je g. Popov 
znatno krajš»4 — morda v prid skladbe, 
ki je Se itak jako dolgovezna. Mogoče bi 

bilo umestneje, staviti jo na prvo mesto spo 
reda, h koncu ne napravi posebnega vtisa 
in zdi se mi, da se ne odlikuje po preveliki 
iznajdljivosti, dasi je pisana virtuozno in 
tudi dokaj težavno za solista. Virtuoz jo je 
odsvir«! z zanosom, sem in tja malo površ« 
no in zelo samostojno v interpretaciji. O. 
Popov je jako samostojen umetnik, oseb« 
nost, ki je izdelana v tehničnem oziru in 
ki gre v prednašanju svoja pota; žal da 
je bil koncert tako slabo obiskan (v par« 
•»erju sem naštel jedva 30 oseb), kar je ne« 
ugodno vplivalo na umetnikovo razpolože« 
nje. 

Na klavirju je spremljal g. Fred Grooe 
diskretno in primerno. Nastopil je tudi 
samostojno z dvema točkama (Mar*, Pre« 
ludij es«mol in Schulz>Evier: Arabeske na 
teme Straussovi.. valčkov — točka, Irf bi 
zbog svoje danes že nemodne in dolgočas« 
ne zasnovanosti lahko izostala) in se izka> 
zal tehnično dovršenega pianista. Klavir je 
bil tudi topot, kot že večkrat na gledali« 
škem odru, skrajno slab; nekaj strun je br« 
nelo konstantno in tudi sicer ni moglo biti 
veselje svirati nanj. — Publfta j« bik s 
izvajanjem zadovoljna in imetnik je moral 
dodati krajšo, efektno skladbico. Značilno 
se mi zdi, da od pestrega števila naših i » 
vtjajočih glasbenikov, predvsem opernih 
članov, ne vidiš sboro nobenega ne k o v 
certih, očividno jim njih lastno umetnitta 
udejstvovanje zadošča. L. M. i. 



Domače vesti 
Dragi MAC! 

Kot sotrudnikn dnevnika »Jutra* Ti jc go-
tovo znan pisatelj listka »Slava debelim, 
Kari Ludvig. Zato Te lepo naprošamo, da 
mu izraziš v imenu nas, sedaj srečnih in 
proslavljenih debelušk toplo zahvalo. Do-
volj dolgo smo bile zapostavljene, a končno 
se je vendar našel rešitelj — Hvala mu!!!! 
Učinek podlistka bi bil seveda sigurno več-
ji, da ga ne b! kazite Vaše modne ilustra-
cije na drugi strani. Prosimo drugič bolj 
m a s i v n i h modelov. 

Hvaležne debehiške. 
Na Dolenjskem, kjer se redimo in brez 

uspeha pijemo »ViHamov čaj«, dne 11. lu. 
1926. 

N. B. — Žal ini ie, da ne moretn predati 
te nežne poslanice g. Karlu Ludvigu v last-
ne roke. Cenjeni avtor, čegar slavospev je 
zbudil med zatiranimi debeluškami tako ra-
dosten odziv, živi namreč v Frankturtu na 
Meni. Morda smem tudi izdati, da njegova 
obramba masivnih krasot ni čisto nesebič-
na. O. Kari Ludvig ie namreč sam eden 
naidebelejših vitezov, k; so kdaj vihteli pi-
sanja svetli meč. Prava sreča za srčni mir 
naših dražestnih debelušk, da sc mu nc 
morejo osebno zahvaliti! . . . MAC. 

+ Diplomski izpit na višji pedagoški šoli 
v Zagrebu so te dni položili naslednji kan-
didati iz Slovenije: Joško Babšek (I. skupi-
na), Terezija Dokler (II. skupina), Miroslav 
Iskra (III. sk.), Milko Jeglič (IV. sk.), Ra-
tfovan Klopčič (V. sk.), Katinka Rihar (II. 
sk.) Vladimir Roječ (V. sk), Jožica Tomšič 
<V. sk.), Nande Vigele (II. sk.) in Jožica Žu-
pe v c (I. sk.) 

* Diplomski izpiti na pedagoški šoli v 
Beogradu. Na višji pedagoški šoli v Beo-
gradu so bili predvčerajšnjim dovršeni 
diplomski izpiti. Splošni uspeh ic odličen. 
Trije kandidati so pred izpitom odstopili, 
eden jc padel, vsi ostali pa so oreh dobro 
prebili. 

* Imenovanja v šolski službi. Na meščan-
skiti šolah so imenovani: Albin Zavrl za za-
časnega upravitelja v Trbovljah, Ferdo Vi-
gele v Ljubljani (na II. deški meščanski šo-
li), Jožica Tomšič v Brežicah in Vida Dež-
man v Tržiču. — Učiteljski novinci so na-
meščeni: Bogomir Jereb v Moravčah, Ka-
tarina Hlebec v Kropi, Ivana Repič v Piše-
cah, Vera Krištof v Sromljah, Martin Mi-
zerit v Zdolali, Vilma Križnar v Starem tr-
gu. Dragotin Mohora v Podzemlju, Davorina 
Kosem v Kamniku, Alojzi i Primožič v Ko-
čevju, Katarina Ble.iec v Podblici, Ciril Mer 
bar v Dobrepoliah, Pavel Silovinc v Krškem 
Božena Macak v Šmihelu, Marija Škerlj v 
Toplicah, Rosanda Žebrc v Begunjah pri 
Radovljici iti Angela Blatnik v Nomn.iu. 

* Imenovanja v vojni mornarici. Kakor 
doznavamo, je za komandanta nove šolske 
ladje »Dalmacija« imenovan kapetan bojne-
aa broda Marijan Polič. Komandat Polič 
spada v vrsto onih vrlih oficirjev, ki so že 
•pred vojno pri vsaki priliki dokumentirali 
svojo narodno zavest. Kapetan Polič je bil 
tudi starosta »Sokola« v Gjenoviču. 

+ Nastopno predavanje na ljubljanski uni-
verzu Novoimenovani kontraktualni izredni 
profesor jttridične fakultete v Ljubljani g. 
Aleksander Maklccov bo imel v pondeljek 
dne 25. oktobra ob II. uri dopoldne v zbor-
nični dvorani univerze svoje nastopno pre-
davanje o »Zaščiti dece kot problemu kri-
minalne in socijalne politike«. 

* Shod narodnega poslanca dr. Pivka v 
Rajhenburgu se vrši v nedeljo 24. okt. t. I. 
ob pol 16. uri v Sokolskem domu za Raj-
henburg in vse okoliške občine. 

+ Kongres Centralne organizacije jugo-
slovenskih visokošolcev samost. demokra-
tov, ki bi se imel vršiti jutri v Zagrebu, je 
preložen :ia naslednjo nedeljo 30. t. m. 

* Stalna komisija za državne strokovne 
Izpite. Pri ministrstvu prosvete se je osno-
vala stalna komisija za državne strokovne 
izpite. Za člana komisije sta imenovana 
univerzitetni profesor dr. Novak za stro-
kovne izpite iz splošne zgodovine in zgodo-
vine Srbov, Hrvatov in Slovencev ter 
gimnazijski direktor Boško Boškovič za osta 
le predmete. 

* Gradnja poštne hranilnice v Ljubljani. 
Kakor poročajo iz Beograda, je minister 
pošte in brzojava odobril potrebne kredite 
za gradnjo palače poštne braniinicc v Ljub-
ljani ter obenem odredil, da sc z delom ta-
koj prične. Nova palača bo zgrajena na ob-
sežnem prostoru poleg »Narodnega doma«, 
ki ie že last poštnega erarja. Delo se je že 
pričelo, kakor smo zadnjič beležili. 

* Razsodba v proces« o dr. Beiičevem 
pravopisu. V četrtek ie beograjsko sodišče 
razglasilo sodbo v erfcarski pravdi med vse 
učiliškim proiesorjem dr. Beličem in g. Mi-
lošem Andielkovičcm. O razpravi smo po-
ročali pred dnevi. Radi žal.ienja časti, ki ga 
je g. AmJ.ielkovič zagrešil v svoji brošuri, 
s katero jc kritiziral dr. Belicev novi pra-
v opis. je obsojen na dva meseca zapora, 
nadalje na 2000 Din globe in na plačilo vseh 
pravdnih stroškov. Sodba je naravno v vsah 
beograjskih krogih povzročila precejšnjo 
senzacijo. 

+ Likvidacija »Slomškove zveze«. Beo-
grajska -Pravda« beleži: Slovensko kleri-
kalno orijentirano učiteljstvo, ki je bilo zdru 
ženo v Slomškovi zvezi je vstopilo v UJUs 
čemer jc amenjeaa zveza likvidirana. 

* Zgradba katoliške cerkve v Beogradu, 
ho dovršena koncem tega meseca. To nede-
ljo bodo posvečeni zvonovi, ki prispejo iz 
Ljubljane. Prihodnjo nedeljo pa bo nadškof 
Rodič posvetil novo cerkev, ki bo dvakrat 
večja kakor dosedanja. 

4 Razdelitev reparacijskih vagonov. Po 
odredbi reparacijske komisije bi morala 
Madžarska Izročiti Jugoslaviji 1400 želez-
Hi&fc vagonov. Madžarska vlada je sedaj 
potom svojega poslaništva v Beogradu pred 
lagala, da se ta Co\z kompenzira z zahtev-
kom, Id ca Ima ie Madžarska napram naši 
uftavv 

* Gradnja velikega savskega nasipa. Da 
sc preprečijo nadaljne škode radi poplave, 
je hidrotehnični odsek v Mitrovici izdelal 
načrt za gradnjo velikega nasipa ob Savi v 
zvezi z nasipi pri drugih sekcijah. Z gradnjo 
se bo v najkrajšem času pričelo, da se od-
vrne eventualna poplava spomladi. 

+ Zahteve gostilničarjev. Zveza gostilni-
čarjev za Hrvatsko, Slavonijo in Medmurie 
je ministru za trgovino ia industrijo poslala 
spomenico, ki zahteva, da se ustanove po-
sebne gostilničarske zbornice ter da se 
Zvezi gostilničarjev zasigura mandat v 
Privrednem savetu. Prekomerno izdavanjs 
gostilniških koncesij pa naj se primemo 
omeji. 

* Inšpekcija parnih kotlov /.a Slovenijo v 
Ljubljani opozarja vse strojnike iu kurjače 
ter bivše udeležence strojniškega tečaja, 
da sc tiska knjiga :Pami stroj in parna tur-
bina« inšpektorja mg. Gttliča: izide v 14 
dneh. 

* Uniforma za bolničarje. Ministrstvo za 
narodno zdravje je odobrilo kredit za na-
bavo nove enotne obleke za osobje po dr-
žavnih bolnicah. 

* Železniška proga Split-Oračac. V Split 
je predvčerajšnjim prispela strokovna ko-
misija, ki bo proučevala prilike na progi 
Split-Gračac zlasti glede na možnost pove-
čanja hitrosti vlakov na tem delu liške pro-
ge. 

* Obrtno društvo v Laškem bo priredilo 
za svoje člane mojstre in pomočnike na 
osnovni šoli učni tečaj za obrtno knjigovod-
stvo in za srbohrvatsko pravopisje. Intere-
senti naj se zglasijo. 

* Zahvala. Pišejo nam: Odbor za okrajno 
sadno razstavo v Ptuju se zahvaljuje vsem 
ki so pripomogli, do tako lepega uspeha 
sadne razstave, zlasti pa gg. velikemu žu-
panu dr. Pirkmajerjn, srezkemu poglavarju 
vladnemu svetniku dr. Vončini. županu dr. 
Scnčarju, srezkemu referentu Josipu Zu-
pancu, ravn. Žmavcu, profesorju Molu, 
nadzorniku Gorupu in ge. dr. Šalamunovi. 

* Jesenske pošiljke za naše uredništvo. 
Kljub slabemu hladnemu in deževnemu vre-
menu, ki je nastopilo zadnje dni, prejema-
mo še nadalje iz raznih krajev presenet-
ljive pozdrave z raznim cvetjem, jagodami 
in drugimi zapoznelimi čudeži letošnje je-
seni. Na lovskem pohodu v svojem okolišu 
je g. Fran Žagar iz Dolnjega vrha v občini 
Preska utrgal par posebno lepili rdečih ja-
god in jih nam poslal. Posebno okusen šo-
pek hruškinega cvetja in malin pa nam je 
iz Vranskega poslala gdč. Jožica Konigova, 
ki jih je nabrala v Ropas-Stoberjevem vrtu. 
Lepa hvala! 

* Požar sredi Zagreba. Predsnočn.iim 
okrog 10. ure je v Grivičičcvi veletrgovini 
inanufakture na Jelačičevem trgu na nepo-
jasnjen način izbruhnil požar. Ker se je 
ogenj naglo razširil, ic bila opasnost velika. 
Požrtvovalnemu nastopu gasilcev se je po-
srečilo požar lokalizirati. Toda že nekoliko 
po polnoči so bili gasilci zopet alarmirani, 
ker se je požar pričel znova širiti. Sele oko-
li pol 3. zjutraj jc uspelo požar pogasiti do 
zadnje iskra. Škoda je velika in po izjavi 
lastnika presega nekoliko milijonov dinar-
jev. Krita pa je s precejšnjo zavarovalnino. 

* Ukradene dragocene gosli. V Makarski 
so bile te dni Viktorju Miloševiču ukradene 
dragocene Stradivarijeve gosli, vredne nad 
50.000 dinarjev. Za tatom tli nobenega sledu 

* Odmev Reichhcrzerjeve afere. Šef osie-
ške železniške postaje Antc Stjepanič je za-
radi znane Reichhcrzerjeve afere preme-
ščen v Sunjo. 

jfthče ni prisiljen 
da takoi kupi. pač pa si lahko pri meni 
brezobve 'no ogleda bogato zalogo angleš-
kega in češkega blaga za moške obleke 
in površn ke. raglane itd. po najnižjih 

cenah 
Josip lvanči£ 

Ljubljana, Miklošičeva cesta št. 4. 

Kuga v Carigradu. V Carigradu so v 
zadnjih dneh ugotovili več slučajev kuge. 
Odrejena je karantena za vse ladje, ki se 
nahajajo v pristanišču. Oblastvo je izdalo 
razglas, s katerim se prebivalstvo poziva, 
da se podvrže cepljenju. 

* Podpornemu društvu slepih Woliova ul. 
št. 12, Ljubljana so darovali: Župni urad Sv. 
Peter na Kronski gori Diu 20.50. Viktor Me-
den tu, Din 20, Župni urad Stanga Din 20, 
N&vak Matija, Radovica Din 20, Kogovšck 
Ivan, Kopanj Din 20, Patilič Peter, Št. Jer-
nej Diu 10, Hafner Jernej, Stari trg Diu 15, 
dr. Kogoj Frančišek, Jesenice Din 33, Strakl 
Matej Sv. Peter pri Mariboru Din 20, Ran-
zinger Josip, Zagorje ob Savi mesto venca 
na krsto g. Poljšaka Din 250, dr. Gregorič 
Ncvo mesto Din 20, Župni urad Radovljica 
Din 20. — Vsem plemenitim darovalcem na-
ša najiskrenejša zahvala. — Odbor. 

* Za poplavljence. V času od 1. do 15. so 
•vplačali pri mestni blagajnici ljubljanski svo 
je prispevke v prid poplavljencem: Olup Jo-
sip, trg. in pos., Stari trg 1 Din 2000, For-
tič Valentin, nadzornik mest. doh. urada Din 
50, Pol. in gosp. društvo za vodmatski okraj 
250, Gnezda Franc, Krakovska ulica 7, 200, 
A. T.vkač, generalni ravn. Ljublj. kred. ban-
ke 1000, Pikelj Alojzij, Flori.ianska ulica 6, 
50, Lajovic Ana, sodu. svetnika, Dunajska 
cesta 17, 100 Hofstattcr OsvaJd, Gledali-
ška ulica 3, 20, dr. Jug, sanitetni p likovnik, 
garniziiska bolnica, 100, Seljak Fani, Wolfo-
va ulica 10. 100, r-Hera« stavbna rcg. zadr. 
z o. z., Dalmatinova ulica 1000, Močan Jo-
žefa, žena mest. u»lužb., Ljublj. Grad 10, 
Logar Anton, vpok. žel, Ciglarjeva ulica 
205, 150, Neimenovani 100, Mestni delavci 
565.70, Klun Minka, uradnica Trbov. pre-
mogokopne družbe 100, Uslužbcnstvo mest. 
fteikata 1S0, Čuden-Šelovin Josipina, trg. 
in pos. 100, Kolo jugoslov sester, Štepania 
vas 1375.10, tvrdka Besednik & drug, Pre-
šernova ulica 250, Korošec Roza, Celje 100, 
Jenko Avgust, pos. Gosposvetska c. 7, 1000 

ZIMSKE SUKNJE 
in druga oblačila nuJi v največji b ri in 

najceneje 

I. Maček, LJubliana 
Aleksandrova cesta 12. 

Zala?nik Terezija, Dunajska ccsta 8, 500, 
Oman Erna, Masarykova c. 7, 100, Bregar, 
Sv. Petra nasip 49, 100.. I. t1o!_v, Brežice, 100 
Gcrkmann Ludvik, trgovec 1000, Stcle Jer-
nej, posestnik, Sp. Šiška, 200, Udruženje re-
zervnih oficira i ratnika 1000. Urbaučič Jo-
sip, trg. Miklošičeva cesta S, 250, Cokan 
Jakob, Medvedova cesta 25, Panholzer Vik-
torija, Pražakova ulica 100, Samec Ivan, 
pos. in tr̂ r. Mestni trg 1000, Kolo jugoslov 
sester podr. Moste-Sv. eter 1266.55 skupaj 
Din 14.342.35. — Vsem darovalcem naj-
iskrenejša zahvala! 

* »Gozdič je žc želen..« narodna pesem 
primerna za nagrobnico, za moški zbor har 
motiiziral Josip Pavčič, izdalo in založilo 
pevsko društvo »Ljubljanski Zvon« v Ljub-
ljani. Cena prvi kupljeni partituri 5 Din, 
če jo zbor naroča za svoje pevce po 1.25 
Hvaležna, ne težka pesem, ki se bo zbo-
rom priljubila kot nekdaj Devova »Vigred 
se povrne«. Naročajte na naslov založnika. 

Iz Ljubljane 
u— Spomenik kralju Petru v Ljubljani. 

Kakor doznavamo, se bo izvršilo odkritje 
spomenika prihodnje leto prilikom kongre-
sa rezervnih oficirjev. Inicijativo je prevzel 
ljubljanski pododbor Udruženja rezervnih 
oficira i ratnika, ki bo žc te dni ukrenil vse 
potrebno, da se izvršitev te zamisli vse-
stransko pospeši. 

u— Umetniško izdelani pokal iz češkega 
kristala, ki so ga poklonili mestu Ljubljana 
češkoslovaški parlamentarci ob svojem po-
setu dne 11. oktobra 1926 je razstavljen v 
izložbenem oknu prodajalne mestne elektrar 
nc na ljubljanskem magistratu. 

u— Vidovičev klub v Ljubljani vljudno 
sporoča, da se je moralo nameravano pre-
davanje za v nedeljo 24. t. m. preložiti na 
poznejši čas vsled bolezni g. Vidoviča. Klub 
priredi v soboto 23. f. m. ob pol 30. v Na-
rodni kavarni poslovilni večer svojemu pr-
vemu predsedniku g. prof. Hugonu Bajuku. 
Vsi člani naj pridejo sigurno in točno. — 
Tajnik. 

n— Akademikom! Opozarjamo na današ-
nji občni zbor Akademskega kluba za Dru-
štvo narodov, ki se vrši ob 15. v predaval-
nici 77, r.a univerzi. Pri te j"f pri liki se tudi 
lahko včlanite v klubu. 

u— Kur/, iz alkoholnega vprašanja ima 
danes v soboto ob 17>» uri ljubljanska ab-
stinentska mladina. Radi predavanja br. dr. 
Mikiča v Dobovi, vodi kurz br. Cerkvenik. 
— Mestno središče. 

u— Društvo »Treznost« priporoča vsem 
članom kakor tudi članom mladinskih orga-
nizacij, da sc v čim večjem številu udeleže 
otvoritve »Zdravstvenega doma« v Lukovci 
Dalje že danes opozarja na filmsko preda-
vanje :ia svojem rednem sestanku bodočo 
sredo. Prikazoval se bo film: »Kako ostanem 
zdrav?« — Odbor. 

u— Dobrodelna predstava kina »Matice« 
za poplavljence. Včeraj je priredila Matica 
v nabito polni dvorani benefično predstavo 
»Kolo« (La Roue), koje prihodki so name-
njeni nesrečnim poplavljencem v Sloveniji. 
Film je delo francoskega režiserja Abela 
Gancea, glavno vlogo pa igra Severin-Mars 
Moramo reči, da je sujet srečno izbran iu 
mojstrsko obdelati, režija morda nekoliko 
eksotična, a vseskozi originalna in tipične 
francoska, vsebinsko pa jc film umetnina pr 
ve vrste. Nekatera mesta so bila spremlja-
na s petjem, ki je harmonično dopolnjevalo 
prizore na platnu. Pohvaliti velja gospo Ol-
go Korcnjak-Kolarjcvo in operni zbor, ki ga 
je vodil kapelnik g. Neffat. — Predstavo je 
poselilo mnogo odličnega ljubljanskega ob-
činstva, med drugim veliki župan g. dr. 
Baltič in predsednica »Rdečega križa« ga 
Fran.ia Tavčarjeva. »Rdeči križ« je gotovo 
zadovoljen, kakor jc bila za-dovoljna publi-
ka. Ne dvomimo, da bo zadovoljna tudi Ma-
tica, na katere programu ostane krasni film 
nekaj dni. On. 

u— Intrige v Narodnem gledališču. Odli-
čen slovenski glasbenik nam piše: Snoči 
sem slišal peti pri predstavi kina Matica za 
Rdeči križ gospo Koren.iakovo in znova 
setn obžaloval, da te mlade, muzikalično ta-
ko inteligentne pevke ne čujemo več v ope-
ri. Vzrok je, recimo, zelo originalen. Ga. Ko-
renjakova je, kakor tudi gdč. Ropasova, po-
stala žrtev intrig, ki so se od lani razpasle 
za kulisami našega Narodnega gledališča. 
Pod pretvezo, da se mora štediti je bilo 
konccm lanske sezone nekaj moči reduci-
ranih in slučaj ali kaj je nanese!, da je od 
solistov zadela ta usoda baš dve od najta-
IentiTanejših slovenskih pevk. Redukcije so 
bile pozneje skoraj vse preklicane, le gospe 
Koren.iakova in Ropasova ste morali ostati 
reducirani in to v času, ko se plačujejo vi-
seke gaže, inočem, ki skoTaj nikdar ne na-
stopijo. Menim, da bi bil že skrajni čas, da 
javnost posveti več pažnje nezdravim raz-
meram v naši operi. 

u— Umrli v Ljubljani. Tekom tedna so 
bili javljeni naslednji smrtni slučaji: Marija 
PodTŽaj, bivša kuharica, 69 iet; Janez Uršič 
občinski ubožec, 65 let: Franc Stare, slikar 
in posestnik, 68 let; Anton Volmajer, za-
sebnik, 43 let; Jožef Jerneje, bivši cerkov-
nik, 76 let: Helena Mežnar, služkinja, 34 
let; Jurij Kmetič, posestnik, SO let; Viljem 
Gašperin, župnik v p. 72 let; Kari Lužovec, 
sin mizarja, 1 leto; Frančiška Bašel.i, hči 
Žagarja, 8 mesecev; Frančiška Žlender, za-
sebnica, 37 let; Andrej Senekovič, gimnazij-
ski ravnatelj v pok., 77 let: Ivan Kanobeli, 
poštni uradnik, 62 let, Marija Peter man, 
mestna uboga, 64 let; Terezija Shiga, dni-
narica, 64 let; Helena Premelč magistratna 
uradnica, 32 let; Josip Adamič, akademik 
22 let; Anton Fraki, čevljar, 65 let; Kristina 
Burjak, žena ključavničarja, 23 let; Marija 
Čermak, dninarica 56 let: Franc Istenič, sin 
delavca, 1 in pol leta; Ignacij Štrekelj, vrt-
nar, 53 let m Peter Šorn, dainar, 51 let. 

Predstave za ve iko rusko tr gedijo, vršečo se na ruskem dvom 

Polnočno s o l n c e . . . 
trajajo danes po 2 ur i iore j ob: 3. 5 7. in 9. url . 

t̂ uski dvor in aiistokracja v Utu 1913, tik pred vojno - Veliki in krasn dvorni baleti. 
Revolocja. — Tragedija mladega gardnega častnika in pr»e pitsalke — Ra* — 
uloboka vsebina, ki bo privabila vsakomur solze KlBt- »OEAL. 

u— Ljubljanska oblastna zadruga slašči-
čarjev nam piše: V zadnjih letih se ie po-
javila v Ljubljani množica takozvanih hal-
varjev, prodajalcev turškega medu i sličnih 
dobrot. Ne glede na to, da prodajalci teli 
predmetov po svoji opremi in načinu pro-
daje ne spadajo na izpostavljena središča 
mesta, je tudi njih manipulacija s predmeti 
ki jih nudijo v prodajo, taka, da bije na.ipri-
mitivnejšim higiicnskim predpisom v obraz. 
Zadnji čas načeto vprašanje, da-li spada 
izdelava turškega medu med prosto ali ro 
kodelsko (slaščičarsko) obrt je že zadovolji 
vo rešil g. veliki župan mariborske oblasti 
z odlokom, da spada izdelava halve, tur-
škega medu itd. v rokodelsko obrt in je s 
tem napravil konec enakim nadlogam v sla-
ščičarski obrti mariborske oblasti. Upravi-
čeno pričakujemo, da se temu naziranju, ki 
je edino pravilno priključijo tudi za obrtni-
štvo merodajni krogi ljubljanske oblasti, ki 
naj izdajo takih dovoljenj nekvalifiranim 
brezpogojno odrečejo. Poleg naštetih teženj 
pa tlači slaščičarje še neopravičeno posega 
ganje pekov v njihovo stroko. Dasiravno 
imamo predpise, ki točno ločijo delokrog 
ene stroke od druge, se številni peki za nje 
:ie zmenijo in šušmarijo veselo dalje. Šte-
vilne, doslej obrtni oblasti predložene ovad-
be so bile bob ob steno. Radi tega prosimo 
prizadeti, da blagovoli obrtna oblast tudi 
peke opozoriti, kje se njihov delokrog neha. 

u— Godbeniki — vojni obvezniki, ro-
jeni leta 1S76 do 1904 in pristojni v Ljub-
ljano, naj se n e m u d o m a , vsaj pa do 
konca tega meseca zglase v mestnem vo-
jaškem uradu — soba št 3 v Mestnem do-
mu. Zglase naj se tudi oni godbeniki, ki 
niso služili pri vojaški godbi, ampak v ka> 
ki drugi vojaški edinici, vendar pa so god-
be zmožni in bi se jih moglo kot vo.i. ob-
veznike za slučaj mobilizacije razporediti 
k voj. godbam 

u— Triglavani! Danes v soboto ob 20. 
je prvi društveni sestanek v klavirski sobi 
Akademskega kolegija. Na dnevnem redu 
so važne društveno-politične zadeve. Vsi 
novi kakor tudi stari člani JAD »Triglava« 
naj se gotovo udeleže sestanka! 

u— Sokolsko društvo Ljubljana IL prire-
di danes ob tričetrt na 20. na realki preda-
vanje »O ietiki« s skioptičnimi slikami. Ude-
ležba jc za članstvo in naraščaj obvezna. 
Vabimo tudi vse Sokolstvu naklonjeno ob-
činstvo. 

u— Pomoč poplavIjenccm. Jože Kurent, 
poštni upravnik v pok. in soproga sta daro-
vala za poplavljence mesto cvetja na krsto 
blagopokojnega Ivana Črneta, strojevodje v 
p. Din 100,— Srčna hvala! 

u— V pomoč poplavljencem Slovenije ie 
namenjen čisti dobiček otvoritvene predsta-
ve prosvetnega odseka naprednih društev 
v Št. Vidu s Cankarjevo farso »Pohujšanje 
v dolini šentflorijanski; ki se vrši v nedeljo 
24. t. m. ob S. zvečer v šentviški šoli. 

Vsled ogromne dolžine filma in petja 
pri veletilmu 

V A l A Jre*e. rtrajti 
I v U L U m I ubezni 

sc vrše predstave danes ob: 
1/24., 7=8., '/28,, V<10. 

ELITNI KINO MATICA 

u— Plesne vaje železničarjev. Oblastni 
odbor Udruženja jugoslovenskih narodnih 
železničarjev in brodarjev, Ljubljana prosi 
vse one, ki se nameravajo udeležiti plesnih 
vaj, da se prijavijo v soboto dne 23. t. m. 
ob 19.30 v steklenem salonu Kolodvorske 
restavracije, vhod z vrta na Masarvkovi 
cesti, točno ob določeni uri. Ker je zanima-
nje za te plesne vaje izvanredno, prosimo 
tudi vse ki se še niso javili, da se javijo v 
društveni pisarni. Kolodvorska ulica 26. 

1.391 
u— Mesto venca na krsto svoji umrli 

g. koleginji Helen; Premelčevl, mag. urad-
nici, je zbralo uradništvo mestnega grad-
benega urada 400 Din za poplavljence. 

u— Zasledovan slepar. Pred nekaj dnevi 
se je pojavil v mestu neznan mlad človek 
ki se ie predstavljam ključavničarjem kot 
Julii Beilich, zastopnik tvrdke Franz Lippe 
\Vien VIII, Zeyserstrasse 7, ter nabiral pri 
njih naročila za navedeno tvrdko. Beilšchu 
se je posrečilo na ta način ogoljufati več 
ključavničarjev, kajti jemal je tudi predpla-
čila. Beiličh seveda ni nastavljenec omenje-
ne tvrdke, marveč navaden slepar, ki je tu-
di v Avstriji izvršil že več sličnih goljufij. 
Ker so mu bila v Ljubljani tla že prevroča 
se je z prigoljufanim denarjem umaknil in 
odšel bržkone zopet drugam poskušat svojo 
srečo. 

u— Drobiž s policije. Na Vodnikov trg kaj 
radi prihajajo razni postopači, ki prežijo 
tamkaj na Tazne prilike, da utaknejo eno 
ali drugo stvar v svoj žep. Včeraj je bil 
prijet in aretovan znani postopač Anton G. 
ki ima veselje sedati tudi na tuja kolesa. 
— Radi prevelikega zavžitka alkohola sta 
predsnoč.iim razsajala po mestnih ulicah dva 

že znana nočna tiča, ki sta morala plačati 
naslednje jutro precej visoko veselično tak-
so. — Z neužitaimi klobasami hečejo še 
vedno obogateti brezvestni prodajalci, kaj-
pak na račun revežev in njihovega zdravja. 
Včeraj je bila zopet vložena neka tozadev-
na ovadba. 

Iz Maribora 

v kinu »IDEAL" 

a— Odlični gosti na mednarodni tekmi 
španjelov. Včeraj so prispeli k mednarodni 
pasji tekmi španjelov, la se vrši v Mari-
boru 23. in 24. t. m., 2 Dunaja med drugimi 
grof \Vurmbrand, častni predsednik avstrij-
skega kluba ljubiteljev španjelov, predsed-
nik kluba Erhard, podpolkovnik Kockerd in 
tniiv. docent dr. Schober. Pripeljali so s 
seboj štiri špan.iele in več častnih daril. 
Mariborčani so jim priredili v hotelu »Me-
rani pozdravni večer, v nedeljo pa bodo 
istotam razglašeni rezultati španjelske tek-
me in razdeljena darila, ki so razstavljena 
v zastopstvu »Fiat« v Gosposki ulici. Med 
drugimi je poklonil krasen prehodni pokal 
za najlepšega španjela naše države marlji-
vi organizator tekme primarij dr. Robič. V 
ponedeljek 25. t. ni. pa bo sledila tekma pti-
čarjev. 

a— Za ekspozituro obrtne banke v Ma-
riboru. Predsednik Zveze obrtnih zadrug 
mariborske oblasti urar g. Franjo Burcš sc 
je odpeljal v Beograd, da se v nedeljo ude-
leži ankete o obrtni banki, ki jo jc sklical 
pripravljalni odbor v Beogradu. G. BureS 
bo skupno z ljubljanskim delegatom zahte-
val ustanovitev podružnice obrtne banke za 
Ljubljano m ekspozituro v Mariboru, ker 
se sicer naši obrtni krogi ne bodo udeležili 
podpisovanja delnic obrtne banke. 

a— Iz učiteljskih krogov. Na deško me-
ščansko šolo je bil premeščen z deške ljud-
ske šole učitelj %. Horvat 

a— Pregled splošne bolnice. Veliki žu-
pan je odredil natančen pregled splošne 
bolnice, ki ga vrši oblastni sanitetni refe-
rent dr. Jurečko. 

a— Ukinjene podaljšane obrtne pravice. 
Trgovski gremij je pred časom na prošnjo 
malih obrtnikov na Kralja Petra trgu Sko-
liberju, Vezjaku, Koserja in Mohorku do-
volil prekočasno prodajanje živil ki toče-
nje pijač, ker se je na Kralja Petra trgu 
stavila nova palača. Sedaj pa, ko je pala-
ča že skoro dograjena, je to dovoljenje 
gremij ukinil. 

a— Zgradba nove ceste Nova Pobreška 
cesta se že dalj časa gradL Dela zaznamu-
jejo lepe napredke. Delavci delajo noč !n 
dan neprenehoma in bo cesta do hiše, ki 
ovira za enkrat nadaljnje delo, še to jesen 
gotova. Tudi gradnja javnega podzemnega 
stranišča gre h koncu. 

a— Izredni občni zbor obrtne zadruge « -
voščkov, voznikov fa imetnikov avtotaks v 
Mariboru se vrši v ponedeljek, dne 25. t. m. 
ob 7. zvečer v prostorih gostilne Halb-
vridl v Jurčičevi ulici. Ker je delokrog za-
druge z odlokom velikega župana maribor-
ske oblasti z dne 31. VII. t I. št. G', br. 
398/10, razširjen tudi na srez Maribor levi 
m desni breg, se vabijo vsi izvoščki, vozni-
ki in imetniki avtotaks mesta Maribor, ter 
sreza Maribor levi tn desfii breg, da se 
občnega zbora udeleže. 

a— Ljudska knTžnka posluje kljub pre-
zidavi Narodnega doma nepretrgoma. Zad-
nji čas je bila celo uvedena nova izposoie-
valna ura ob torkih popoldne od 15. do 19. 
Pravkar so bile nabav h ene vse novosti, ki 
so izšle zadnji čas na našem književnem 
trgu. Novi člani se sprejemajo ob vsaki iz-
posojevatni uri, ki so sedaj štirikrat na te-
den. 

a— Obrtno nadaljevalna šola v Mariboru. 
Po sklepu šolskega odbora obrtno nadalje-
valnih šol se prične s poukom to nedeljo 
ob S. Dolžnost vseh gg. mojstrov je, da 
pošljejo vse k obisku šole obvezne učen-
ce v šolo, ker jih bo sicer zadela občutna 
kazen. Finančno vzdrževanje šole se vrši 
na ta način, da poleg prispevkov držav r, 
mestne občine, obrtne zbornice in drugih 
zavodov plača vsak učenec, oziroma starš! 
al! mojster, kakor je bilo v učni pogodM 
dogovorjeno. Din 15 mesečino ali Din 100 
letno. Za točno plačevanje teh prispevkov 
je dolžna skrbeti vsaka zadruga. Splošna 
zveza obrtnih zadrug priporoča vsem za-
drugam, da ta znesek vstavijo na občnih 
zborih med letne doklade za mojstre, ki 
imajo šoloobvezne učence. Šolski odbor ne 
more upoštevati prošenj siromašnih učen-
cev oziroma staršev za oprostitev šolnine. 
V primerih, da je siromašnost dokazana, 
mora za plačevarje šolnine skrbeti pristoj-
na občina. Šolnina se plačuje na mestnem 
magistratu št 2. 

a— S policije. Prijavljen ie bil r,ek! šo-
fer radi cestno policijskega prestopka. — 
Radi vožnje po levi strani in radi nezgode 
je bil prijavljen neki kolesar na Ruški ce-
sti. — Ukradeno je bilo kolo, črno plcska-
no, znamke »Puch«.- Pred nakupom se sva-
ri. — Na Kralja Petra trgu je obležal 69-
letni Josip L. radi onemoglosti — ker se je 
preveč napil. Oddan je bil v policijske za-
pore, kjer so ga pa radi lepega vedeni: 
kmalu izpustili. 

a— Ljubezniva zakonca. It Frama 
pripeljali v mariborsko bolnico neko T 
bermkovo, katero je med zakonsieim pr-
om mož zabodel z nožem v hrbet. 

a— Nezgoda. Na Koroški cesti je r 
kolesar tako neprevidno vozšl po levi st 
ni ceste, da je povozil nekega 15-letni. 
fanta, ki pa k sreči ni odnesel hujših p 
škodb Tudi kolesar je padel, pa se ni p< 
škodoval. 

a— Nered na železnicah. Objavljeno je 
bilo, da se počne kuriti v vlakih pričenši 
15. oktobrom. To s« je tudi zgodilo hi vsa 



Danes 
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čast ljubljanski direkciji, ki res dobro skrbi 
za svoje potnike kar se tiče kurjave in to-
plote. Zal pa velia to le za ljubljansko direk 
cijo. Kdor se pelje iz Maribora proti Ljub-
ljani ter mora v Zidanem mostu prestopiti 
na zagrebški vlak, <Ia na-daljuje pot v Ljub-
ljano, opazi, da so zagrebški vlaki nekurjeni 
in mora potnik v teh mrzlih dnevih prcze-
bavati celo pot do Ljubljane iz Zidanega mo 
sta. Zakai je tako? Ali ne velja naredba, 
•da se prične kuriti na železnicah s 15 okt. 
tudi za zagrebško direkcijo? Ali pa sc r.e 
kuri radi štedenja? 

a— Če se ženske skregajo. Včeraj do-
poldne okrog 10. ure sta se na Glavnem tr-
gu sporekli' dve branjevki. Najprej sta se 
samo prepirali, a beseda jc dala besedo in 
padali so taki izrazi, da je bilo joi. Končno 
pa sta se spoprijeli in ruvali med stojnicami 
Prišlo je oko postave, ki je skušalo najprej 
s pomirjevalnimi besedami razdvojiti boje-
vito dvojico. Ker pa to ni pomagalo je bilo 
treba s fizično silo ločiti bojeviti ženski, ki 
sta se šele čez kake pol ure popolnoma po-
mirili. Na bojišču pa so ostali lasje, kosci 
oblek in dr. Radovedneži in šaljivci so pri-
šli zopet enkrat na svoj račun. 

a— Brezbrižnost napram otrokom.. Na 
Tezno sta prignala k nekemu gostilničarju 
15 letni fant in njegova 10 letna sestrica iz 
Ptuja živino. Nato pa sta prenočila pred 
hlevom na nekem senčnem vozu. Stražniku 
sta izpovedala, da ju je oče poslal s kravami 
v Maribor, da jima pa ni dal za pot ničesar, 
s čimer bi se mogla preživljati. Od gostil-
ničarja, ki sta mu prignala živino, sta do-
bila vsak 10 Din. Prenočišča pa jima ni dal, 
ter rekel, da naj prenočita kar pred hlevom 
Sedaj pa čakata matere, ki bo baje prišla 
za njima iz Ptuja, nakar se bodo skupno 
podali peš domov v Ptuj. Otroka sta oba 
jako šibka in sta bila vsa premražena, ko 
ju je stražnik našel. Tako brezobzirnost 
staršev napram otrokom bi bilo treba stro-
go kaznovati! 

Iz Celja 
e— Ravnatelj Beno Serajnik t . Skoro ob 

obletnici smrti nepozabnega gimnazijskega 
direktorja g. Antona Jeršinoviča ie Celjane 
pretresla znova žalostna vest, da je umrl v 
Ljubljani enako drag irt ljub someščan rav-
natelj deške meščanske šole g. Beno Seraj-
nik. Kruta smrt kosi* zadnji čas ravno med 
najboljšimi in tako bo tudi izguba, ki jo bo-
do občutili celjska deška meščanska šola 
in predvsem tudi razna narodna in kulturna 
društva v Celju s smrtjo odličnega šolnika 
in kulturnega delavca g. Beno Serajnika le 
težko nadomestljiva. V znak splošnega žalo-
vanja plapola raz mestnega magistrata črna 
zastava, enako so iih razobesili tudi celj-
ska mestna in okoliška osnovna šola, me-
ščanska šola, ter državna realna gimnazija 
Ob prevozu v Konjice sc bo celjsko me-
ščanstvo poslovilo od rajnega ravnatelja pri 
mestnem magistratu. 

e— Na zadnji poti pripeljejo rajnega rav-
natelja g. Beno Serajnika v soboto dne 23. 
t. m. med 10. in 11. uro dop. s lurgonom v 
Celje. Voz se ustavi le za malo časa. Pred 
magistratom se bodo poslovili od rajnega 
njegovi mnogobrojni prijatelji in znanci, 
mladina pa mu napravi špalir. V imenu uči-
telistva in mestnega šolskega sveta, kojega 
dolgoletni član je bil rajni, mu spregovori v 
zadnji pozdrav g. šolski nadzornik čerr.ej. 
To v vednost občinstvu. 

e— Sokolski pevski krožek. Sokolsko dru 
štvo v Cciju osnuje pevski krožek pod vod-
stvom br. Kovača. Ta ideja je jako dobra, 
ker se je na vseh sokolskih zletih zelo po-
grešal dober pevski zbor. 

e— Nov list v Celju. Kakor čujetno na-
merava neki konzorcij izdajati v Celju nov 
humorističen list »Martin Krpa.u. 2e sedai 
se tiska v Celju humorističen list »Muhe-, 
ki pa imajo zelo malo humorja, pač pa več 
pogretih dunajskih »vicov«. Če bo hodil Kr-
pan po istih potih, potem ga bo kmalu Kr-
panova kobila s sedla vrgla. 

c— Neugodno vreme v celjskem okraju. 
Od četrtka naprej kaže vremenik izredno 
slabo. Po nenadnem hudem mrazu zadnjih 
dni je postalo v četrtek nenavadno toplo in 
viharno vreme. Ponoči na petek pa je zače-
lo liti ter lije po majhnih dopoldanskih pre-
sledkih ves dan naprej. Savinja in pritoki 
prinašaio od svojih virov vedno več vode, 
tako da preti Celiu in celjskemu okraju zo-
pet povodenj, ako se vreme v zadnjem tre-
notkn ne izboljša. Prebivalstvo jc zaradi le-
tošnjih vremenskih in vodnih uezgod že ta-
ko obupano, da ga upravičeno vznemirja 
vsako daljše deževje. V Beogradu naši viso 
ki politiki ugibljejo na gumbih, ali bo Pašič 

ali Uzunovič, Radič ali Korošec spasitelj 
naše države, med tem pa ljudstvo gospodar 
sko propada ter vsled elementarnih nezgod 
počasi vrag jemlje naše nekdaj tako bogate 
in cvetoče pokrajine. 

Iz Kranja 
r— »Trgatev« v Sfražiščti. V" nedeljo dne 

24. oktobra ob 16. bo v Sokolskem domu 
v Stražišču priredila tamkajšnja Samostoj-
na strokovna delavska «Unija» »Trgatev, z 
raznimi zabavnimi točkami, ("isti dobiček 
j j namenjen za brezposelne člane. 

r— Uršin sejem v Cerkljah pri Kranju 
je beležil slabe kupčijske sklepe. Kil je si* 
cer dobro obiskan, vendar jih je kmalu pre* 
gnal deževni naliv. 

r— Žrlev alkohola. Pretekli torek so na* 
šli v Stražišču v nekem skednju mrtvega 
starca. Bil je berač Janez Vidmar. Kakor 
je ugotovila sodna komisija, jc umrl Vid* 
mar zadet od kapi, radi preobilice zavžite* 
ga alkohola. 

Iz Trbovelj 
t— Anketa okrajnega glavarstva radi 

zovja. Na anketi okrajnega glavarstva v 
Hrastniku, katere so se udeležili vsi kom* 
petentni činitelji, kakor zastopniki občine, 
rudniškega ravnateljstva v Trbovljah, rud* 
niškega ravnateljstva v Hrastniku, krajne* 
ga šolskega sveta v Hrastniku, okrajnega 
zastopa itd. so bili sprejeti glede plazovja 
pri Šentjurcu sledeči sklepi: I. Krajni šol* 
ski svet prevzame vse stroške, ki so v zvezi 
z odstranjevanjem plazovja; 2. obrne se 
zbog posojila v znesku 25.000 Din no veli* 
ko županstvo v Ljubljani; 3. rudniško iav* 
nateljstvo v Hrastniku prevzame vodstvo 
odstranjevalnih del, da na razpolago trač* 
niče, vozičke in vse potrebno; 4. ge Sent* 
jurčevi se dovoli, da se bo zemlja odvažala 
na njen svet blizu potoka Brnice; 5. občina 
prosi, da bi se denar, nabran v Trbovljah 
za poplavljence, naklonil za obrambna dela 
v Hrastniku in da bi prejela podporo oško* 
dovanca Alojzija Šentjurčeva in Ferdo Ros. 
Pod obrambnimi deli je razumeti demoli* 
ran je Šentjurčeve hiše; 6. okrajni zastop 
se prosi za podporo. 

t— Predpriprave za regulacijo plazovja. 
V Hrastniku poleg deške šole so pričeli 
podirati polovico Šentjurčeve hiše. da se 
na ta način obvaruje druga polovica, ki je 
naslonjena na skalo, medtem ko pritiska m 
prvo del plazovja. 

t— Smrtna kosa. Umrli so: Tatjana Jane, 
hči delavca, 3 mesece, Loke 198; Jožefa 
Gluk, žena rudarja, 27 let, Loke 358; An* 
ton Sere. upokojenec, S4 let. Loke 304; Fr. 
Špiler, klepar, 18 let. Loke. Pogreb zadnjih 
treh se bo vršil danes popoldne. 

Danes in jutri veliko fi lmsko delo v 
5 skra'no napetih dejanjih 

»Človek z brazgotino" 
Kino SokoS Trbovlje. 

t— Tatvina ali izguba denarja. Ko se je 
mesar Dornik iz Rimskih Toplic vozil iz 
Trbovelj domov v Rimske Toplice je segel 
v suknjo kjer je imel listnico, ter je s pre* 
senečenjem opazil, da mu je izginilo 6000 
Din v gotovini. Vse indicije govore, da mu 
je bil denar izmaknjen v Trbovljah, ni pa 
izključeno, da ga je izgubil. 

t— Sodni senat v Hrastniku. Te dni se 
je mudil v Hrastniku sodni senat, poleg 
katerega so bili navzoči sledeči izvedenci: 
vseučiUška profesorja iz Ljubljane Kropač 
in Hinterlechner, inž. Endlicher, istotako 
i i Ljubljane, prof. Koch iz Zagreba in prof. 
Pctraška iz Leobna. Sodni senat in vsi ime* 
novani gospodje so se sestali zavoljo tož* 
be, ki jc naperjena po g. Ferdu Rošu proti 
rudniku oz. TPD., češ da je kot lastnica ze* 
meljskih kompleksov, ki so v premikanju, 
povzročiteljica škode ua ujegovem zemlji* 
šču. Zaključek posvetovanja je bil po te* 
meljitem ogledu prizadetega terena ta, da 
se ga bo nadzorovalo leto dni, da se bo 
videlo, za koliko sc premakne. Končna raz* 
sodba v tem procesu, o katerem se toliko 
govori, bo velikega pomena za vse one, ki 
ttpijo po plazovju. Kolikor je znano, so se 
že sedaj izrekli strokovnjaki, da je plazov* 
je pri Rošu v zvezi s pkzovjem pri Šetjur* 
cu, le s to razliko, da je pri Rošu v premi* 
kanju skalovje, pri Šentjurcu pa bolj zem* 
lja sama, radi česar je to plazovje tudi bolj 
vidno. 

t— Tctvina kokoši v Trbovljah. Tri go* 
stilničarju Widmajerju v Trbovljah je nc* 
znan tat ukradel šest kokoši. Iz raznih okol 
tiosti jc sklepati, da je storilec dober po* 
znavalec domačih razmer. 

Napist ua ploščah 
prevlečeni z radiotinkturo, morejo se 

citati tudi ponoči. En primer: 

.NOC;AVICE„KLIUC": 

Vremensko poročilo 
Hetaorotciki '.avo< . uuoiian. 22 oktoora 192- Višma barometra 308> 

Kraj i Cas 

opazovanja 
darom. Temoei ! 

-tei iiia-

V 0/0 
Smet vetra m 
brzina v m 

UBiai-
105 

0 - 1 0 

Vrsta padavine Kraj i Cas 

opazovanja 
darom. Temoei ! 

-tei iiia-

V 0/0 
Smet vetra m 
brzina v m 

UBiai-
105 

0 - 1 0 oi opazovmiu v mm do ' 'irc 

/ 1. i 747-3 12-9 >9 SS\V Oo 10 po nevihti 19.7 
Ljubljana .( 8. !• 747*3 13-2 89 S\V 0.5 10 

po nevihti 

(dvorec) I 14. j' 746-8 14-1 80 S 1 10 dež 
1 21. 7447 130 93 N 0.5 10 dež, megla I 

Maribot . • • 8. 746 4 14-0 88 SE 0 10 
dež, megla 

7.0 
Zagreb . • • 8. 7480 13-t 91 SS\V 9 10 7.1 
Beograd . • • S. 753-4 15-0 78 SE 7 7 
Sarajevo . • • 8. ! 753-0 18-0 55 S 5 8 
Skoplje . • • 8. 1 /60 0 13-0 74 mirno 5 
Dubrovnik • • 7. 1 755-1 21-0 87 S 13 8 33.0 
Split . . • • 7 7 M-8 19 0 93 SE 20 10 morje burno; 
Praha . . • • 7 744*5 5-0 — S\V 15 10 7.0 

Naši onstran M c 
p— Gonja proti telovadnim društvom. 

Znano je, da je večina telovadnih društev 
morala ustaviti vsako delovanje; predvsem 
je veljalo to glede nekdanjih Sokolskih 
društev. Le tu pa tam ie vegetiralo kako 
telovadno društvo ali telovadni odsek pod 
okriljem kakega drugega društva. Vegetira* 
10 pravimo, kajti v zadnjem času so bili 
vsi nastopi zabranjeni. Sedaj jc bilo posled* 
nje izmed šc delujočih, namreč ono v Idri* 
ji. razpuščeno. V zvezi z razpustom društva 
so se vršile stroge hišne preiskave, pred* 
vsem pri znanem telovadcu Krčniku in 
pri zadnjem članu slovenskega učiteljskega 
zbora odpravljene realke, profesorju No* 
vaku. Nič manj mila usoda ni bila telo* 
vadnemu društvu v Mirnu. kjer je tamošnji 
podsštat prepovedal društvenim članom te* 
lovadbo, ne morda javnih nastopov temveč 
redne telovadne vaje. V Renčah se je po* 
javil med telovadbo naraščaja v telovadni 
dvorani občinski tajnik in zahteval, di mo* 
rajo prenehati s telovadbo in ie prisotnim 
grozil, da jih ovadi karabinjerjem. Vsa ta 
gonja je bržkone v zvezi z novim vetrom, 
ki je začel pihati z novim prefektom vi* 
demske pokrajine. 

p— V upravni svet postojnske jame so 
imenovani posl. L. Stezzotti. dr. V. Mar* 
gon kot zastopnik finančnega ministrstva, 
polkovnik Gariboldi. O. Machcle, promet* 
ni generalni ravnatelj in A. Chcrelli, taj* 
nik Touring*CIuba. Predsednik je Stezzotti. 
Domačini so od uprave postojnske jame 
izključeni. 

p— Odpustno postopanje jc uvedeno pro* 
ti gospodični Ivi Justin, učiteljici na Slapu, 
ki jc pred kratkim dobila italijansko dr* 
žavljanstvo. 

p— Ptičji lov je v Italiji dovoljen. Zato 
pa se vidijo sedaj pri mesarjih v Gorici 
celi šopi lepih in koristnih ptičkov. Poseb* 
no v Grojni pri Podgori sc vidi vsak dan 
lovce, ki lovijo tiče in jih polne kletke 
odnašajo v Gorico. Pod Brdi je bilo vedno 
polno ptic»pevk in marsikdo sc z veseljem 
spominja zjutrajčnjih spomladanskih spre* 
hodov po teh krajih ob divnem ptičjem 
petju. Kmalu nc bo več ptic=pevk po tej 
strani. 

p— Nov prefekt v Puli. Istra ima zopet 
novega prefekta. Na svoje podrejene ura* 
de je poslal okrožnico, v kateri zahteva od 
njih pokorščino. Sledil bo direktivam na* 
rodne vlade, ki stremi po vedno večji Ita* 
11 j i. ljubljeni od Italijanov in spoštovani 
od tujcev. . . S frazami ne bo nič pomaga* 
no Istri, katere gospodarsko stanje zahteva 
nujno širokopotezno pomoč, ker bo sicer 
kmalu najubožnejša italijanska provinca. 

Šport 
ASK Primorje : SK Hermes 
V nedeljo 24. t. m. sc odigra zadnja pr* 

venstvena tekma, in sicer med navedenima 
kluboma. Z oziram na moči obeh klubov 
je pričakovat; ostre, toda zanimive borbe. 
Predvsem bo skušal Hermes pokazati, da je 
njegov uspeh proti Jadranu in proti Primer* 
ju reelen. Tekma se odigra ob 13.45 na igri* 
šču ASK Primorje in jo bo vodil zagrebški 
sodnik. 

Po gornji tekmi nastopi ljubljanska Svo* 
boda proti trboveljski Svobodi v prijatelj* 
ski poirkusni tekmi. 

Dopoldne odigrata rezervi ASK Primorja 
in Slovana prijateljsko trening tekmo. Pri* 
četek ob 10. uri predpoldoe. 

Službene objave LNP. 
(Seja u. o. dne 20. X. 1926.) 

V zmislu sklepa redne glavne skupščine 
JNS, ki se je vršila dne 26. IX. 1926. v Za* 
grebu, morajo podsavezi, katerih število 
včlanjenih klubov ne znaša več kot 30, skli* 
cati izredne g-I. skupščine z dnevnim redom: 
volitev novega u. o. po proporcu. V to svr* 
ho sklicuje LNP izredno skupščino po odo* 
brenju JNS°a za dne 14. novembra t. I. Kraj 
in čas se objavi pravočasno. Poleg nave* 
denega dnevnega reda še: kratka poročila 
predsedstva in razrešnica staremu odboru. 

Vzame se na znanje dopis SK Svoboda 
Ljubljana z dne 20. t. m. — Sprejme se kot 
začasni član SK Svoboda, Trbovlje. — Vzs* 
me se na znanje zapisnik 5. seje Mo Mari* 
bor. V zadevi igr. Er. 
tako MO kot SD Rapid poseben dopis. — 

Pernata se odpošlje 

Solnce vzhaja ob 6-24 zahaja ob 17-05 *una vzhaja ob 18 14 zahaja ob 07 32 
Povprečni barometer je danes nižji kot včeraj za 8 8 mm. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani 15 2 najnižja 7*2 C. 

Dunajska vremenska napoTed za soboto: Kritično in negotovo vreme. 
Tržaška vremenska napoTed za soboto: Lahki morski vetrovi. Nebo oblačno. Tempera-

tura od 12 do 16 stopinj. Morje razburkano. 

Dopis Mo Celje št. 5 z dne 11. X. 1926. se 
odstopi p. o. Vzame se na znanje dopis 
JNS*a štev. 18/26*27 in štev. 19/26*27. Na 
prošnjo SK Elan, Novo mesto, se bo odgo* 
vorilo pismenim potom. — Tajnik I. 

SK Ilirija (Lahka atletika.) V nedeljo 
24. t. m. se bo vršil juniorski miting po že 
objavljenem programu. Začetek ob 9.30. 
Žrebanje bo pol ure pred začetkom. Tek* 
movalci morajo biti torej na igrišču ob 9. 
uri. Sledeči gospodje se poživljajo, da se 
kot člani juryjc zanesljivo udeleže tekmo* 
vanja: Betteto. Čop, Gnidovec, Oblak, Pe* 
valek, Baltesar, Orehek, Smersu, Štrckelj, 
Stepišnik, Rotar, Frohlich, Železnik, inž. 
Bloudek. V slučaju dežja se miting preloži. 

ASK Primorje. (Hazena sekcija.) Ker je 
prvenstvena tekma rezerv SK Ilirija : ASK 
Primorje anulirana (podaljšek 2 X 8 minut) 
sc ista odigra ponovno v nedeljo ob 10. v 
prejšnji postavi. Igralke: Krisch, Podboj I. 
in II., Kramer II., Modic I., in II. in Vidic I, 
rezerva Jeglič naj bodo na igrišču Atene 
ob 9.30. Dres črnobel. — Načelnik. 

ASK Primorje (Nogom. sekcija.) Pozi* 
vam vse igralce rezerve, da pridejo danes, 
v soboto, ob 14.30 na igrišče 7. opremo, in 
sicer ob vsakem vremenu. — Načelnik. 

ŽSK Hermes. Distančni tek na 10 km. 
proga Ljubljana * Št. Vid * Ljubljana se 
vsled tehničnih zaprek preloži od 24. X. na 
nedeljo 7. XI. 1926. 

. I .SK" Primorje za poplavljence. Poapi* 
sani klub je na svoji zadnji seji ugotovil, 
da mu je dolžnost pridružiti se splošni aka 
eiji humanitarnih društev v korist poplav* 
Ijencem v Sloveniji. Ker tega ne more sto* 
riti z efektivnim denarnim prispevkom, je 
pripravljen odigrati na svojem igrišču naj* 
popularnejšo in najdonosnejšo nogometno 
tekmo v Ljubljani, in to s SK Ilirijo, čije 
čisti dohodek poklanjamo v dar poplav* 
Ijencem. Najpripravnejši termin, kateri je 
na razpolago, bi bil 7. november. Nadeja* 
mo se, da SK Ilirija tega poziva ne bo od* 
klonila. — Odbor ASK Primorje. 

Molcklub ^Slovenija* naznanja, da je 
bila dirka na ljubljanski Grad, ki se jc ime* 
Ia vršiti v nedeljo dne 24. t. m. od oblastna 
prepovedana iz vzroka javne varnosti. — 
Vsled testa se ta dirka odloži na nedoločen 
čas. — Odbor. 

Gospodarstvo 
Tržna poročila 

Novosadska blagovna borza ('22. t. m.). 
P š e n i c a : baška, 5.3 vagona 285—287.50. 
T u r š č i c a : baška, nova, 3 vagoni 113; ba-
ška, nova, za december - januar, 1 vagon 
135; baška, stara, 2 vagona 175; »romski, 
sušena, G vagonov 157.50—160. M o k a : ba-
ška, 0:, 4 vagoni 430—405; banatska, --6*, 
2 vagona 280. O t r o b i : v jutastilj vrečah, 
1 vagon 107.50. Tendenca mirnejša. 

Srinjski sejem r Mariboru (22. f. ni.). Po-
gon 22-5 svinj. Cene: prasci. 5—6 tednov sta-
ri 50—62.50, 7—9 tednov 75—80, 3—4 mese-
ce 150—250. 5—7 mesecev 350_-425. 8—10 
mesecev 500—800, 1 leto glari 1000—1250 
Din komad; 1 kg žive teže 10.50—12, mrtve 
14—17 Din. Prodalo se je 137 komadov. 
Kupčija je bila bolj slaba. 

Dunajska borza za kmetijske produkte 
(21. t. ni.). Na ameriških bnrzali tečaji ne-
spremenjeni. V Budimpešti ?o bili tečaji cel«) 
malo slabši. Po viharnem dviganju cen v 
zadnjih dneh je nastopilo malo pomirjeni«-. 
Uradno notirajo vključno blagovnoprometni 
davek brez carine za 100 kg v šilingih: p š e -
n i c a : domača 39.30— 40.50, Tisa. 79—80 ke 
45.50—46.50; r ž : 29.25—31.50; t u r š č i -
ca: sušena 26—27; o v e s : domači 25.5«) 
do 26. 

Dunajski živinski sejem (21. t. m.). G o-
v e d a : Dogon 343 glav. Cene so se proli 
pondeljku slabo obdržale. — S v i n j e : L>.v-
gon 2157 komadov. O n e debelim svinjam 
nespremenjene, mesnim so popustile za 5 
erošev pri ke. Za ke živ2 teže notirajo: m 
sne svinje 1.80—2.40, debele 1.80—1.83 ši-
linga. 

— Zmanjšanje obtoka noiranic v drugem 
tednu t. in. Po izkazu Narodne banke rd 
13. t. m. se jc obtok novčanic Narodne ban-
ke zmanjšal v drugem tednu t. m. za okro? 
96 milijonov na 3801.5 milijona dinarjev. V 
istem času je oslabela kovinska podloga ?.a 
16.4 milijona na 436.5 milijona dinarjev zla-
te in neznane vrednosti. Stanje posojil se je 
znižalo na 1526.3 milijona dinarjev. 

= Okrajna sadna razstava v Ptuju, ki se 
je vršila od 2. do 6. t. m., je končala s prav 
dobrim gmotnim in rocralnim uspehom. 
Vseh razstavljalcev sadja je bilo 4«. Razen 
sadja so še razstavili: Fr. Dolinšek iz St. 
Pavla v Savinjski dolini sadna drevesa; vri-
nar Ignac Vauda iz Ptuja cvetlice in zele-
nje; Josip Prosnik sadjarske in vinarsko 
stroje; trgovec Anton Brenči? ir. Ptuja sa-
djarsko orodje. Razstavo so poselili sadjarji 
iz okraja pa tudi iz drugih delov Slovenije 
in naše države. Na razstavi so se vršila tu li 
poučna predavanja. Največ zaslug, da je raz-
stava tako povoljno uspela, so imeli srezki 
referent Josip Zupane, ki je zbiral sadje. po-
tem ravnatelj Zmavc. profesor Priol. sadjar-
ski inštruktor Apleuc, Levstik, nadzornik 
Gorup in tajnik Sagadin. Za okrepčevalnic 
pa so skrbele ptujske dame, osobito ga. dr. 
Šalamunova, ki je vodila okrepčevalnico. 
Trgovinskega posla na sadni razstavi je bilo 
obilo. Sadni kupci so prišli celo i/. Franciji. 
Nizozemske, Švice. Nemčije in Avstrije. Sad-
na razstava jo bila prodana gosp. Stonjšku, 
ki je odpremil vse sadje na Dunaj. Celotna 
slika razstave je bila zelo ugodna in je de-
lala čast razstavijalcem, saj enake razstave 
še nismo imeli v Sloveniji, niti v državi. 
Holandski kupec namerava celo razstavi, 
kakor je bila v Ptuju, obnoviti v Wateringu 
poleg Haaga ter zainteresirati tuje kupice za 
naše sadje. Sadjarji, ki so razstavili sadje, 
dobijo odlikovanja v obliki diplom, poučnih 
knjig iu sadjarskega orodja. Sadjarska po-
družnica v Ptuju ima sicer malo članov, toda 
ti so zato tem bolj agilni. 

= Vprašanje kakovosti našega žita. Po-
svetovanja, ki so se nedavno vršila v mini-
strstvu trgovine iu industrije o vprašanju 
izboljšanja kakovosti žita, namenjenega za 
izvoz, so se zaključila s sklepom, da se iz-
delata zakonski predlog, ki naj bi vplival n.i 
izboljšanje žitne kakovosti, ter osnutek pra-
vilnika, na katerega podstavi bi se smelo 
izvažati samo zdravo žito določene teže. Iz-
delava zakonskega predloga in pravilnika 
je bila poverjena glavnemu tajniku Novo-
sadske blagovne borze dr Branku Petrovi-
ču. Oba osnutka sta bila te dni izdelana in 
predložena ministrstvu trgovine iu industri-
je. Zakonski predlog predvideva meti dru-
gim potrebno število semenskih poslaj. da 
bi prišli producenti tem potom do dobrega 
semena. Da bi so zemlja obdelovala po na-
vodilih ministrstva za kmetijstvo in vode, 
naj bi se ustanovili iz odličnih gospodarjev 
okrajni in oblastni kmetijski odbori pod 
predsedstvom načelnika okraja, okrožja i'i 
oblasti. Vlada naj bi zgradila v donavskih 
in morskih pristaniščih velika skladišča. 
Predlog vsebuje nadalje zabrano izvoza ne-
zdravega žita in žita. ki nima teže, predpi-
sane s pravilnikom. Ako blago, ki se izvaža, 
ne ustreza zahtevam pravilnika, se naložijo 
izvoznikom kazni od 300—10.000 Din. Kazen 
ne zadene onega, ki je prodal pokvarjen o 
blago kot takšno. V pravilniku j.-- določeno, 
da se inozemsko žito iz nas^ države ne sme 
izvažati kot žito SHC. Pravilnik določa za 
posamezne vrste žita težino in odstotke pri-
mesi, ki jih sme imeti žito za izvoz. 

Sestanek zastopnikov mlinske industri-
je t Mariboru. V prostorih Gremija trgovcev 
v Mariboru se je vršil to dni pod vodstvom 
zborničnega tajnika gosp. Ivana M o h o r i-
ča sestanek zastopnikov mlinske industrije 
v mariborski oblasti. Na sestanku se ie raz-
pravljalo o položaju, ki je nastal za mlinsko 
industrijo po uveljavljenju nove železniške 
tarife od 1. t. m. Po poročilu, ki ga jo podal 
gosp. Mohorič. so so obravnavali tudi pred-
logi. ki so jih stavile k novi tarifi druge 
pokrajine- Končno so se določile smernice, 
katerih naj sc drži zastopnik Slovenije pri 
razpravi o tej zadevi na prihodnji seji tarif-
nega odbora. 

c-r Hnieljska kupčija v Savinjski dolini 
zastala. V skladu s svetovnimi hmeljskimi 
tržišči so cene tudi v Sa\ injski dolini zelu 
popustile. Tuji kupovalci #0 odšli in trgovi-
na je zastala. Cene se gibljejo sedaj okrog 
90 Din za kilogram ob neznatnem povpra-
ševanju. Sicer so pa nerazprodane hmeljske 
zaloge že prav malenkostne 111 znašajo kveč-
jemu eno o&minko celokupnega savinjskega 
pridelka. 

— Jugoslovensko - italijanska železniška 
tarifa. V prometnem ministrstvu je končala 
delo komisija za izdelavo železniške tarife 
za izvoz in uvoz blaga, avtomobilov in žive 
živine med Jugoslavijo in Italijo. Kakor po-
ročajo, bo ta tarifa stopiia v veljavo 1. fe-
bruarja 1927. 

= Prekinjenje pogajanj za pristop če»ko-
slovaških železarn k zapadnoevropskemu 
železarskemu kartelu. Iz Prage poročajo, ln 
so se pogajanja za pristop češkoslovaških 
železarn k zapadnoevrojiskemu kartelu kon-
čala neuspešno in da 60 odgodena na nedo-

ločen cas. Prekinjenje je povzročil zastopnik 
tvrdke Albert Hahu v Odcrburgu. ker ju 
ugovarjal proti načinu razdelitve količine, 
ki pripada češkoslovaškim železarnam. V** 
ostale češkoslovaške železarne so bile z raz-
delitvijo zadovoljne. 

Revizija zakona o taksah. Iz Beograda 
poročajo, da se je v tinančn in ministrstvu 
obrazovala komisija, ki iuia zbraii potreben 
materijal za revizijo zakuna o taksah. Z re-
vizijo se pa ne namerava spremeniti fiskal-
na stran zakona, nego bodo samo izpadi® 
posamezne odredbe, ki ne spadajo v zakon. 
Nadalje se bo I o v zakon vnesle nekatere 
odredbe, ki jih sedanji zakon ne obseea. S 
to revizijo se torej taJ^e ne bodo spreme-
nile. kar bi bilo nuino potrebno. 

= Vinska razstava v Ptuju se bo prire-
dila meseca januarja 1927 v istih prostorih, 
kakor je bila sadna razstava. Na tej razsta-
vi se bodo videle vse vrste vin iz maribor-
ske oblasti. Pričakuje se znaten poset kup-
cev. 

= Silno pomanjkanje denarja v Italiji. 
Ker je Banca d' llalia do nadaljnega ustavi-
la vsako eskomjitiranje menic, lombardira-
lije vrednostnih papirjev in ker vse zapadle 
kredite iztrjuje, novih pa lie daje, je posu-
lo v poslednjem času silno pomanjkanje go-
tovine v Ilaliji. Predvsem občutijo to vsi 
denarni zavodi, industriji in trgovina. Ob-
tok bankovcev se je omejil iz razloga, da se 
posuši dvig lire. Te deflacijske m^re, ki 
hoče.io prav radikalnim potom doseči svoj 
cilj, bodo delale še sive lase italijanskim g'>-
spodarskim krogom. 

r.. Dobave. Dir. drž. rudnika v Gubiii spre-
jema du 26. t. 111. ponu<lbe zi dobavo 300 kg 
kovine r.a ležaje . Lagermeta l l— Direkci-
ja državnega rudnika v Zabukovci pri Celju 
sprejema do 28. t. ni. ponudbe za dobavo 
120 m3 jamskega lesa ter za dobavo 6 vago-
nov po 4 m dolgih krajnikov. — Direkcija 
državnega rudnika v Brezi sprejema do 3'). 
I. 111. ponudbe za dobavo 200 komadov lopat 
iz železne pločevine, 3<> žig (Zugsšigen) in 10 
ključev za vijake. — Vršile se bodo nasled-
nje ofertalne licitacije: 3. novembra pri di-
rekciji državnih železnic v Subotici glede do-
bave telegrafskih drogov iu drugega potreb-
nega materijala, 4. novembra pa pri isti di-
rekciji glede dobave želnznega materijala; 
6. novembra pri komandi Vrbaske divizijsko 
oblasti v Banjaluki gled<- dobave 200.000 kg 
ovsa; 9. novembra pri direkciji državnih že-
leznic v Sarajevu glede dobave 1100 nv> pe-
ska za lokomotive; 17. novembra pri direk-
ciji državnih železnic v Subotki glede odda-
jo zgradbe kurilnice na poslaji Novi Sad. — 
Predmetni »glasi so v Zbornici za trgoviuo-
ubrt in industrijo v Ljubljani na vpogled. — 
Direkcija drž. železnic v Ljubljani sprejema 
do 26. I. 111. ponudbe za dobavo raznih 
medenih vijakov. — Direkcija državnega 
rudnika v Velenju sprejema do 28. 1. m po-
nudbe za dobavo 30 111 konojnie gurle. — Di-
rekcija državnih železnic v Ljubljani spreje-
ma do 26. t. 111. ponudbe za dobavo 10.000 kg 
vložkov za acetilen. svetilke. Direkcija držav 
nega rudnika v Velenju sprejema do 2 >. 
t. in. ponudbe za dobavo 130 m3 jamskega 
lesa; do 28. I. m. pa za dobavo 100 komadov 
šip, vloženih v žitnaslo nirež.o, ter za dobavo 
100 stebrov za clektrovod. 

Borze 
22. oktobra. 

LJI BUANA. (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupčij-
aki zaključki.) V r c d n o t e: investicijsko 
72—73.25, Vojna škoda 305—0. zaslavni .;a 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska i>oso-
iilnica 194—138, Ljubljanska kreditna 150—0 
Merkantilna 95—98, Praštediona 866—868. 
Kreditni zavod 165—175, Strojne 86—90 
(88), Vevče 102—0, Stavbna 55—65, Še'-ir 
101—0. B l a g o : Zaključek: deske (smre 
ka, jelka), 28 mm, 4 m, od 10 uapr., I.. II., 
111.." nionte. media najmanj 23, fco vagon 
meja, 3 vagonov 300—500 (300). Povpraše-
vanje JIO bukovih drveli in laneuem seme-
nu brez ponudb. Ponudbe običajne. Eks -
kutivni nakup: pšenica poliska. 78 kg. 2 
promptno plačljivo' 30 dni po sprejemu, p 1-
riteta bt. Vid - Vižinarje, 1 vagon 363—36"» 
(365). 

ZAGREB. Od bančnih vrednot je rvrsfejša 
Jugu. Vojna škoda je poskočila za 5 dinaij 
jev in se je promptna trgovala po 314.5—315 
dinarjev. Za ultimo novembra ie bila zaklju-
čena JIO 317.5. Močnejši promet je bil v 
agrarnih po 43—43.3. — Danes sta lira in 
francoski frank v Curihu precej popustila. 
Na zagrebški borzi se ie pojavilo mnogo iz-
vozu iških deviz na Italijo, ki so se trgovale 
oo 243—244. V devizah lia Pariz ni bilo za-
ključkov. Druge devize nespremenjene. 
Skupni devizni promet 7 milijonov dinarjev. 
Notirale so d e v i z e : Amsterdam izplačilo 
226*3 2272, Dunaj izplačilo 707.5—800 5, 
Berlin izplačilo 1348—1351. Kalija izplačilo 
242.22—244.22. London izplačilo 274.4 do 
275.2, Ne\v \'ork ček 56.45—56.65. Pari/, i r-
nlači'o 171—0, Praga izplačilo 167.4—168.2, 
Švica izplačilo 1092.75-1095.75; e f e k t i : 
bančni: Eskomptna 100—101. Ilipo 55.5—3';, 
.lugo 92.5—93. Obrtna 50—51. Praštediona 
865 870 Ljubljanska kreditna 150—0; in-
dustrijski: Dubrovačka zaključek 365. (?ut-
mann 230—260, Tsis 44—45. Slavonija 315 
.io 32. Trbovlje 807.5—310. Union 295—300. 
Vevče 102—0. Šečerana Osijek 450—455; dr-
žavni: investicijsko 72—72.75, agrarne 4:5 
do 43.5. Vojna škoda promptna 314—313.25, 
z.-! oktober 314—315, za november 317.5 do 
318. kasa 314—315. 

BEOGRAD. D e v i z " : Dunaj 798—799. 
Berlin 1347—1349, Budimpešta 0.0793 do 
0.0795, Bukarešta ;-SO.i_'Vi.5, Italija 242 d 1 
245. London 274.75—274.80. Ne\v Voru: 
56.49—36.50, Pariz 171.50-172.50, Trag;; 
167.7—167.8. Švica 1094-1094.25. 

CURIH. Beograd 9.1475. Berlin 123.3125, 
Ne\v Vork 518.625, London 25.1475. Pariz 
15.55, Milan 22.00. Praga 15.3425. Budimpe-
šta 0.007250, Bukarešta 2.7750. Sofija 3.75, 
Dunaj 73.0025. 

TRST: D e v i z e : Beograd 40—4!, Dunaj 
320—340. Praga 67—68, Pariz 68.50 -69.50. 
l.ondon 109—111, New Y"rk 22.75—23. Cu-
rih 440—450. Budimpešta 0.0315—0.0335, 
Bukarešta 12—13: v a l u t e : dinarii 39.75 
do 40.30. dolarji 22.50—22.^0; 20 zlatih 
frankov S6—91, zlata lira 435.34. 

Deviza Beograd ua ostalih borzah: v Ber-
linu 7.402. v Praei 59.73. 

DUNAJ. D e v i z e : B-ograd 12.4730 .lo 
12.5150, Berlin 168.29—1^8.79. Bndimpešta 
99.09—99.39. Bukarešta 3.S2-3.&4. London 
34.3150—34.4150. Milan 30.72—30.82 Ne\v 
Vork 707.55—710.05. Praga 20.95—21.03, Pa-
riz 21.16—21.20. Sofija 5.0850-5.1250. Var-
šava 78.15—78.63, Curih 136.40—136.90; va-
l u t e : dinarji 12.4473-12.5075. dolarji 
707.10—711.10. 



in sveta 
Smrt voditelja ameriških 

socijalistov 
Kakor že na kratko javljeno, je v sre-

do umrl v Chicagi po dolgotrajni bo-
lezni voditelj ameriških socijalnih de-
mokratov Joe (Evgen) Dcbbs. Dne 
14. septembra 1918. je bil zaradi svoje-
ga govora obsojen na podlagi vohun-
skega zakona na deset let ječe. Od svo-
je kazni je odsedel 32 mesecev, ko ga 
je predsednik Harding pomilostil. Zna-
čilno je, da se predsednik \Vilson ni 
spomnil v zaporu starega moža, čigar 
obsodba pomenja enega najhujših iz-
rodkov ameriške vojne justice. V ječi 
je dobil Debbs ka! svoje bolezni, ki ga 
je sedaj položila v grob. 

Fvgen V. Debbs je bil menda najpo-
pularnejši voditelj, kar jih premore 
ameriška socijalna demokracija. Izviral 
je iz angloameriške rodbine, kar je še 
boli pripomoglo k njegovi popularnosti. 
Obncsel .se je kot velikopotezen vodi-
telj strokovnih organizacij izvrstno, kar 
pomenja mnogo, ker so navadno ame-
riški socijalni demokrati preveč v bo-
ju s strokovnimi organizacijami in ni-
so kot priseljenci ali kot sinovi takih 
polnovredni. Debbs je bil rojen 1. 1855. 
in je začel svojo karijero kot železniški 
kurjač. Potem se je udejstvoval več let 
kot magistratni uradnik rojstnega me-
sta Terre iiante v Indiani. Še razmero-
ma mlad je bil izvoljen za poslanca te 
države in je kot tak ostal nepretrgoma 
za svojega delovanja v strokovnih or-
ganizacijah. Leta 1880. ie bil izvoljen 
za generalnega tajnika iu blagajnika 
strokovne organizacije strojevodij, leta 
1593. pa je postal predsednik zveze 
ameriških strokovnih organizacij že-
lezničarjev. 

Kot tak je izvedel Debbs z uspehom 
veliko in dobro organizirano stavko na 
železnici Great Northern. Kasneje je 
vodil še nekaj velikih stavk na zapad-
no-ameriških železnicah, vsled česar je 
imel velike sitnosti s sodnijo, ki ga jc 
celo obsodila na šest mesecev zapora, 
ker se ni ravnal sodni prepovedi na-
daljevanja stavke, kj jo je udušil takrat-
ni demokratski predsednik Clevelarid z 
vojaško silo. Ta okolnost je privedla 
Debbsa deiinitivno v vrste socijalno-de-
inokrat.ske stranke, ki je bila ustanov-
ljena po nemškem vzorcu. 

Od tega časa se je Debbs nepresta-
no udejstvoval kot govornik, pisatelj in 
agitator za socijalizem. Bil je mož ne-
sporne poštenosti in zvestobe in je bil 
splošno izredno priljubljen pri svojih 
pristaših. Štirikrat, leta 1900.. 1904., 
1908.. 1912. in 1920. ga je stranka po-
stavila za kandidata pri volitvah pred-
sednika Zedinjenih držav. Največ gla-
sov. ki jih je kdaj dobil, je bilo 919.799 
pred šestimi leti. ko je še sedel v ječi. 
Harding je dobil takrat nad 16 milijonov 
glasov, demokratski kandidat na devet. 
Pri volitvah pred dvema letoma Debbs 
ni kandidiral, ker so se socijaiisti, ki so 
se leta 1920. pridružili tretji (komuni-
stični) internacijonali. tokrat odrekli 
lastni kandidaturi in glasovali za na-
prednega kandidata Lafoletta. Neuspeh 
tega politika in splošna reformacija sta 
tudi socijalistični pokret v Ameriki 
znatno ošibila. 

Epilog boksarskemu malčku 
Dempsev - Tunnev 

Dve tožbi proti Dempseju. med njimi 
ena milijonska! 

Boksarski mateh med Dempseyein in 
Tunneyem. ki se je pred tedni vršil v 
Filadeitij:. je bil že sam na .sebi za 
Ameriko senzacija prvega reda. Nič 
manjšo senzacijo pa je vzbudil njegov 
epilog. Stvar meji malone že na gro-
tesknost. 

Omenili smo že, da toži Dempseva 
njegov prejšnji manažer .lack Kearns 
za 300.000 dolarjev odškodnine, ker ie 
baie bivši boksarski prvak prekršil ž 
njim sklenjeno pogodbo. Razen te tožbe 
pa sta bili vloženi še dve tožlV. ena 
proti Dempseyu za odškodnino 50.000, 
druga proti fHadelfijski občini za 1 mi-
lijon dolarjev. Tožba za 50.000 dolarjev 
ima za ozadje knock-out. ki ga je 
Dempsev zagrešil, ne sicer proti Tuii-
neyu. pač pa proti neki dami iz najod-
ličneiše ameriške družbe. Ko si je nam-

reč premagani prvak s strahotno zbi-
tim obrazom utiral po boju pot v gar-
derobo, je bil prehod tako zadelan z 
ljudmi, da je moral Dempsey uporab-
ljati pesti in komolce. Pri tem je po ne-
sreči «dregnil» neko damo, ki jo je su-
nek vrgel za ; ,ir v nezavest. Ko se 
ie zbudila, je . • njena prva pot na 
sodišče, kier je viožiia proti Dempseyu 
tožbo za «bolečinsko» odškodnino v 
znesku 50.000 dolarjev. Kako se bo tož-
ba iztekla, bomo še poročali. 

Tretjo tožbo je vložil James J. C --
bett proti občini Filadelfiji in upravi fi-
ladelfijske razstave, od katerili zahteva 
en milijon dolarjev odškodnine, češ, da 
ie imel le on pravico prirediti boksarski 
mateh na prostoru razstave. 

da še ni dovršil svoje misije in se ne 
more sprijazniti z mislijo, da bi moral 
končati svoje življenje v pregnanstvu. 
Iz tega vzroka se tudi vrše razgovori 
med nemško in inozemsko vlado, ki jih 
po eni strani demantirajo, toda niso ta-
ko brez podlage, kakor bi Nemci hoteli 
svetohlinsko dopovedati naivnemu 
svetu. 

* 

Dodatno k gornjemu poročilu jc za-
beležiti, da je Viljemova žena sedaj zo-
pet v Nemčiji. Viljem pa živi v Doornu, 
kjer po svoji stari navadi še vedno — 
cepi polena in žaga drva. 

«Vossisclie Zeitung» poroča iz Haaga, 
da je princezinja Hermina, soproga biv-
šega cesarja Viljema včeraj zvečer za-
pustila svoj grad Sabor v Šleziji. kjer 
je nameravala prvotno ostati 6 mese-
cev. in se nepričakovano vrnila v Doorn 

Princ Leopold, 
najstarejši sin belgijskega kraljevskega pas 
ra in vojvoda Brabantski. ki se v kratkem 
poroči, kakor smo žc poročali, s švedsko 

prineezinjo Astrido. 

Obsojen na zakonski jarem 
Čudna in nenavadna pravda se je 

vršila v Greifsvvaldu na Nemškem. 
Pred sodiščem se ie moral zagovarjati 
neki Rus, po imenu MaHiin, ker se je 
spri s svojo zaročenko na neki vožnji 
ter jo ie skušal v jezi ubiti. Sopotniki 
so pravočasno preprečiti njegovo naka-
no in državni pravdnik je vložil proti 
Rusu ovadbo. 

Obravnavi je predsedoval sodnik, ki 
je velik filantrop in tudi nenavadno bi-
ster psiholog. Ko je pretresel vse raz-
loge za oprostilno razsodbo radi posku-
šenega zločina, je obsodil Rusa na 9 me-
secev pogojnega zapora, katerega pa bi 
moral odsedeti obtoženec le v primeru, 
ako ne bi v teku naslednjih treh let vzel 
zaročenke za ženo. 

Ves vesel ie seveda Malhin pograbil 
za rešilno bilko in ker je izprosil pri 
zaročenki odpuščanje, se bo v kratkem 
vršila poroka. Toda kdo ve. če ne bo 
veriga zakonskega iarma hujša kakor 
bi mu bili okovi v ječi! 

Viljemu se toži po prestolu 
Berlinski «Acht-Uhr Blatu prinaša 

senzacijonalna poročila o Viljemu, da 
skuša pregnani kajzer na vsak način 
pritj nazaj v Nemčijo. Najnovejši uspeh 
nemške zunanje politike so v niem obu-
dili nade ter mu dalj novega poleta. 
Francoska niržnja do Nemčije, ki je bila 
po Viljevem naziranju glavna ovira za 
ureditev njegove zadeve, je skopnela, 
druge ovire pa menda ne bo. 

Viljem je pokazal svoj koncept glede 
ponovne zasedbe nemškega prestola 
tudi s tem, da pošilja svojo ženo zadnie 
čase vedno češče v Nemčijo. Po drugi 
strani pa mu tudi Nemci vračajo obiske 
v Doornu. Iz vsega tega Viljem sklepa, 
da mu javno mnenje v Nemčiji ni več 
sovražno in da bi ga Nemci danes spre-
jeli vsaj tako, kakor so sprejeli njego-
vega sina. 

V ostalem pa se ni Viljem nikoli ločil 
od nade, da ga nemško ljudstvo enkrat 
ne bo poklicalo nazaj. On trdno veruje, 

Kako je Nemec nadomestil 

vojno škodo 
Pred vojno je živel v Milanu nemški 

industrijalec Pavel Spier. Imel je več 
tvornic, ki so prav dobro obratovale in 
napredovale. Bil je soliden fabrikant in 
je imel dobre zveze s poslovnim sve-
tom. Pa je prišla svetovna vojna, ki mu 
je prekrižala načrte. Na vrat na nos se 
je moral vrniti v domovino in odslu-
žiti krvavj rok v kajzerjevj vojski. 

Vojno je srečno preživel, a po premir-
ju se je vrnil v Italijo, kjer so mu med-
tem zaplenili premoženje. Pisal je sem, 
pisal tja. pritoževal se na desno in le-
vo — vse brez uspeha. Ko je videl, da 
mu nočejo vrniti imetja, ie začel nano-
vo trgovati ter vzel pri italijanskih fir-
mah mnogo blaga na upanje. Tega je 
prodal dalje in pred dnevi natihoma •— 
izginil. Še prej pa je pisal Mussoliniju 
pismo, v katerem je zahteval, da se 
njegovo imetje izza predvojne razdeli 
med njegove upnike. Vprašanje je sedaj 
samo. kaj poreče k tej zadevi italijan-
ska policija. 

iz zadnje mode, angleškega doi.b!e b'aga po 
brezprimerro nizkih cenah samo pri 

Drago Schwab Ljubljana 

Spomenik francoskemu 
komponistu Massenetu, 

ki so ga te dni odkrili v Luksemburškem 
vrtu v Parizu. 

Triumfalen uspeh je dosegla včerajšnja slavnostna premijera velefilma s peljem 

L a H o u e — K o l o s r e č e ' > t r a s t i i n i inbe iQ i 

Krasna napeto zanimiva vsebina, imenitna režija. — Kolosalna igra vseh sodelujočih. — 
V glavnih v ogah najboljši irancoski igralci, med niimi sloviti Severin Mars. —Prekrasna 
foiogiaiija — Idealno lepi naravni posnetki iz visokih, z večnim snegom pokritih planin. 
Uvanredno je prikazana veiiki-nska železniška nesreča (Orig nalna zelezniška nesreča 
sluča.no posneta na tiimu se je poiabiJa pri izdelavi tega vt-lef Ima. — Posebno opozar-
i?mo nn do skrajnosti nareto sceno ,,borba za sice lepe Norme na robu strašnega prepada". 
Prekrasno petje zbora Narodnega gledališča v Ljubljani pod vodstvom kapelnika gospoda 
Nefiata ter izvrstno petje solistov je dalo včerajšnji nad vse uspili premijeri tega gran-

dijoznega filma poseben čar. 
Velefilm „Ko;o sreče, stiasti in ljubezni" se predvaja danes pri navadnih cenah 

ob: '/»«., 7*6., '/28., ' / 4 0 . 
Pri vseh predstavah petje in pomnoženi orkester ! 

Naročila za vstopnice sprejema celi dan telefon 12*. 
ELITNI KINO MATICA, najudobnejši kino v sredini mesta Ljubljane. 

X Glasovanje proti alkoholu na \'orve= 
Skem propadlo. Iz Kodanja poročajo, da se 
je te dni vršilo na Norveškem glasovanje, 
katerega izid priča, da se prebivalstvo noče 
odpovedati žganju. Prevladali so glasovi 
žganjepiv^ev. trezniki pa so ostali v manj* 
šini. Glasovanje so odločili seveda v prvi 
vrsti delavci. 

X 750 tisoč dolarjev za ameriške veteran 
ne je daroval neki bogati Indijanec v svrho, 
da se zgradi v Huclsi za nje primemo okre« 
val išče. 

X Lastniki hiš v bedi. iz Marzilje poro* 
čajo, da se jc zadušila s plinom neka drue 
žina, ki jc veljala za premožnu ali jc v res« 
niči trpela bedo. Družina je imela v Arlesu 

več hiš ali nesle niso nič. Slednjič je dru« 
žina sklenila umreti. Zapustila je osemsto 
frankov za pogreb in nagrobni napis «Tri 
žrtve«. 

X Bivša Ljeninova soba sc ne sme dajati 
v najem. Pred izbruhom ruske revolucije jc 
stanoval Ljenin več mcseccv v neki hiši v 
široki ulici v Ljcningradu. Oskrbnik hiše 
jc njegovo stanovanje zadnja leta redno 
oddajal v najem, sedaj pa jc sovjetska vla« 
da protestirala proti tej svo'jevoljnosti hiši 
nega upravitelja. To se je zgodilo radi tega. 
ker nameravajo sovjeti nekdanje Ljeninovo 
stanovanje, v katerem ga jc zatekla revo-
lucija. pretvoriti v muzej, ki bo nosil ime 
ruskega proletarskega carja. 

Obrtniški vestnik 
Obrtna banka SHS 

Že pred leti sc je pričelo zlasti srbsko 
obrtništvo zavzemati za to. da podpre dr« 
žava obrtništvo s cenenim kreditom in p o 
maga obrtniškim gospodarskim zadrugam 
do ugodnejšega razvoja. S tem se je načelo 
vprašanje ustanovitve državne obrtne ban« 
ke. Po skoraj dveletnih pripravah je počet« 
kom letošnjega leta sprejela Narodna skup« 
ščina zakon o državni obrtni banki. Pred 
kratkim pa je minister trgovine in industri« 
je odobril pravila banke. Sedež tega obrt« 
niškega denarnega zavoda bo v Beogradu, 
glavna podružnica pa v Zagrebu. Slovensko 
obrtništvo je potom naše Zbornice za trgo« 
vino, obrt in industrijo. Zveze obrtnih za« 
drug in naših poslancev zahtevalo, da se 
takoj ob ustanovitvi banke ustanovi tudi 
podružnica v Ljubljani in ekspozitura v Ma« 
riboru. Tej zahtevi se dosedaj ni ugodilo, 
akoravno predvideva zakon, da se ustanovi 
podružnica v Ljubljani, čim bo dana po« 
treba. Že vsa leta, ko vlada gospodarska 
kriza je tudi v Sloveniji dana nujna potre« 
ba denarnega zavoda, ki bi nudil obrtni« 
štvu ugoden in cenen kredit. 

Osnovni kapital banke znaša 75,000.00(1 
Din, ki je razdeljen na 375.000 delnic po 
200 Din. Država prispeva 40 odst.. ostalih 
60 odst. pa vplača obrtništvo in obrtniške 
ustanove. Pri nakupu delnic je treba vpla« 
čati takoj 20 odst. (to je 40 Din na delni« 
co), ostalih 80 odst. (to je 160 Din na del« 
nico) pa v treh letnih obrokih. Nakup del« 
nic je torej jako ugoden. Delnice se glasijo 
na ime in jih more kupiti le obrtnik in obrt 
niške ustanove. Tudi vsi odbori banke se« 
stojajo le iz obrtnikov. S temi določbami 
je zavod najboljše zavarovan napram izko« 
riščanju od drugih strani in z njimi je po« 
dana zadostna garancija, da bo ustrezal 
res obrtniškim zahtevam. 

Z odobritvijo pravil je stopila ustanovitev 
banke v zadnji štadij. V nedeljo, 24. t. m. 
se bo vršil v Beograd sestanek osnovalnega 
odbora, ki bo razpravljal o razdelitvi del« 
nic na posamezne pokrajine in o tem. kako 
bi banka pričela v kar najkrajšem času s 
svojim delovanjem. 

V interesu slovenskega obrtništva je. da 
se v tem odločilnem času zgane in z naku« 
pom delnic zbere potreben kapital za čim« 
prejšnjo ustanovitev podružnice v Ljublja« 
ni. Banka bo imela za Slovenijo le tedaj 
pomen, ee bo imela podružnico, ki bo lah« 
ko znatno pripomogla tudi k ojačenju go« 
spodarske moči našega obrtništva. 

Obrtništvo opozarjamo na ta velevažen 
denarni zavod zlasti pa, da si v pravem 
času zasigura podružnico. Za nakup delnic 
pa naj se obrača na svoje strokovne orga« 
nizacije. 

o— Obrtniška razstava v Ljubljani. Zve« 
za obrtnih zadrug v Ljubljani namerava 
prirediti jeseni prihodnjega leta v prosto« 
rili ljubljanskega velesejma obrtniško raz« 
stavo za celo Slovenijo. Razstava bo obse« 
gala pet oddelkov in sicer: Zgodovinski in 
higijenski oddelek, obrtno šolstvo, moder« 

no obrt in moderno umetni obrt. Največje 
težkoče za prireditev razstave povzročajo 
finance. 

o— Obrtniški koledar za leto 1927. K a« 
kor vsako leto tako bo Zveza obrtnih za« 
drug v Ljubljani tudi za leto 1927. izdala 
«Obrtniški koledar«, ki se je vsled svoje 
praktične vsebine med obrtništvom splo« 
šno prilj ubil. Priporočamo-vsem obrtnikom, 
da ga naroče pri Zvezi obrtnih zadrug v 
Ljubljani. 

o— Oddaja mizarskih in tapetniških del 
za novo zgradbo Narodne skupščine. Za 
novo zgradbo Narodne skupščine se bodo 
oddala v kratkem mizarska in tapetniška 
dela za notranjo opremo prostorov. Dela 
bodo znašala okrog 20 milijonov dinarjev. 
Cuje pa se, da se nameravajo ta dela od« 
dati avstrijskim in madžarskim tvrdkam. 
Premnogokrat smo že imeli priliko občutiti, 
da se naša domača obrt omalovažuje in 
podcenjuje ter da j« merodajnim faktorjem 
mnogo ljubše malovredno inozemsko bla« 
go, kakor pa soliden domač izdelek. Da 
država ne polaga dovolj pažnje našemu 
obrtu kažejo že mnogoštevilne državne de« 
lavnice itd., pa tudi pri nas tako bujno raz« 
vito šušmarstvo je plod nerazumevanja obrt 
niških teženj. Samo v Sloveniji imamo čez 
1200 samostojnih, dobro kvalificiranih mi« 
zarskih mojstrov in 6 večjih podjetij, ki sc 
bavijo izključno z izdelovanjem pohištva, a 
kljub temu se hočejo oddati milijonske do« 
bave v inozemstvo, seveda ker naša doma« 
ča podjetja niso tako bogata, da bi mogla 
nuditi visoke provizije. Zbornica za trgo« 
vino, obrt in industrijo, Zveza obrtnih za« 
drug v Ljubljani in Mariboru so vložile na 
pristojna ministrstva zahtevo, da sc vsa 
dela oddajo domačim podjetjem. Prosile pa 
so tudi parlamentarne klube za interven« 
cijo. Res, škandal bi bil, če bi se v poslop« 
ju našega narodnega predstavništva šopi« 
rilo tuje delo! 

o— Sklicanje plenarne seje novoizvoljene 
zbornice. Mesec dni je poteklo odkar so sc 
izvršile volitve v Zbornico za trgovino, 
obrt in industrijo in skoraj bo tudi mcscc 
dni odkar je volilna komisija končala svoje 
delo in razglasila uspeh volitev. Po uredbi 
ima minister za trgovino in industrijo dolž« 
nost. da skliče novoizvoljeno zbornico k 
prwi plenarni seji, na kateri se zbornica kon 
stituira. Novo zbornico čakajo velike nalo« 
ge. Naše gospodarstvo sc nahaja sredi ob« 
čutne gospodarske krize in zbornica kot slo 
venski gospodarski parlament je v prvi vr« 
sti p>oklicana, da zaščiti naše gospodarske 
kroge. Zbornica, ki je v letošnjem letu pre« 
nesla vsled prezidave Zborničnega poslop« 
ja in volitev težka finančna bremena rabi 
tudi nov proračun, katerega mora odobriti 
novoizvoljena zbornica. Volitve so se izvr« 
šile v popolnem redu in sedaj pač ni zadrž« 
ška. da hi minister trgovine in industrije 
zavlačeval iz kakršnegakoli vzroka sklica« 
nje plenarne seje. Gospodarski krogi so 
vsled tega stavili na g. ministra nujno za« 
htevo. ds v čim najkrajšem času skliče plc« 
namo sejo. 

A. D.: 
Aleksandrovo 

1. 
tVila Lucija!« zakličem v somraku 

med množino domačinov in letoviščar-
jev, stopivši z ladijskega mostiča na 
kopno. V nekaj minutah je zagoreli hla-
pec odložil moj kovčeg v prostorni so-
bi z divnini razgledom na podolgasti 
zaliv. Obenem sta prispeli dve Dunaj-
čanki in belokranjski rojak M. M., poli-
tični uradnik in pisatelj. Pri slastni ve-
čerji na vrtu smo se pozdravili s sta-
rimi gosti, nekaterimi Nemci in tremi 
Čehiniami z otroki. 

Drugo jutro se mi je z okna razgrnil 
bajen prizor na morju, ki se svetlika v 
številnih zelenih, smaragdnih odtenkih, 
prehajajočih v dalji v temno vijolično 
ploskev, posuto s perotnicami belih ja-
drnic. Prek ozkega vhoda v zanožino 
se je, kakor se pripoveduje, spenjal 
most, po katerem je imel kraj ime Pu-
nat (it. Ponte). Domorodno prebivalstvo 
pa ie prekrstilo svoj zavičaj v Aleksan-
drovo. ko se je ob D' Annunzijevem 
pohodu čvrsto ustavilo njegovim ban-
ditom. arditom. Žene in deca so zbežali 
na hrib Veli vrh (541 m), možje pa so 

kljubovali laškim puškam in «oropla-
noni«. 

Druge obsežne naselbine so nakopi-
čene na tesnem prostoru in zato od da-
ieč nalikujejo kupu kamenja, Aleksan-
drovo pa se razprostira na položnem 
pobočju brda precei na široko ter dela 
zelo prijeten vtis. Z bližnjim selom 
Korničem šteje okoli 4000 duš. Tujcev 
doslej še ni bilo bogve koliko, ker je 
avstrijska vlada zanemarjala slovansko 
primorje v prid italijanskemu. Kopališče 
obstaja šele dve leti. Do 400 gostov 
more najti pristrešja po hotelih in pen-
sionih: M. Orlič, Zora. Pension na mo-
ril. Vila Marija. Naiudobnejša je po 
splošnem zatrdilu Vila Lucija, tik ob 
obali in najbližja staremu in novemu 

i kopališču. Plavanje je tu jako prijetno, 
] sai je morsko dno daleč v notrino 

zgol.i do pasu globoko ter pokrito s si-
po (mivko). V drugi polovici septem-
bra ima voda še 22 do 23 stopinj C. 
Spričo zdrave lege ie tristoletnemu se-
lu namenjena lepa bodočnost, ki jo 
vsakdo iz srca privošči prikupnemu, 
postrežljivemu in poštenemu narodu. 

Biser zatoka tvori gozdnat otoček 
Košljun s cerkvijo in samostanom, ki ga 
s čolnom dosežeš v četrt ure. Skozi 

dehteči gaj vedno zelenih hrastov in 
Pinij se križajo stezice in ob robu drži 
gladka pot med vonjivim rastlinstvom. 
Ivan Frankopan je s svojo hčerjo Kata-
rino tu dal 1. 1523. zgraditi božji hram. 
čigar najstarejši ostanki segajo menda 
v 11. stol. Razen grobnic knezov Fran-
kopanov je tu znamenita zlasti velikan-
ska oltarna slika «Nebo, vice in pekel« 
(Girolamo da Santa Croce, 1545.), ki so 
jo baje' Angleži kanili ukrasti, ker ni bi-
la naprodaj. Poleg božje veže stoji sa-
mostan z naravoslovnim muzejem in 
knjižnico z redkimi izvodi starosloven-
ske pismenosti, z najstarejšo pravniško 
knjigo pokojne Avstrije i. dr. Na mizi 
leži v rokopisu sonetni venec «Košljun 
dragi« z dodatno italijansko «zvonjeli-
co» (sonetom). Uvodni stih pevca do-
mačina me je takoj spomnil početka v 
Prešernovem sonetnem vencu. Muzej je 
služil očetom frančiškanom v njihovi 
nižji gimnaziji, od katere pa so si zdaj 
obdržali edino prva dva razreda za 
§voj duhovski naraščaj, nadaljni razredi 
pa so na Korčuli. Peščica gojencev ve-
selo čofota po slanem elementu, moj 
znanec Ivo in njegov krajan pa se prtita 
v majavem čolnu s «čiihalnico» (kuhal-
nico), ki ji pravita tudi lopata, t. j. veslo. 

Eden malih ob.iestnežev nenadoma 
klikne: «Smokve!» in dvanajsterica 
sladkosnedcev se popne na kioštrski 
figovec, ki se kar šibi pod vršelom dvo-
nogih grabežljivcev. Cestitj oče v kuti 
zapazi pri tej priči raka in pokliče: 
«Ostve!» Mladi junaki iadrno pribite s 
harpuno in zbadajo z njo med mahovito 
morsko pečevje. Medtem pristajajo ja-
drnice izletnikov na zapadni strani 
otočka, odkoder baje drži plitvo dno 
do celine tlakovano s kamenitimi plo-
čami, torej pogreznjena cesta iz dav-
nine! Dva franjevca s svaljčico med 
ustnami pa krmarita iz pristana proti 
severu na Velo dno, globoke 9 m. 

Med našim pohajkovanjem se ie dvig-
nila burja. Prevoznik nas ne mara spre-
jeti vseli hkrati v barko. Najprej se 
vkrca ženstvo s priletnimi gospodi, čez 
pol ure bi prišli še mi na red. Ali iz oba-
le Kralja Petra, oziroma s Strossmayer-
ievega šetališča je seveda potreboval 
nekaj več minut, ker ob močnem vetru 
mora bordežati. t. j. brodariti v velikih 
krivuljah, kar je precej zamudno. Slana 
tekočina nas je pošteno obrizgala, če-
prav so se posamezniki ogrinjali z ma-
lim jadrom na ladijskem kljunu. Sapa 
se ie čez nekaj ur popolnoma polegla. 

krepala je, kakor se izraža moj stano-
dajalec. V jeseni piha dokaj pogosto, 
vendar ne za dolgo, zlasti ne na plitkih 
nabrežinah, kakršno ima Aleksandrovo. 
Ako zave.ie ponoči, premine še pred 
poldnem, da se greš pred kosilom lah-
ko kopat ali cvret na solnce . <Nočna 
bura poko dura» (malo časa trpi', sc 
veli v tukajšnji jezikovni mešanici. 
Krepkejša nastaja p a na drugi plati 
ostrova. O njej pravi pregovor, da sc 
v Seniu rodi, v Bakru krsti, v Trstu 
moži. 

Na Košljunu, tej košarici s cvetjem, 
smo bili še nekolikokrat, tako v nedeljo 
pri svetem opravilu, kjer se pred žrtve-
nikom med latinsko mašo poje blago-
vest v cerkveni slovenščini, dočim je 
v farni cerkvi ves obred v stari slo-
venščini. Ta jezik srečaš tu pa tam na 
Krku po velikih kamenitih križih brez 
razpela, n. pr. v Dragi. V naši okolici 
pa nosijo taki pogostni križi zgolj hr-
vatske napise kot: Zdravo. Spasenic 
naše! 

Za kopanjem ali brodarjeniem nas 
čaka obilen obed v «Luciji», kier se 
hrani več vnanjih «lahkodelnikov». Gle-
de oskrbe trdi dr. jur. et. dr. rer. pol. 
Bernhard Nasse v zanositem članku 



Koroško pismo 
PO Plebiscitni slavnosti 

jk Celovec, sredi oktobra 
Letošiija plebiscitna slavaost na Koro-

škem jo bila precej klavrna. Gospodi«} v 
Celovcu so želeli sijajne proslave šeste 
obletnice ali v njihovo razočaranje ni bi-
lo pričakovanega odziva. Deželanom hodilo 
po slavi druge skrbi. Celovec pa se tudi 
upira burnemu proslavljanju plebiscitnih 
obletnic. Treznejši elementi med Neuici ne 
taje, kako je plebiscitni rezultat napravil 
razdor, ki neprestano dreza duhove r« 
obeh straneh Karavank In je prinašal do-
slej :nerazdeljeni® koroški pjLrajim samo 
škodo. Na predvečer obletnica s proslave 
s:> sc hoteli izkazati posebno visosoS >!:; v 
Ce ovcu. Napravili so povorko z g j i o o la 
pred mestno hišo so potegi"! meče. ko Je 
godba zasvirala i Karaitnerniarsc^u Kolik • 
izmed teh fantov jc pristnih Nemcev? Za-
stav je bilo v mestu malo. Dv; ja pokvaril 
•vso prireditve v mestu ia na deželi tako. 
da ie bilo razpoloženje ia sp'oh kilavo 

Pokazalo sc je, da spomin ca plebiscit ne 
vsebuje več atrakcije, kakor s pocetka, kr 
sc je povdarjalo, da se Avstrija na msh 
priklopi k Nemčiji in bo potem vse izborno 
urejeno tako, da bo Koroška piavala v bla-
gostanju. Danes se spojitev z Nemčijo 
oJiriika željen! realizaciji. Nemčija se sama 
komaj dviga iz gospodi, ških u socijalmh 
razvalin in v Berlinu nimajo r.;kike?a nag-
njenja do gospodarsko slabo stoječe av-
strijske sosede, pa če se še tako podar-
jajo njena nemška čustva na izvestnih stra-
neh. 

Kako pa je v koroški deželi? Za glavr 
se prijemajo oni Slovenci, ki sa s ; dal! 
speljati k nemškemu glasovanju z zatrje-
vanjem, da sc bo kmetom pod Jugoslavijo 
tiabo godilo, ker ne bodo mogli prodalatJ 
svojih pridelkov nikamor v soseščino, do-
čim bo mogoče koroškemu kmetu prodati 
\>e doma, češ kmetov je v deZeii '.e m a! j 
napram mestom in tvornicam. P ris'o jc baš 
obratno. Jugoslovenskl kmet proda vse z 
lahkoto iu izvaža. Od vseh strani prihaja 
na Koroško žito tako, da svojega n-; mo-
rejo prodati niti za lastno ceno Mesarji 
se zalagajo z živino od drugod. Za sadne 
-jridelke se ne skupi nič. Potrebščine raste-
jo od dne do dne, posli so dragi, socijal-
no ustanove so v kvar onim, za katere s;» 
sestavljene. Vedno manj je dohodkov iz 
gospodarstva, stroški za vzdrževanje go-
spodarstva pa naraščajo. Načeli so se goz-
dovi. V trgovini z lesom se je razvil spor 
z Italijani in sFreie Stimmens ugotavljajo, 
da sc je Italija obrnila na Jugoslavijo za 
: akupovanje lesa, katero je prej vršila na 
Koroškem. Davkov je ogromno. Sedaj se 
kaže, da jih davkoplačevalci nikakor r.u 
morejo zmagati in oni, ki so glasovali i'a 
nje, bi radi nagnali davkoplačevalce na cs-
ste in ulice, da bi tam kričali in protesti-
rali brez uspeha. Pri nalaganju davščin la 
prazna gospoda ni mislila na to, kako iih' 
bo mogel odštevati davkoplačevalec? Raste 
nevolja in odpor, ki utegne dovesti še dn 

dogodkov, kakršnih si tiemškonacijoiialni 
prv aki v Celovcu ne žele. 

Prevarani so kruto oni, ki so glasovali 
za : Kamteri, ewig ungeteilt*... : Izpol-
sc je malo obljub, ki jih jc dala vlada coni 
A; da celo ljudje ožje domovine so delo-
ma pozabili, kaj jc storila cona A za vso 
Koroško, za vse nemško ljudstvo. To se 
sme biti! Izboljšajte prometne razmere, 
gradite železnice, dovršite kmetijsko šolo, 
ki jc za nemštvo ua mešanem ozemlju na-
ravnost nenadomestljiva; z eno besedo, 
poslušajte bolje želje cone A. Gorje ljud-
stvu, ki dopusti, da izgube pogum njegovi 
najboljši, njegovi obmejni borci!-: Tako jc 
tožil poleti v »Freie Stimmens- gospod Rai-
mund Poukar. Cona A je pohabljena v go-
spodarskem pogledu. Očitno ie, da je ne 
upoštevajo tako, kakor bi jo morali, ako bi 
imela pripadati koroški deželi. Ali ne kaže 
baš ta brezbrižnost, kam spada cona A? 

-Ave, \Vilson, Sloveni Carantaui inoritu-
ri Te salutant!* (2ivel \Vaison, koroški 
Slovenci te ipozdravljajo umirajoči!) Tako 
ie bila nagovorila \Vilsona slovenska depu-
tacija, hoteč doseči svobodo za koroško 
Slovenstvo, pri mirovni konferenci, kajti, 
kier ni svobode, tam se plazi narodna smrt. 
Mi p3 hočemo živeti! 

Brezpraven je koroški Slovenec in do-
stop do našega ljudstva jc zabranien po-
nekod z vso silo. Vsako slovensko zboro-
vanje je nemogoče Vsa ravan od Velikov« 
ca do Celovca je pristno slovenska ali za-
jema jo nemška agitacija. Slovensko delo-
vanje bi preprečila kol in kri. 

Tako jc še Ali ba vedno tako tam in 
drugodi? Včasih se razmere naglo obrne-
jo. Gospodarsko stanje v deželi se je tako 
katastrofalno poslabšalo, da glasno zahte-

(Grazer Volksblatt, I. avg . 1926.): Ra-
zen stanovanja ie tukaj tudi prehrana 
odlična. Celo jarac je tolikanj izvrstno 
pripravljen, da ga utegnejo spoznati sa-
mo prav občutljiva usta. Pri v s e m tem 
pa stane celotna dnevna pen zija s sobo 
vred 50 do 60 Din. 

Klasično geslo «Post cenam s t ab i s 
seu passus mille meabiss (po jedi sedi 
ali tisoč korakov naredi) se Ie deloma 
upošteva. Kdor ne gre dremat, pošilja v 
domovino razglednice. Navdušene ob 
krasoti čarobne pokrajine so sc nem-
ške trgovke priporočale pri nas za ver-
ze, da bi iih pisale svojcem. Nai v a m 
postrežem s takšno prigodnico svojega 
s lovenskega rojaka Nikolaja? 

Die bebende Pracht der salzigen FJut 
mit tausend iebenden Farbcn venvoben, 
der siidiichtn Sonne sehillenide Glut 
mit liehlichcr NVonne strahlend von oben, 
dic Barken der Aleksandrovo Bucht, 
der vvcisslichc Weg am Meeresstrandc 
u n d kostliche Feigen, die Rcbenfrucht 
in Fiille uud Hiille gedeihend itn Lande: 
unzahlige Zauber umstricken die Herzen, 
der Gedanke ans Scheidcn erfiillt uns mit 

Schmerzen. 

va miru iu sporazuma med Nemci in Slo-
vcnci. Tudi iz letošnje šibke slovesnosti ob 
6letaici bi se vodilna gospoda v nemških 
vrstah lahko naučila, kako napačna je po-
plebiscitna politika. 

Dopisi 
VlC-GLINCE. V nedeljo, -'4. i. m. naj 

vsakdo obišče veselico Narodne strokovne 
zveze Vič-Glince-Rožna dolina, ki se vrši 
v vseh prostorih gostilne »Amerika* ua 
Gliacah v prid viški nt poplavljencem, cd 
16. dalje. Sodeluje godbeno društvo tCirs« 
dašč i caVs topn ine ui. Prostovoljci Tri-
spevki se hvaležno sprejemajo. 

ST. VID NAD LJUBLJANO. Prosvetni 
odsek naprednih društev odpira v nedeljo 
že četrtič vrata kulturnega hrama. Stavil 
si je zopet nalogo jaati šentviške okoliča-
cie z duševno in gospodarsko izobrazbo ter 
ljubeznijo do domovine. Kakor prejšnje se-
zone, hoče tudi letos bit; sejalec novih idej. 
Ob otvoritvi sezone se proslavi SOletuica 
rojstva genija Ivana Cankarja z njegovo 
farzo »Pohujšanje v dolini šentilorijanskic. 
Predstava sc prične točno ob 20. v šolski 
telovadnici. V odmorih igra domači sokol-
ski tamburaški zbor. Čisti dobiček te pred-
stave je namenjen v pomoč poplavljencem 
Slovenije. Prej popoldne ob po! 16. ima so-
kolsko društvo v šolskih prostorih preda-
vanje o sokolski organizaciji in sokolski 
prosveti. Predava dr. Kuščer, predavatelj 
Zveze kulturnih društev iz Ljubljane. Šent-
viški napredniaki, zavedajte se svoje na-
rodne dolžnosti in posetite oboje! 

STRAŽIŠČE PRI KRANJU. Tukajšnja 
podružnica Samostojne delavske Unije pri-
redi v nedeljo 24. t. m. ob 4. popoldne v 
prostorih Sokolskega doma s T r g a t e v v 
korist bolnim in brezposelnim delavcem. Po 
pripravah sodeč, bo to ena izmed najlepših 
letošnjih prireditev in vabi odbor vso na-
predno javnost, posebno iz Kranja, k mno-
gobrojni udeležbi. 

KRANJ. Podružnica Narodno strokovne 
zveze v Kranju ima v nedeljo, 24. t. m. ob 
10. dopoldne v Narodnem domu izreden 
članski sestanek. Predava centralni tajnik 
Kravos o zakonu za zaščito delavcev. Pri-
dite vsi in točno. 

GORNJI LOGATEC. Dramska sekcija 
JNAD »Jadran« gostuje v nedeljo, dne 24. 
oktobra cb 20. v Sokolskem domu v Gor-
njem Logatcu z Nicodemijevo komedijo: 
»Jutro, dan in noč«. Preteklo nedeljo ie go-
stovala Jadranova sckcija s to komedijo v 
Sokolskem domu ua Rakeku in dosegla z 
njo popoln uspeh. Jadranova sekcija j i tu-
di gornjelogaSki publiki dobro znana izza 
njenega prvega gostovanja v Gornjem Lo-
gatcu, ko jo vprizorila v mesecu marcu ko-
medijo »Moj srček*. Prijatelji napredne 
akademske omladine tn Sokola, udeležite sc 
predstave polnošteviluo! 

RAKEK. Jugosiovcusko napredno akade-
•nireiio društvo »Jadran* v Ljubljani jo go-
stovalo v dneh 10. in 17. t. m. na Rakeku 
s »Pohujšanjem v dolini šemilorijansku in 
z Nicodemijevo: s Zora, dau in noč«. Obe 
predstavi sta vzbudili toliko zanimanja med 
občinstvom, da jo oba večera, napolnilo 
dvorano. Publika ca kmetih si ne more pri-
voščiti mestnega gledališča in zato spreje-
ma s hvaležnostjo vsak žarek mestne kul-
ture. In če je ta žarek prožet od resnič-
nega umetniškega stremljenja, ga vsrka tu-
di z navdušenjem, kar so je zgodilo v ime-
novanih dveh večerih. Tudi jo akad. dru-
štvo gotovo spoznalo, da publika ua kme-
tih ne zaostaja nič za mestno in da je rav-
no tako dostopna za »rlnejše« stvari kakor 
publika v kulturnih centrih, četudi se jo 
zanjo doslej precej po mačehovsko skrbe-
lo. Če bo ostalo društvo na tej poti, ue 
bo storilo za slovensko kulturo nič manj, 
nego store naša stalna gledališča v kul-
turnih centrih, morda šo več. In debro bi 
bilo, da bi važnost njihovega dela ia strem-
ljenja spoznala nelo javnost, marveč uidi 
oni, ki skrbe za razne subvencije. V času 
raznih oogometov se lepi pojavi resničnega, 
idealnega in nesebičnega kulturnega dela 
ue morejo nikoli dovolj povdarjati in pre-
ceniti. Obe predstavi sta bili dani z raz-
umevanjem iu ljubeznijo. Tudi s strogo 
umetniškega stališča je težko najti velikih 
iu načelnih napak Društvo razpolaga z 
uprav igralskimi talenti. Morda je bil tem-
po v »Pohujšanju« v I. dejanju nekoliko 
prenagel in gotove osebe nekoliko kariki-
rane, kar je nevarno, da se prelomi iarza v 
barko. Ostala dejanja so popravila ta ne-
dostatek Vse drugače je prišel tak tempo 
v .poštev v Nicodemijevi komediji, kjer 
igra lahkih besed zahteva to. A to so po-
drobnosti, ki oiemne v dejstvu, da je bila 
Rakovčanom dana prilika preživeti dva le-
pa večera. — Dramatični odsek Sokola na 
Rakeku se jc pomnožil z novimi, dobrimi 
igralskimi močmi tako, Ua bo odslej lahko 
stalno vprlzarial razna, v prvi vrsti jugo-
slovenska dramatska dela. V nedeljo, dne 
24. t. m. ob 20. se vprizori "Petrovičeva ve-
seloigra »Ploha«, v kateri nastopijo že ne-
kateri novi igralci. 

METLIKA Kakor Ze sporočeno, ie tudi 
naše mesto prav lepo sprejelo zastopnike 
češkoslovaškega naroda ua postaji. Čeho-
slovaški parlamentarci so naročili, naj se 
izroči mestnemu županstvu. Sokolu in god-
bi njihovo zahvalo za pripravljeni sprejem. 
Prejšnjo nedeljo ie naš Sokol priredil le-
po akademijo ter pokazal, da je neumorno 
na delu. Akademija je pričela s sokolsko 
koračnico ob 15. uri na grajskem vrtu. Pr-
va točka: ženska deca z obročki je bila 
dobra, kakor tudi ona ženske dece z robci. 
Ugajal je nastop članov z vesli, posebno 
precizna izvedba. Zadovoljiv je bil nastop 
ženskega naraščaja — osmorica, kakor tu-
di nastop članic s palicami- Kakor običaj-
no, je nastopila tudi vzorna vrsta doma-
čega društva na drogu, topot z novimi va-
jami, kar pomeni velik napredek. Obilo 
aplavza je žel naslop moške dece z izved-
bo »Kinezovcr. Vrhuunec te prireditve je 
tvorila zadnja simbolična točka nastop dvaj-
setorice i Sokol hi narod:. Vajo je sestavil 

vrli načelnik domačega sokolskega dru-
štva br. Franci Weiss. Vaja jc bila skrb-
no uaštudiraiia in brezhibno izvedena Bra-
tu načelniku se zahvaljujemo za ta veliki 
užitek. Akademijo je Sokol to nedeljo po-
novil. Trgatev sc bliža koncu. Proti pri-
čakovanju sc ie v zadnjem tednu grozdje 
zelo poslabšalo ter pričelo gniti tako, da 
so morali vinogradniki s trgatvijo pohiteti, 
da jim vse ne segnije. Imeli so lo v toliko 
srečo, da sc jc vreme izboljšalo vsaj oh 
trgatvi. Vina bo manj kakor sc je priča-
kovalo, vendar bo dobra kapljica. 

ZAGORJE OB SAVI. V nedeljo, dne 24. 
t. m. se vprizori v Sokolskem domu -Vo-
ze: šaloigra, ki je zares zavozlana. Ker 
jo čisti debiček namenjen fondu za poplav-
ljencc, apeliramo ua vse Zagorjane in oko-
ličane, da predstavo polnoštcvilno poselijo.. 
Začetek točno ob pdl 20. 

SLOVENJGRADEC. Ni res, da je kroja-
ški pomočnik Jurij Pižeta, ki ie v prepiru 
zadal zidarskemu pomočniku Antonu Rojen 
smrtonosno rano, član tukajšnjega orlov-
skega društva. Nasprotno je res, da Jurij 
Pižeta ni in tndi nikdar ni bil član tu-
kajšnjega orlovskega društva (odseka). — 
Orlovski odsek Slovenjgradec. 
DRAVOGRAD. Kolo jugoslovcnskili sester 

za Dravograd-Mežo je priredilo dne 10. okt. 
»Koroški dan:. Popoldne je bila igra: i»Opo-
roka kralja Matjaža« z deklamacijami in 
petjem, kar jc proizvajala deca naše pet-
razrednice s sodelovanjem odraslih. Zve-
čer se je vršila čajanka, na kateri se je 
odlikoval domači salonski orkester in pev-
ski zbor pod vodstvom agilnega g. Križ-
luana, uadučitelja iz St. Janža. G. dr. Jo-
ško Erat nam jc krasno predaval o našem 
slovenskem Kosov cm Trpki spomini nanj 
nam morajo biti v vzpodbudo, da ne zabi-
mo onih, ki smo jih pustili onstran meje, 
do dne, ko sine na Gospo sveto spet zlats 
svobodo sijaj! 

ZA P0PLAVLJENCE! 
Kdor takoj da, dvakrat da! 

Poslano 
Na naslov ihiančne oblasti v Ljubljani. 

V nedeljo 17. t. m. popoldne je bilo v 
mojih gostilniških prostorih, radi ier>ega 
vremena poiao ljubljanskih izletnikov. Med 
njimi sc je nahajal tudi finančni inšpektor 
g. Miha Anion. Ker jc bila mladina živahna 
in so bili otroci gostov prcccj glasni, mi 
jc inšpektor sredi sobe zagrozil, da mi od-
vzame koncesijo in gostilno zapre, ker .ie 
preveč hrupa iu kričijo otroci, nato pa le-
gitimiral okrog ostalih miz mirno sedečo 
goste Posledica je bila, da so gostjo hitro 
plačali svoje račune i:i odšli, gostima pa 
mi ie ostala prazna. Vprašani slav. finanč-
no upravo, jeli tak nastop omenjenega go-
spoda bil ua mestu in kdo je odgovoren 
za škodo, meni s tem povzročen. 

Zapuže pri Ljubljani. 

Fran Š u š t e r š i č, lastnik : 
Slepem Janezu'. 

POZOR POZOR 
p a č i t a ^ 

V - V5AKi DAN ^ 
s e vrši po leg dnevnega k o n c e r t a 

PLES: 
Souper - dansant 

B r e z v s t o p n i n e 
C e n e o b i č a j n e 

Svlra prvovrstni orkester 
J A Z Z B A N D 

Z a č e t e k o b 20. uri 

cjutrov« roman 

LUCIFER 
tr.tcrc-a tko:!n:koa napeta 
vaobina, preplstena • fau-
ta&tičuinl taplulljaji od za-
četka do tenoa. ki prila-
gajo navdnjeneaio iitatoljo 
> intereuntnira raimotri-
ranjem vsak hip precene 
Svoja, ki mu le »ledi raz-
očaranje »D kunsternacija in 
zopet presenečenj« tako. da 
«0 titaielji nestrpno priča-
kovali vsako nadaljevanje 
romana, ie lsžel in te do-
biva pri opravi cjntra* v 

Ljubljani. 

Vsi ki so ga čitali 
in oni, ki also imeli 
te prilike, naj si ga 
takoj n a r o č e za 
domače knjižnice. 

Jolj zabavati Vas ne 
nore oobena knjiga! 
Vezana itane 
Broširana oa 

65 Uit 
, . iS Dir 

Važno za izvoznike lesa! 
Uprava lesno-strokovnega časopisa .IL LEGNO". Milano namerava 

izdati začetkom januarja 1926 drugo naklado 
LESNEGA ADRESARJA 1926-27 četnih temin struh ilaUjt 

Kakor v prvi nakladi bo vseboval LESNI ADRESAR naslove vseh 
v iesno stroko spadaiočih italijanskih tirm, poleg tdga pa v dodatku sc 
seznam pomembnejših inozemskih proizvajajočih in trgovskih iirm te stroke. 

Cena za uvrstitev v ta seznam je določena z Lit. 15-—. Nave-
deno bo besedilo tvrdke, njena trgovska alt obrtna stroka in natančeg 
naslov 

K besedilo samo ne bo uvrščene nobene reklame, zato pa Codo 
dodani oglasi na barvastih listih, kakor tudi zaglavne ali v znožnc rekla-
me Cene so siedcčc 

Oglasi: Barvasti listi: cela siran Lit 200 — 
(Velikost tiskane površine ene pol strani „ 110-— 

cele strani 155x110 mm) četrt strani . 75"— 
Zaglavne ali vnožne rek lame: 
Preko enega stolpa (velikost 21x54 mm) 
Preko dveh stolpov (velikost 24x110 mm) 

Cena ariresarja Lit. 30-— 
Naročila za oglase in predbeležbe z.i adresar sprejema obenem 

nakazilom odgovarjajočega zneska: 
Genera l no z as tops tvo za i n o zems t vo : 

jflONčHa EXSPE3!CliK G. CEHOVIH. TFJE5TE. Viale XK Settembre C5 Tel. 'nt. 33-1/ 

Lit 50-— 
75,— 

N s š i p c p c š n e r š s 

Sfoewe? 
šivalni stroji 

za šivilje, krojače in čevljarje tei 
za vsak dom. Preden si nabavite 
stroj, oglejte si lo izrednost pri 

tvrdki 
Lud. Baraga, Mubltsna, 
Se lenbu rgova u l i ca G I. 

.̂-e-jlaien acuk. lS-ielna qarapti o 
1 elcfoii št. 960. ia 

Celje, 
Maribor: Josip Martinz, Gosooska 17. 

I Z M P f t U l 
v LJUBLJANI 

p r o d a l a p r e m o g 
iz slovenskih premogovnikov 

vseli kakovosti, v cslih Tagoniti p« origi-
nalnih cen3b premogovnikov za domačo 
ti porabo kakor tudi za itdnstrijska podjetji 
in razpečuva ca debela 

inozemski premog in koks 
vsake trste in vsikega liTora ter jiripn. 
rsča posebno prvovrstni češkoslovaški ia 
angleški koks za livarne ia domačo npo-
rabo, kovašti premog, črni premog i s brikete 

Naslov: Prometni zavod za premog, i i 
Miklošičeva ccsta štev. 15 I. 70-a 

Pogodbe, davčne napovedi 
vseh ml prevode, 

izvrši po ugodni ceni: 

Dr. CERNE-KOBLER, gospod, pisarna, 
Ljubljana, Miklošičeva c. 6. 

» » » » • • • • • • • • • • • » • • » • • • • • • • » • • • • • • • • • H k 

Snežne čevlje 
sprejema v popravilo tvrdka 

M. TRSBAB, LJUBLJANA 
Sv. Petra cesta 6 o;; a 

fliaina delan Aston Kozina 
Ljubljana, Cegnarjeva ulica štev. 12 

(blizu deželne bolnice) 
Izdeluje: razne mženicrskc tei šolske 

pripomočke 
Popravlja: geodetske, bvdrometrične, toto 

aparate, ris. orodje in izvršuje 
vsa v precizno mehaniko spa-
dajoča dela. 10668 

! D i X ] o n D n D G n n n o n D n o n Q o n n n n c E a n n 

i salon P. Barborič 
Ljubljana, Mestni trs 7 

priporoča icy> 

(ilce in barinnaste klobuke po 
priznano nizkih cenah. Dunajski modeli. 

Preoblikovanja in popravila vseh 
vrst klobukov točno in ceno. 

s m n a M H H H H m i H H 

^ Helika izbira — nsinižje cene! j 
Z i m s k o p e r i l o , copatc, rokavice, sviterje, k l o - I 
b u k c , d e ž n e p l a š t e . — Čevlje, čepice, kravate | 

itd. nudi najugodneje splošnoznana tvrdka | 

JAKOB LAH, Maribor, samo Glavni trg 2. f 

Knjiga o lepem vedenju, govorenju in 
oblačenju v zasebnem in javnem življenju 
Broširana stane Din 65'—, vezana 80 — Din 

Knjiga se dobi v knjigarni 

TISKOVNE ZADRUGE 
v Ljubljani, Prešernova ulica 54. 

N a s p r o t i g l a v n e p o š t e . 



Rene La Bruyere; 15 j 

(lektorjev meč 
Roman 

- i u . ta, u . . . ali si neslana! Možitev tli Ijubavna spletka. Kadar 
j;re za možitev, je treba misliti na ime. na rod in na imetje; nagnje-
nje pride samo od sebe.« 

»In če ne pride, oče?« 
»Tedaj živi človek brez njega, cenjena gospodična. Tako mi 

krvi mojih prednikov, današnji otroci so vsi zmešani od vpliva tel« 
-filozofskih kanalj. Za mojih dnic (kakor vidite, so stan lj.td>c od 
nekdaj žalovali za svojimi časi) i-za mojih dni je očr. predstavil 
hčeri ženina, katerega ji je izbral, in ona se je uklonila, i ? du bi ga 
jrapila. s čuvstveniini priskutnostmi.« 

»Oprostite mi, oče: filozofov nisem čiiala in srce me boli, da vas 
uuoram žaliti. Toda markiza ne vzamem.« 

»Zakaj n e ? . . . Zakaj nc, še enkrat te vprašam?« 
»Povedala sem vam žc: zato, ker ga r.e iiubim.a 
-'Draga Renee,-- ie pridigarsko pritegnila kanonica, »spomnite se 

blažene ustanoviteljice našega reda. Kateri zakon je bi! srečnejši od 
njenega? In vendar je sprejela svojega bodočega soproga iz rok 
modrega predsednika Fremiota, ne da bi ga bila prej videla.! 

-Spoštljivo vas opozarjam, madame, da jaz nisem svetnica, 
•kakor se tudi baron Ilorric d'Hodebock ne more pohvaliti z viteškim 
dovršenstvom soproga vaše blažene gospe.c 

^Recite rajši, da vam ne ugaja tako zelo kakor neki komet, ki 
ica dobro poznam,s je strupeno zapela moja neznosna varuhinja. 
-- Zal dečko je res in malo prida tudi.--

'Kam merite, gospa?« jo je zaničijivo prekinil oče. Pa ne da bi 
vam bilo na umu tisto niče, kj sc je drznilo prositi sestrično du 
Houssean, naj mi namesti! njega prizna njegovo tako zvano ljubezen 

do Renče. Predsednica jc opravila to naročilo, ko sem bil zadnjič 
v Saintesu zaradi svoje vražje pravde!« 

-Pa mi niste ničesar omenili!« sem vzdihnila trpko. 
i Kakopak! Mar si domišljaš, gospodična hčerka, da sem zato 

usiai vdovec iu sem ti zato posvečal vso svojo skrb in kopičil doto 
zate, ki si moj3 edina dedična, da te dam prvemu nepridipravu, ki • 
sc ogiasi? Ko sem delal zate, sem mislil, da delam tudi za svoje 
lastno zadoščenje; iiotel sem, da se s teboj vred povzpnem v tiste 
kroge, kamor me kličejo vse moje želje in vsa moja stremljenja.« 

»Oče, dobri očka moj. ta zakon bi'nasprotoval mojemu nagnje-
nji! in bi me storil nesrečno.« 

: Meša se Ponuja se izredna prilika: zahtevam, da jo sprej-
meš.c 

sZaklinjam vas, oče, ne silite me!-
Gnev gospoda du Chail jc naraščal obenem z mojim odporom; 

vstal je in udaril z nogo ob tla. 
»Ali vzameš markiza de Marchezallier ali ga ne vzameš? Da ali 

ne?« 
•- Ne, tisočkrat n e . . . Rajši se pri tej priči vrnem v samostan.« 
; Gospod,.: ga jc podpihovala Sainte-Emerance, »jaz na vašem 

mestu bi zaprla to uporno dekle v njeno sobo, dokler se ne izpame-
tuje. Samota ie zoper take muhe najboljše sredstvo.*. 

»Prav imate, madame, c ie pritrdil oče, akoravno sc sam tiikoii 
ne bi bil domislil take okrutnosti. »Idi v svojo sobo, kjer boš do 
nadaljnega tudi jedla. Dotlej pa sporočim gospe markizi-vdovi, da si 
bolna, zakaj nemogoče se mi zdi, da bi vztrajala v tem neziniseinem 
odporu. 

I11 tako so me zaklenili enako strogo kakor kako zločinko, ka-
nonica pa se je sama postavila za mojo ječar ico . . . 

Pripovedovala mi ie brez konca in kraja, zdai o neposlušnosti in 
njenih žalostnih posledicah, zdaj o dobrotah, ki čakajo pokornih na 
tem in na onerti svetu . . . 

Vse njene lepe besede so biie zaman. Steia sem se srečno, da 
morem s trpljenjem potrditi besedo, kj je bila tako draga mojemu 
srcu. M n nisem obljubila Michelu-Hectonu, da ne bom nikoli 
markizova žena? 

Enkrat samkrat se je prišel oče osebno uverh o pričakovani 
izpremembi mojega mišljenja. 

»Nu. Renče,« me je vpraša!, -aii si se p r e m i s l i l a K a j naj od-
govorim gospe markizi h- Marchezallier?. 

»Moj skiep, očka, j. -.comajcn. Ne vdam se. pa da me zaprete 
v Bastiijo.« 

»V Bastiljo!« ie ponovil trpko. »To bi bilo težko: Parižaiii so 
jo zavzel in porušili. . 

»Prav so imeli. Moja sedanja usoda m taka. da bi žalovala za. 
porušenimi ječam:.« 

»V kakšnih časih živimo, o Bog!« je vzkliknil oče. »Se \ osrčju 
naših r< ' se začenja revolucija!« 

»Ni« n ne'vic seru čitala. da je z'orabu 
oblasti velikokrat povod uporom. Bodite prizanesljivi- tako rada 
bi bila s p e dobra z vami dragi papa!« 

»Ali pristaneš ua to. da se poročiš z markizom?« 
.-Nikarite, očka: sami veste, da ie nemogoče.« 
»Tak kaj naj storim po tem takem?« je zagodrnjai, nemirno 

sc oziraje na kanonico. 
Vrli mož mi je kasneje priznal, da me le zato ni objel in stisni! k 

sebi. ker se je bal. da mu ne bi stroga dama očita!? malodušnosti. 
Odšel je in zaloputnil vrata za seboj. Štirinajst dnj je minilo, 

preden sva se spet videla. 
S svojega stolpiča sem opazila sla, ki jc tovori! ne-

običajno umogo papirjev. Kanonica je takoj hitela pogledat, kai 
je novega, in malone ves popoldan je minil, ne da bi pomolila svoj 
ktmji nos v mojo sobo. Ni mi treba Pripomniti, da sem bila zelo 
radovedna in da mi je samota neznosno težila srce. 

Mali oglasi, ki slutijo v posredovalne in socialne 
namene občinstva, vsaka beseda 50 par. 

N a j m « n J 51 z n e s e k Din 

Ženitve, dopisovanje ter oglasi strogo trgovskega 
značaja, vsaka beseda Din 5-—. 

N a j m a n j š i z n e s e k Din 

Ceskoslov. obcc v 
Ljubljani 

poraja, v s.botu v i..>-
t : i cBellevtte® posvi.-.eu-
-I..' dozvVtfcj Ziir.. v 8 u. 
\ iiit. PrSti-Vj Uomora » 
Janee pfijrft«! olTSJ 

l oto atelje Rekord 
uovo v V..r*.jzutiujo sli-
kc za legitimacije i«o 8 Din 
Ljubljana, Poljanska v. 12. 31*99 

Elektromonterja 
pr\ j vrstnega za hišne ia-
s alacije i a prosti vod, sprej-
memo. Ponudbe z zahtevo 
plače pod značko cDobra 
m o iS 65̂  ua oglasni oddelek 
-Jutra*. ~ S19G3 

Kavarn, vajenca 
takoj sprejmem v boljšo 
kavarno. Nasluv v oglas-
l*.lu oddfUiu c.Turr.i;. 

Klavir poučujem 
veriro ia po najboljši me-
todi doma ia tu di drugo«]. 
Naslov v oglasnem oddelku 
cJutra-. " 31937 

'i Nemška dama 
i d O b ^ J tijc nemščino. Ivanov v 

' •jglasr.tfn oddelku cjuira*. 
Frizerko \ 31956 

Vratar 
vesten in zanesljiv, išče 
službo. L?.hko položi tudi 
kavcijo. Pismeno ponudbe 
na oglasni oddelek cJutra? 
pod značko c Kavcija 0S6? 

S1S61 

Žagar 
na, vtaecijanko, dobro iz-
urjen, ki zna tudi vsa pri-
padajoča popravila, s spri-
čevali, želi stalno mesto — 
Naslov v oglasnem oddelku 
-Jutra-. 31972 

Trg. pomočnik 
starejši, zanesljiva moč, so-
lidm. nekadilec, želi s 15. 
novembrom ali pozneje me-
sta v večji špecerijski tr-
govini v prometnem kraju 
•Slovenije. — V trgovino, 
ki mu nudi mesto, položi 
t;:hko 20.1»00 Din. Ponudbe 
ra oglasni odde-iek cJutra? 
r.ud značko -Resen 10>. 

31911 

»abim /.a takoj j l..vo 
t pel ja u damami sslou. Znati 
.utor? dobro odolirati in nia-
• liikiratL Vsa oskrba šiži, 
7\lača r-o dogovor*. — • "U 
J.l-ac, Trfcov]*. 

Vzgojiteljico 
,k :rer,» otrokom v starosti 
T. 0 in 12 kt. î čciit. Pred-
:-iO:?r, imajo ono z znanjem 
*. raueutfc« ga y:xikr>. — Vera 
'̂ 'ukičeviv. s uu r, Uraso-
>•.- eva 21. 

Akademik 
izkiM-ri inštruktor bi 
.-tauovanjo ln zajtrk pouče-
v.ti srednješolca v vseh 
predmeti. Posteljo s kora-

J !.'it.-tno opromo d.v evettt. 
.-̂ m. >J*slov v sti uru 

«Ju;:: • »d >'\-.ro 
ClOoU 

Služkinjo 
piidfco in pošteno, ki žita 
Tomostajno kubati yiiprosto 
»Jomni'o hrano t?? obenem 
opraVlzati vsa gospodinjska 

bjTrejmtm. tt:;ross o.j 
—30 let. Piača \ > dogo-

voru. Naslov v oglasnem 
»-ldelku «Ju?rr«'. 

Delovodjo za preiz-
kuševalnico števcev 

»l»atfri j« zmoSen vseh pf -
jnavil iu meroaojenju j-ri 
••̂ ektri. r iU MevciU '>b-
Ltrtvviiih nredpistu. kakt»r 
tudi iKidzor«v-aniu na S du 
lif delavcev, sprejmemo. — 
r'»i-.?:<. pla«"a. p:'-tu star.v 
Tanje in raz?vi ilj.i.vr.. Po-
j.uxii»- na oglasni cd.i.-lt-Jc 
-•.hitrj? ;Sw:l:ia 
• 07. •.." 7 

Pozor čevljarji! 
Gornje u?le vseh vr»t čev-
ljev dobite dobro in solid-
no Uvr&ene po najnižjih 
corab pri I. Marchiotti, tr-
govin* b usnjem. Ljublja-
na S 7 Petra £0. IS4 

Gospodična 
3 Ulitimi gimnazijskimi iaz-
/?di. Želi vatepiti kot -̂i-
ster*i;,j-» k zobozdravniku 
v t.V,bijan t. — )>opise pod 

Iv 100- Q.T ogl. odd̂ iek 
CJR.TRAV, "" CIST-

Notarska uradnica 
s šestletno prakso v eni pl-
M.rni, želi primernega mesta 
brezplačno." Cenj. ponudbe 
pod «Tak -j C* na cglasni 
oddelek «Jutra>. "-1862 

Z mlin. pomočnika 
ĥ Tejmem lak o j v hlu/.i»«. 
Tiiuua 'a Biftuovanje v h'si. 
i k̂iT:a po dogovoru. Sušni'.. 
Jistra-l>OTOvn;ea. .""17 lis 

Kuharico 
•».% iuvjrno iu r.vs*;" ru' 
is-ien; za rak.-j. r. nuilbc ...t 
û jasnl oddelek <Jutra> r- .i 

Kuharico 
* i.> f«>Steno, -"i «-

Jetnimi >pricevali. i -. eu; na 
aieželo k večji obitviji. — 
.•'toča dot*rs. m'»sM) ?;air.o. 

-luibf t i M . 
Ja! Krm»'!:. Dolenjsko. 

Zakonski par 
i.Tt-z otrok žel i ni r s t o 

hišnika v Mariboru 
•Io 13. novembra : Ii preje. 
Si.»ž lai.ko opravlja t»rug:» 
de?a. Pismen*.- r.;.nudbe na 
v;»drnžai .» <Jutra> v Mari-

j ru .od c Hišnik-. 

Služkinjo 

Služkinja 
v kuhinjo ia za sobe, z 
dobrin.i spričevali. išOo 
sto. Najraje bi sla v Mari-
bor ali Zagreb Naslov v 
og!:v: »v.-. -Jutra>. 

«Indian» motor ; 
v najboljšem stanju prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
cJutra*. iJ1993 

Seme lepe dioseške 
pšenice 

dobita po L»in 4 [<iz f 12 
Kmetijski družbi za Slove-

nijo v Ljubliani 
(lalje rž. semenski ječmen, 
umetna gnojila, močna kr-
mila, sadno drevje, kmetij-
ske stroje in vrtnar orodi-

C 184(5 a 

Plišast divan 
rdeč in o fotele prodam 
GoO Din. kopalno banjo za 
o00 Uiu in "akvarij za 209 
Din. Naslov pove oglasni 
oddelek «Jutra>. ulGuo 

Razne note 
za klavir, dobro ohranjeno 
prodam Naslov v ogla>uem 
oddelku cJutra». 31917 

7x via d<HBača »ieia f i č t 
vrhniška dru>.ii.j ;; '-ttb 
\ •. —•i-m kraj v deželi. 

niiudhc Tii ogl. oddelek 
-Jutra- '̂ brkinjv . 

"/i"16 

Poslovodjo 
•iLtifiisentnera nam ŝtniLi za 
reaiitetno prometno pi.-arr.o 
> LjnMjani, s lu.OUO T->ia 
7»! irtvffu-inc sprejme takoj 
7agor.-k.i- Maribor, rj\ -j.^n-
b bova ulb-a 19. 31897 

Kmetsko dekle 
no«teno — zap«»eeno od 
.̂ arše*«, ki zna tudi 
icli službe v kak: tovarni. 
I>t>pisMj ny oglasni oddelek 
s.Iutrâ  jud zn- ko «X. N. 
ilSfo. ."IVIS 

Iščem mesto 
lesni-ea manipulanta, inku-
S3T*.ta, pisarniškega sluge »ti 
stično. Vojaščine prost — 
jutstopim takrj Dopise na 
.jglasa: oddelek «Jutr;u« pod 

j «Poštett if« zanesljiv 31>. 

j Gospodična 
>rvdnjxh let. ki zna dobro 
kuhati, bivati in vsa drug* 
hi»n.-» dela, zmožna slov. 
nemškega jezika, bi šla 
nač-raje k bolj?;, majhni 
•iruiisL Nastopu lahko ta-
koj. — Cenjene dopise na 
oglasni oddtb.-k <Jutra? pod 
z.̂ čko -Zanesljiva kuhari-
ca?. 31906 

Potiiike in potnice 
Za • .ri#k privatnih 

•-rrauk ** srromadui 
>r*ri. (ilasscnartikel).— l'o-
jnrdh* ca oglasni odd- sk 
<•.!t*tr:\» t> 'i Agileo . 

Kateri čevljarski 
jiomočnik 

)»,••?;• :t ia zanesljiv, b lj>i 
• ,-L-i \; •. bi pre v u l i-ob i; 
- \ c je*; a sedanjega deia 
n-kaj medan̂ ga deia na 

Naslov pove oglasni 
oddelek <Jntra>. 

| 

Strojni ključavničar 
s prakso, kat-jr: je absolvi-
i.-l triletno strojno obrtno 
šolo v Avstriji, išče pri-
Licrno službo. Pismene po-
nudbe na orkani oddelek 
-Jutrâ  " šiiro ĉ trojni 
ključavničar 35:. 31f?S 

Hotelska kuharica 
prvovrstna, išče mesta sa-
mostojne >foppodinjo vr: 
večjem podjetju izven i:.--
sta Gre tudi 'k orožnikem. 
Ponudbe ra ogl. oddelek 
*Jutra» pod <Dobra go?p»o-
dinja 11*-. 31955 

Steklena strešna 
opeka 

3 zop9! v zalogi p.-i Žira-
i j i: j coekarnaii. ti. d. v 

.jubijini IGO 

Pletiini stroj 
G 70 cm. skoro nov iz-

vanredno ugodno prodniu. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra>. CIS-iO 

Potovalni kožuh 
in st>aIno vrečo za turiste 
i a skavte, prodam Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

31694 

Hidravlična 
stiskalnica 

razni motorji za enakomer 
ti tok. 300 voltov. Stanea 
za pločevino, tovarniški in 
vem ar in drugo naprodaj 
Naslov v oglasnem oddelka 
cJutra*. ' C12-14 

Avto «Puch» 
dobi zii 12.000 Din tisii, 
ki s* takoj oglasi na ogl. 
oddelek cJutra* pod £ifro 
-Avto 73-. 01775 

Hladilna naprava 
manjSa, na ogljikovo kislino, 

poltovorni avto 
za 500 kg nosečnosti — 

polpokrita kočija 
ia koleselj ua oljnate os!, 
?.*. skrajno nizko ceno na-
prodaj. Naslov v oglasnem 
•>ddelk i cJuira>. w 31731 

Radio aparat 
troucvni. 3 žarnice, J slu-

akumulator, onoda, 
ceno naprodaj v Sp. Siski, 
Žibertova ulica Stev. 227:11 

C137S 

Spalno garnituro 
za samca prodam po zelo 
nizki ceni. Naslov v oebis. 
oddelku -Jutra.-. 310̂ 1 

Veliko kredenco 
2. starinski omari in nekaj 
dragih malenkosti prodam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
cJutrâ - 31934 

Pletilua stroja 
t>,'23 in S/26, dobro ohra-
njena. prodam zftlo ugodno 
radi pomanjkanja prostora. 
Naslov v cglasnem oddelku 
cJutra 31978 

Zimski moški plašč 
s kožo podložen, dobro 
ohranjen, mo&ke in ženske 
obleke ter damski zimski 
plašč, škornje ia drugo zelo 
ugodno prodam. Na ogled 
med 12—13. uro r.a Poljan-
ski cesti fct. 13.11 — levo. 

31032 

Ugodno naprodaj: 
osebni ŝedežni avto. 12/14 
HP ter mali tovorni po 
15.000 Din. stoječ benein-
motor, 4 IIP, 2000 Din. ?<> 
salka za avto (Fridmanel-
aparat), Gcilindrski magnet, 
trivrstna harmonika, vijo-
lina i:i citre. vse v dobrem 
stanju Pismene ponudbe-
na oglasni oddelek -Jutra? 
pod šifro -Ugodna cena: 

31903 

Suhe gobe 
p r i m a kvalitet«- oferiraite 
po vzorčeno tvrdki E Vajda. 
Cakovcc — Medjimurje. 

31524 

Hišo 
z dobro manjšo trgovino 

za 50.000 Din ia 
rodovitno posestvo 
pri Mariboru, z lepim sta-
novanjem proda Zagorski, 
ilaribur. Tatenbaiiova ul. 19 

31654 

Vilo 
s prostim stanovanjem, ua 
lepem prostoru takoj pro-
da m. Ponudbo na oglasni 
oddelek «Jutra* pod nfro 
cCerio*. 31925 

Suhe, zdrave orehe 
kupuje tvrdka A Saraboa 
v Ljubljani. 31690 

Suhe 
gobe 

oiehc, fi 
žol i. t. d 

k Kunue 

M. Geršak & Co. 
Ljubljana, Prečna št. 4 

Ti sovino meš. blaga 
z zalogo, inventarjem in 
stanovanjem oddam v na-
jem radi prevzetja ccgros 
trgovine Naslov v oglas, 
oddelku <Jutrr > pod j-ifro 
-Gorenjsko 926>. 3173-4 

Specerij. trgovino 
oddam v najem na promet-
ni točki v Ljubljani Po-
nudbe Da oglasni oddelek 
«Jutra? jjod cTakoj St. S00» 

31697 

Novo moško kolo 
radi bolezni takoj prodam 
za 1800 Din. Istotam ceno 

naprodaj 
2 fotoaparata 

13 X 18 z vsemi pritiklina-
mi. Naslov v ogl. oddelku 
cJutra*. ^ 31942 , 

Pletilna stroja 
5 in 10 poceni prodam j 

Kupec dobi delo. Naslov v : 
oglasnem oddelka «Jutr;'-. j 

31970 

Cev za škropljenje 
vrta 

iz platna aii iz ka\čuka. 
do ."i0 m dolgo, dobro ohni 
njeno, kupim. Poumlbe ra 
0£lar=ni oddelek cJutra-- po i 
-Cev*. 31S00 

Rabljen blok 
z;i l'nch avto, tipe VUI. 
kupim. Pismeno ponudbe na 
oglasni o.Jdelck cJutra> p-o'1 
-Diok 17 . 319>9 

Jesenov les 
okrogel ali v plobiii, \ 
ko množino kupimo. Po-
nudbe na ogla-ni oddelek 
-Jutra* pod -Gotovina 901:. 

31901 

Stelaže 
dobro ohranjene. Špecerij-
sko in manufakturne ter 

prodajalno mizo 
(pudoD takoj k u p i Franc Kovač ič. Vojnik 31904 

Gostilno 
aii zajtrkovalnico, dobro 
idočo. vzamem takoj ali 
j zneje v najem v promet-
nem kraju v mestu ali na 
dtželi. Ponudbo pod Šifro 
-Gostilna 29» na oglasni 
oddelek cJutra . 31929 

Prostor 
za prodajo lesa ali premo-
g.-j. l sobo (pozneje celo 
stanovanj«), hi o v in Supo 
•Um v najem. Pripravno je, 
ker ni v bližini nobene za-
loge. Cenj. ponudbe pod 
«SkladiSče tir na oglasni 
oddelek cJutra--. 31S6S 

OKoličont in podežeisni! 
N kdar ne boste kupili boljšo 
obutev, kakor sedaj pri tvrdki 

„ D O S O " , P r e š e r n o v a ul. š t 9 . 
dvorišče v Ljubljani. 

Nik er tako poceni! 

Zahvala. 
Tudi i2i sem b! tako srečen, da 

sem bil deseti kupec obutve pri tvrdki 
.Doko' (Ivan Cairaan) v Prešernovi uiici 
štev. 9, dvorišče. Zato s< m prejei lep pai 
prav izvrstni) čevljev poDoinoma iastonj 
in se ivrdk iskreno zahvaljujem m 
vsakomur toplo priporočam. 

V Ljubljani, 20. oktobra 1926. 

M a r j a n S e v e r , 
akademiit. Gosnosvetska cesta štev. i 4. 

a 
Ovčja psic,i 

ki siiši n.i ime Vajda, jo 
ušla. Oddati jo je proti 
nagradi K u s a r, sod ar v 
pivovarni -Union.-. 319S2 

Nemški ovčarji 
(volčje pasme) 5 tednov 
ri psi, naprodaj na Glin-
cah lt., iz. 10. 31696 

Mlad pes 
velike pasme, rumene t r-
ve, s*- pasjo marko 1051, 
je ušel Naznanilo sprejme 
is prijaznosti trgovina pri 
Solncu, Pocačarjev trg. 

31950 

Dve lepi sobi 
z event. souporabo kuhinje 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku cJutraj». 31054 

Sobo 
oddam s 1 novembrom t.a 
Osojni poti 4/111. 31931 

Železna peč 
m v> d e r n a, malo rabljena, 
večja, ugodno naprodaj na 
Sv. Petra nasipu štev. 17. 

31960 

Veliko ogledalo 
venecijansko, s podstavkom, 
mamo r nato ploščo in nast;u 
vek z zamorcem ugodno 
naprodaj v Ljubljani, Cal-
lusovo nabrežje Stev. 27 — 
pritličje. 31933 

Vsled odpotovanja 
prodam: 3 nagrobne svetilj-
kc? nagrobni kovinast ve-
nec. zelo poceni; 3 nizke ia 
1 \ Isoko omaro, 1 umival-
nik, 1 mizo za povečati, 
mnogo slov. iu nemških 
knjig, posodo in steklenic, 
Maver je v Lexikon, slike 
drugo. Naslov v oglasnem 
oddelku -Jutra-. 3193S 

Fižol 
prepeličar ali kok-. letoSu.ii. 
lep. zbran nudi a Din 3.50 
za 1 kg Sever & Komp ! 
Ljubljana. 31712 j 

titmm 
Točilnico 

vseh alkobomi pijač do-
bro idočo / debkate>no tr 
govino. s >Lunov,:u.iskim in 
gospodarskim poslopjem — 
velikim sadovnjakom 5n vr-
tom za zel -njavo oddam 
v najem Zelo pripravno za 
ebiielj in siirurna eksisten-
ca Za prevzem potreben 
kapital 40—£0.000 Din -
Dopise ca naslov Budr.M 
Anderlič. Ormož 31S33 

Enodružinsko hišo 
s 3 sobami in vrtom kupim 
v Ljubljani ali okolici — 
Ponudbe ca ogl oddelek 
«Jutra? ped cTakojsnja v-e 
litev*. S17S3 

Trgovski lokal 
v Ljubljani, pj možnosti s 
straiiskimi prostori in sklâ  
diščem iščemo. Ponudbe na 
anončni zavod Matclič pod 
šifro.-Lokal 136> 31966 

Opremljeno sobo 
lepo, z električno razsvet-
ljavo in posebnim vbodom, 
oddam takoj s hrano aii 
brez Naslov v oglasnem 
oddelku »JutraclS5G 

Sobo 
oddam gospodu Naslov v 
oglasnem oddelku cjutrn*. 

81̂ 32 

Stanovanje 
udobno. S—i sob in p:I'.i-
k;in, î čem Dopise na ogl 
oidelck »-Jutra? po-.l značko 
cP L. £7* 31720 

Majhno sobo 
iščem v sredini mesta Po-
nudbe na oglasni oddelek 
cJutra? pod značko cCcli 
dan odsoten*. 31930 

Sobo s kopalnico 
in električno razsvetljavo 
takoj oddam enemu aii 
dvema gospodoma. Naslov 
pove Cil. oddelek »Jutra? 

31927 

Zakonski par 
fin (dr.) išče 1—2 prazni 
ali opremljeni sobi s po-
polno oskrbo ali brez v sre-
dini mesta. — Pismene po-
nudbo na oglasni oddelek 
-Jutra? pod Silro cDr. II-

S1S74 

Solidna gospodična 
nra.*lnica i=če posebno eobn 
s hrano, ia sicer v centru 
mesta Ponudbe na oglasni 
oddelek cJutra? pod Šifro 
».Šolidia 091? C1S66 

Lepo, zračno sobo 
z električno razsvetljavo 
t ikoj poceni o d d a »n — 
Naslov pove ugl. oddelek 
cJutra?. G1940 

Stanovanje 
1—2 sob in kuhinje iSčern 
s 1. novembrom Plačam 
tudi nekaj mesecev naprej 
Dopise ca oglasni oddelek 
cJutra? pod ?;fro «.K. 2i:>. 

31931 

Gospoda 
sprejme ca stanovanje go-
spa Vetter. Cojzova cc.-ta 1 
— pritličje 319G9 

Kože 
polhovko, krtove tn vseh 
vrst divjih živali kuouje 
D. Z d r a v l č v Ljubljani, 
Florijanska ulica £rev 9 

21601 

Vsakovratno 
zlato kupuje 

po ca j višjih een&b 
Čeme, iuvelir 

Ljnbljaoa WolIova al x 

Trgovsko hišo 
cnonadstropno, s 6 sobu 
na glavnem tr;ru v Novem 
mestu 93. prodam za Din 
160.000 Naslov v '.^Ni -v 
oddelku -Jutr;.. 31792 

Suhih bukovih drv 
kupim vsako množino proti 
takojšnjemu plačilu Ponud-
be franko italijanska meja 
na: Ljubijan/, poštni pre-
dal !;5. * 31992 

Štedilnik 
zidan, star. ali r-amo želez-
je kupim Naslov v csr'a5. 
oddelku cJutra? 31604 

Osebni avto 
Stjrisedežen. dobro ohra-
njen, z Bose h razsvetljavo 
in stactarjem, kupim. Po-
nudbe z navedbo c. ue mi 
oglasni oddelek cJutra - pod 
-načko «Avto.->. 31SS3 

Enonadstropna hiša 
pripravna za dva obrata, s 
špecerijsko trgovino in po-
korijo, ki imata mesečnega 
prometa do 120.090 P:l "in 
poleg nekaj sveta, z inven-
tarjem vred naprodaj za 
'.'3.M00 Din. Hiša stoji na 
velikem trgu, na najbolj 
prometni točki. Ponudbena 
oglasni rddelek cJutra ! 
-Cena 95.000?. 31910 

Enodružinsko h;šo 
f <-a. 1000 m- vrta. vodovo-
dom in event. električno 
razsvetljavo*, k u p i ju v 
Ljubljani : 'i okolici. Cena 
d- «0.(K»0 Diit — plačljivo 
takoj. Ponudbe r.a oerlasni 
odd.-ltk -Jutra- "Šifro 
-Takoj C2>. 31932 

Prodam hišo 
Trbovljah, s 4 »tanov.: 

si%in;i prostori, kletjo. pr-.<-
dajalno. vnem in njivo, za 
5't.OOO Din cposiedovalc-
Sv. Petra cesta Štev. 18. 

S1961 

l epo sobo 
oddam takoj. Naslov pove 
og:asni oddelek cJutra?. 

S1935 

Opremljeno sobo 
leno in zračno, v bližini 
vlade oddam gospodu. Na-
slov pove oglasni oddelek 
.Jutra . 31843 

2 mlajša dijaka 
ali dijakinji v Mariboru 
sprejme bivša učiteljica v 
».'•ipolno oskrbo — Solnčna 
soba z elektr razsvetljavo, 
strogo nadzorstvo pr: uče-
nju," klavir in kopalnica na 
razpolago, na željo nemška, 
hrvatsha in francoska kou-
verzacija, event. pouk — 
Naslov v unravi «.Jutra». 

31909 

Sobo 
razno '"i opremljno — s 

hrano ali brez, iščem pri 
vdovi. Ponudbe rod šifro 
Ollada gospa» na oglasni 
oddelek cJutra?. 31935 

Kot sostanovalko 
n.: hrano in stanovanje 
sprejmem s 1 novembrom 
gospodično v Tavčarjevi 
(S.odni) ulici. Cena nizka. 
Natančen naslov pove ogl. 
ddelek -Jut.r.-. 3192-3 

ES3 
Torbico sem našel 
Dobi so na Aleksandrovi c. 
št. u.'L desno. 31968 

m 1Z2M 

Kurir! 
j Vsem bankam. Kreditnim Za* 
vodom in tvrdka n v:fud~o 
naznanjam, da ui prevtt i 
po pok gespej 8bule m; .-to 
kurirja r.a tu in inezemstv 
za kar prosim b!agoLc._-
naklonjenosti Ponudbe p.;-J 
c2S50d C3 cgl<i;Li oddel-': 
cJutra*. 31b5j 

Zastonj 
dobi \čak nemški krimir-. j. 
ni roman, ako \ jJilje t̂ oj 
naslov ca Kovinski biro D. 
z o z.. Ljubljana, »vi.. -
burgova 7.71. 

Opremljen kabinet 
s hrano tn v;o oskrbo 
event. tudi vperabo klat;»-
ja oddam — Irtotau tudi 

sprejmem 
abonente na hrano 
r.TfarjeM ulica 4:i <K-n•> 

S1T1U 

Zeleniko 
(puSpan) pro-!aa> V tajvai 

odd zm 
njivo v mestu 

Poizvo gg ca Abacljf.̂  n. 
it. 0. S1S70 

Pletiini t-iroi 
S vza-ocm v n a j h m 

..roti meseoij odfkoda;r.j. 
Ponudbo ra o-l. oddclrl 
»Jutra, pod »il^ali; »tr--i» 

oiail 

f 

Družabnika 
za. cijtos kolonilairo û — 
\ ioo -preimpra na Gore" j-
skeir. — Krasno »taaoTanj-, 
skladišča in vpcljaoa m̂ i. 
trgovina v lastni hiši Po-
nudbe na ccrla-n oddelek 
cjtilra> pod tnačko -Nt- ' 
Gorenjskâ . 31Ž-7 

Iščem družabnika 
za trgovino s »pecerfjo. de-
likatcso in zajtrkovalnico — 
aii dam v najem dva lepa 
trgovska lokala sredi mesta 
Ponudbe ca ogl oddelek 
cJutrâ  pod značko «S 
stanovanjem .̂ 31753 

Kdo posodi 
27 000 Din proti popolni t.*«-
ranciji in vrnitvi 30.000 Din 
ob letu Ponudbe na ogl 
oddelek <Jutra> pod šifro 
«ZanesIjiv 57? 31757 

France Pogačnik 
Ela Pogačnik roj. Prosčn 

p o r o č e n a 

Jesenice 23. oktobra 1926 Javornik 

Strešna lepenka 
Z i n i i O - R u b e r l e p e n k a , 

l e s n i c e m e n t 
dobavlja takoj v vsaki množini najceneje 

' T Jos. R. Puh ' T 
L j u b l j a n a , S r a d a š k a u l i c a 2 2 . 

Družabuico 
k starejši, samostoj'.:: d«mi 
iščem Ista mora Liti ca 
potovanjih samostojna, ob-
čo zdrava, poštena ic pri-
vržena, ceoinadeževane pre-
teklosti ter inteligentna, v 
starosti 30—10 let, če mo-
goče Slovenka Mesto stal-
no proti plači in popolni 
oskrbi. Ponudbe s sliko 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
s.načko cDružabnica 

31915 

Družabnika 
zi dobro vpeljano podjetje 
sprejmem — Ponudbe pod 
c Din 100.000? na oglasni 
oddelek cJutra? "31939 

G U i s f K I 

Gramofonske plošče 
rabljene, zamenjuje-
mo in jemljemo v 
račun. A. Rasberger 
Ljubljana, Tavčarje-
va ul. 5. 231/1 

Vdovec, trgovec 
-lj kt s'ar, Jeli znanja z 
vdoro ali ločeno tro*!>o v 
starosti bj let. zdrave iu 
močne postavo — v mestu 
Dopise na 0£ia«ni oddelek 
<Jutrai pod siTro .Stresa 
tajnost.. ena) 

Planinska roža! 
Verajte ia zaupajte tni Eo-
5ea resne prijateljice. Zad-
njič imel neprilike Pojas-
nim. — Prosim danes kot 
prtd tednom. »Visoka po-
sta.va». 

Skromno sobico 
o ôjeuke. tudi za po-

samezno ali kot so-ian.>-
valko iščeiuo. Sporočili ie 
na -Klub Primork-. 3196C 

8. september 
Dvijni«! pismo r.a Val li-
stek 31766. 31971 

Vdovec 
srednjih let, a lepim pos-:-
stvom na Štajerskem, 
ieli poročiti z vdovo 

priletnim dekletom, ki 
ln imelo veî ol̂ e do posro-
dinjstva in n*-kaj dete. — 
Dopise na opiasni o-Melek 
«Jutra> pod j .ir-

S16S« 

Brač 
popolnoma nov, e no na-
prodaj Naslov v oglasnem 
oddelku cJutra* S1990 

nm m H b U« H iLOJiJDDnn2GC3GOGCDC i—i 
g 
u u 
n 

S p r e z m e m 

mm Ksifisiio 
sa takojšnji nastop. Ponudbe, 
i:i zahtevke |e poslati tvrdki ig. Fock. 

to arna mila v Kranin. tco-11 

O 
D n 
D a 

O D 
aanoaaxiGDix:DDODDOuDDDGnoLjGcn 

po ScoUevtni dnev-
niku in drug'h virih 
priredi Pavel Kur.3 
ver, je zšla in st 
dobi v knjigarni 

TISKOVNE ZADRUGE 
v Ljubljani Prešernova ulica 54 
\ssproi glav. pošte 

Broširana knjiga 
stane 3tr- Din, ve-

zana 44 - Din : ..jia 
Pono-ti.3-- Din vec 

Urejaj? Frasc Pbc. Izdaj« ra Konzorcij cJutra* Adoii Ribnike:. Za Narodno tiskar-o dd kot tiskamsTja Frao iczsršei. Za iaacraau deJ je odgovore® Alojzij Nov&L Vd • Ljubljani 


